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előfizetési díj.
I idékre postán v.helyben házhoz hordva:
Egy évre......... 40 kor. ( Egy negyedévre 10 kor.
*•17 fél évre.. .20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fill.
Külföldre: 3 hóra Németországba 12 korona, 
hranczia-, Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spa­
nyolországokba, S váj ez. Románia- és Szerbiába, 
Valamint amaz országokba, melyek a nostaszer- 

zödéshez tartósnak, negyedévre 16 korona.
Egy szám ára 12 fillér.

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkeeztS.

EÖTVÖS KAROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin­
ket, hogy az illető postahivataloknál 
as előfizetés megújítása iránt lehetőleg 
gyorsan szíveskedjenek intézkedni, 
hogy a lap szétküldése fönnakadást 
ne szenvedjen.

A jövendő.
A legközelebbi jövendő képét raj- 

zolgatja mindenki, a ki a kélszerket- 
lőt le tudja irni. A kik rajzolni is 
tudnak, azok ki vannak téve uton- 
utfélen a lázas kérdezősködéseknek: 
mi lesz, mi következik?

Előre sietünk kijelenteni, hogy há­
rom dolog bizonyos, egy pedig nem 
igaz.

Nem igaz az, hogy a függetlenségi 
párt megijedt a maga hatalmas győ­
zelmétől. Kishitüek, saját erejükhöz 
nem szokott szószátyárok beszélhet­
nek igy csak, a kik mindig mindent 
másoktól várlak és soha nem tudták 
élvezni a saját munkájuk gyümöl­
csét, mert azt is, hogy a vetés zöld­
it kormányok kegyének tulajdonítot­
ták. Ellenkezőleg: a függetlenségi 
párt annak örvendett volna csak iga­
zán, ha nem 170 számarányban, ha­
nem az egyesült ellenzék egész szám­
arányában került volna ki győztesen 
a választási küzdelemből.

Bizonyos az: először, hogy er­
kölcsi lehetetlenségnek tartunk min­
den olyan törekvést, mely a régi kor­
mánypártot akarja halottaiból feltá­
masztani. Tökéletesen elég volt a 
pzabadelvüség köpenyegébe bujtatott 
ördög-uralomból!

A nemzeti érzésnek mennyi édes 
gyermekét esenevészesilelte cl a go­
nosz mostoha kéz! Jertek elő el közö­
sített magyar hadsereg, idegen nyelvű 
népoktatás, megtagadott édes hazánk 
nyelve minden vonalon, elsikkasztott 
gazdasági önállóság, a li orvát útlevél­
lel ketté vágott magyar állampolgár­
ság, állami létünknek Magadása bent 
és kint, az arczulcsapások zsebrevá' 
gás a, jogfoszlottak kutyábavevése, jo­
goknak Wertheim-szekrénvekbe való

Leszorítása, közigazgatási basáskodás: 
ki tudná mindnyáját elősorolni a sü­
lét bűnöknek, melyekhez 37 eszten­
dőnek keserves könyei tapadnak!

Annyira mentek már, hogy a saját 
apjukat is halálra Ítélték volna, bc- 
burkolúxva a többségi elmélet hóhér­
palástjába, mert hiszen amit mindenki 
tett, azt senki nem cselekedte. Az 
édes apa ravatalánál azután türüiget- 
ték volna zsebkendőjükkel krokodil-

Setnmi kétsége nem lehet aziránt 
senkinek, hogy a régi 07-es alapon 
állók hazafiasabban gondolkozó ele­
mei is sietni fognának az ez alapon 
alakulandó kormány támogatására.

Kormányozni képes anyag van 
elég, csak akik hirtelen eszünkbe 
jutnak: Kossuth Keren ez, Apponyi 
Albert, Gulner Gyula, Juslli Gyula, 
Batthyány Tivadar. Bethlen István, 
Károlvi István, Barabás Béla. a Zichy

kényeiket, mert a zsebkendő min- grófok, Thaly Kálmán, Kmely és Sághv

Az Egyetértés tárczája.
Fény.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — 
Ír! a : Teiches liéla.

Káprázatos ragyogásban állunk 
Alkotmányunk rongált várfalán.
Most már ujjú épülsz, ősi várunk 
S vivhatlan erőssé talán!

KV mondjátok hajnallmsauásnak 
K munkára hivő büszke fényt! 
Hajnal, napfény — kurta ragyogás 
Alig gyűl föl es már éjbe tért.

csak,

Alkotmányunk vára börtönében 
Saját lelkünk gyűlt szent lángra im. 
Kitörtünk s éj már nem győz e fényen 
Úgy állunk most várunk sánczain.

Meg nem eithet többé éji ármány 
Minden tőrre fényt vet ez a láng ... 
Csak magunkban bizva lobogúsán 
Poklokkal is szembeszállanánk.

Nem olthatja más el ezt a lángot,
Csak ne oltsd el, népem, te magad! 
Több a napnál, saját ragyogásod,
Örök fény, nem múló virradat 1

A hangversenypódium filozófiája.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irla: Dömötör István.

Kgy kis drukkal írjuk le ezt a cziinet, 
többféle okbul: először is alábbi sorokban 
nem a hangversenypódium fog filozofálni. 
Ami különben annyira abszurdum, hogy bi­
zonyítani se keli: széles e hazában csak 
eetvszer volt rátúti a Rátát, s ina már ezek

denre jó, leglőbképen alkalmas eszköz 
vele csalni.

Ennek a korszaknak feltámadása 
többé soha, solia nem szabad. Aki 
erre még csak kísérletet is akarna 
tenni, azt mint hitvány hazaárul ól 
végig kell korbácsolni a főváros ut- 
czáin.

Bizonyos másodszor az, hogy a 
szövetkezeit ellenzék a vezetést ki 
nem adhatja a kezei közül. Erkölcsi 
alapon áll; minden feladatát az er­
kölcs követelményei szerint kell meg­
oldania. Meg is fogja oldani.

Léket akarnak ugyan közé vágni, 
de nem lehet, mint a hogy nem le­
hetett a választások idejére, pedig 
akarták, jaj pedig be akarták!

Kormányt a szövetkezett ellenzék 
akarata nélkül alkotni erkölcsi é- 
fizikai lehetetlenség.

Beszéljünk nyíltan, egyenesen, 
őszintén, a nélkül azonban, hogy bár­
kinek az érzékenységét meg akarnék 
bántani. Beszélünk, elmélkedünk a 
magunk szakállára, de legjobb hitünk 
és meggyőződésünk szerint.

Az erkölcsi parancs azt követeli, 
hogy kormányalakítással a független­
ségi párt bizassék meg, nemcsak azért, 
mert az összes parlamenti pártok 
között ez a párt kapta meg a nem­
zettől a legnagyobb többséget, hanem 
azért is, mert minden 67-es alapnak 
a teljes és tökéletes nemzeti önálló­
ság a végczélja, csak azt szokták 
mondani, hogy az idő nem követke­
zett el.

Az idő ime elkövetkezett.

a rátúti agyvelök is föltétlenül tudják, hogy 
a hangverseny pódium nem biczikli vagy be­
szélő papagáj. Hála a kultúrának, mindenütt 
vannak nőügyietek. És ahol nőegyletek van­
nak, ott co ipso nem ritka csoda a hang­
verseny, túnczczal és műkedvelőkkel egybe­
kötve, vagy anélkül, — s igy például az én 
falumban élő, nehezen mozduló és masina- 
gyűlölő nagybácsim, ha meg nem is hal­
lotta Burmesterl s nem tudtam lölczilálni a 
filharmonikusokra, azt elhiszi, hogy amit a 
pódiumon produkálnak hosszaimpt urak es me­
lyen kivágott hölgyek, ez külömb dolog, mint 
a disznótól', más mint a haragszomrád, vagy 
a huszonegyes. Valaki moge.-iphetiié a le­
iünket, hogy ilyen komoly téma feleli, nem 
illik humorizálni. De alább úgy is olyan ko­
moly következtetések találhatók, hogy ezt a 
lnkszusf, tulajdonképpen: ezt a kis élőbe­
szédet megengedhettük magunknak, és mert 
mo-t úgy látszik, sőt bizonyos, hogy e sorok 
ivójára hárul a filozofálás, egy kicsit véde­
keznie kell, mivelhogy egy nagyon magyar 
és nagyon bölcs koponya úgy találta, hogy 
a filozofálásból megárt a sok. S azóta mi 
magyarok ezt a mesterséget ráhagytuk a 
professzorokra, annyira, hogy a ki nem mu­
tatja elő a diplomát, ónnak nem hiszszük 
el a filozófiáját s a ki pedig filozofál, ráfog­
juk, hogy professzor.

lit pedig, a vonal alatt, nem fogunk úgy 
Leszólni, mint. a katedrákon szokás. Mert aki 
a katedráról beszél, az nem tűr ellentmon­
dás I, és az ellentmondót egyszerűen besze- 
kimdázza: mi nem vagyunk doktorok, s 
nincs jogunk követelni, hogy amit alább, 
egy kis logika utján kimondunk, uz 
dogma, s olyan állító mondat, aminek nincs 
tagadója. Azért igy is, bizonyosan tudom, 
hogy az én nagybácsim nem olvassa cl ezt 
a tárezát, mivelhogy ö most követet választ, 
még pedig hulpártit. De holnap se olvassa 
el, amikor majd bevonják a húromszinü lo­
bogót: holnap azért nem, mert neki 
a hangverseny bliklri. lliaba nyomnám 
a székbe, hogy üljön csendesen és 
hallgassa végig pl. Joachimot, vagy 
Pattit az ü csodálatos pianissimoival — ö

egyetemi tanárok, Ugrón Gábor, Bú­
zái' Pál, Dcsy Zoltán es még sokan, 
kik bármely tárcza keretében becsü­
lettel állnak meg helyüket.

Mi akadálya lehet ennek a koinbi- 
nácziúnak ? Alkotmányjogi akadálya 
egyáltalán nincs, de valódi alkotmá­
nyos államban csakis é/. az egy es­
het őség leliclséges.

A függetlenségi pártnak ma nincs 
egyéb kötelessége, mint azon töre­
kedni," hogy az alkotmányt a nem­
zeti élet minden vonatkozásában 
életbeléptesse.

Mi akadálya lehetne tehát a füg­
getlenségi párt kormányra jutásának o 
Az opportunizmus?

A magyar királyném akarhat mást, 
mint amit nemzete akar. A nemzet 
saját és a trón erősségét akarja. 
Ez nem telszhetik az osztrák csá­
szárnak, mint ahogy nem tetszhetnek 
a tiltó törvények azoknak a társa­
dalmi zsebrákoknak, akik minden

Hiszen a helytelenül pragmatica 
szankeziúnak nevezett 1723. törvény­
alkotás is azt a szerződést kötötte a 
király és a nemzet közölt, amit ma 
a függetlenségi párt akar: a magyar
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Yer.érképviselö.-'óg i: ■; k Dinibe G. L. Túri a,
va amint iteszes liúkjni.

Becsben: D * te ; t:-; 1. I. K úpígá-e Nr. 7. 
D’ikos M. utód i. J., \Voll--:c-ile 3\v. G—8. 
ll.cirenrNin & \ogler i., \Valll: chgasse 10. 
MoRudolf Seiler-tatte Nr.
Oppcik A.. Sfiibenb-i^Dű Nr. H.
Sokai' k Henrik. Weite>ile Nr. 14.

Zürichben: Oj Fö cii <i Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.

^Ictct élnek c: itt :cs uv í izedet; óta nincs a 
parlamentjükben olyan pár', amely egymaga 
többségben lenne. Hogy e-ak egyet cmlil- 
sünk, Francziaországban mindig három-négy 
párt kormányoz. (Természetesen a vezető 
szerep mindig a számban legnagyobb párté.) 
Ezekből a pártokból kerülnek ki a minisz-úllam függetlenségét minden intéz­

ményében kifejezésre juttatni. A67-esiterek, akik programmot adnak, még pedit 
törvény ellenben „cm szerződés sem olyat amelyhez mind a három párt hozzá

az osztrák császárral, sem a király­
ival, sem az osztrák örökös tar­
tományokkal. A ö7-cs törvény ép 
olyan törvény, mint bármelyik 
más törvény, melyet a törvényhozás 
akkor változtat meg, a mikor akarja. 
Hogy pedig az osztrák mit léptet 
életbe a közös intézmények helyett, 
azon az osztrák feje fájjon, ne amienk.

Harmadszor: bizonyos az, hogy 
akik a november 18-iki merényletet 
elkövették, azok felelni fognak gaz-

. árulhat. Alikor aztán ezt a programmot 
megvalósították, innét újabb czélt tűznek 
ki, amelynek elérésére - - ha nem vállal­
kozik valamelyik többségi párt s ennek mi­
nisztere — helyét olyan foglalja el, amely­
nek programmjában benne van az a kitű­
zött czél. Ezért még nem lehet azt állítani 
a franezin kormányokról, hogy nem parla­
mentáris alapon állanak. A bloc intéz­
ménye nagyon is bevált s Francziaország 
újabb sikereit mind neki köszönheti.

A himbák. Mint minden vert sereg, a 
szabadelvű párt is mikroszkóppal keres bün- 

i bakot. Pillanatig sem gondol arra, hogy ta­
té Iliik ért. Büntetlenül ez íiz:alkolinany- j j.-m az ^paia képviselt politikát elégelte meg
és szabadságsértési ki.-••"-riet nem ma- uz ország, vagy,
rád hat. A nemzet megmutatta a 
példát: akiket tudott elbuktatni, el­
buktatta. Ahova nem tudott elérni a 
keze, azokat az országgyűlésre bízta. 
Példát keli statuálni arra, hogy milyen 
_oi\s vár azokra, akik hatalmi lázuk­
ban a nemzet legdrágább kincsei felé 
nyújtják ki szőrös kezeiket.

Legbizouyosabb dolog pedig min­
denek fölött az, hogy gazda nélkül 
számol, aki nem a függetlenségi pártra 
támaszkodik.

A távlat: a meglévő alappal szá­
molva biztos léptekkel haladni a

hogy néhány

áron a mások kúrái: veretnek gazda-' Personal unió felé, addig is intézmé­
nyes biztosítékokkal ellátni mindazt, 
amiért a nemzet négy századéve küzd. 

Hajnal őrlik!

go dili. l)e a magyar királynak tet­
szenie kell, ha nemzete erősödik s 
olyan politikai alapra helyezkedik, 
hol minden visszavonás, széthúzás 
és meddő vita egy csapásra meg­
szűnt.

Igen, az idő elkövetkezett.
Ne következzék cl azonban az az 

idő. amelyben a nemzetnek nem volna 
mást mit tennie, mint elfogadni 
Kossuth Lajos inkompatibilitási elvét.

A király mondta: ítéljen a nem­
zet. A nemzet ítélt, a magyar király 
nem jálszhatik adott szavával!

u nagybácsi először hümmögetne, másod­
szor is hümmögetne és harmadszor pokolba 
kivárnia minden szonátát: szép, szép dolog 
az operázús. de bizony neki csak jobban 
esik, amikor a telt csipöjü Mari rázendít 
busán és borzasztó hamisan, hogy meg­
csalta a babája. Vagy amikor a füstös Latyi 
czigúny eljátszsza, helyesebben: elcziinizza, 
hogy nőm akar az ökörcsorda legelni. Most, 
ha iiomoly arezot csinálunk, ícltcszszük a 
ez vilikért és a Imi Imára gondolunk, akkor 
nagyon el keil szegyeiéi magam, a miért 
ilyen nagybácsim van. Meri akármelyik 
kézikönyvből ki lehetne mutatni, hogy a 
nagybácsi zene dolgában alig különbö­
zik az afrikai vadölötöl, a kinek a 
tani tani mar zene és inkább zene 
mini Liszt legszebb rapszódiája: a tám­
lámtól mcnybéíi gyönyörűségei támadhat­
nak, mig a Liszt rapszódiája alatt ásíthat, s 
egv lírmh-fuga egyszerűen kiüldözné a naj) 
alól. Röstellem is“tehát, hogy ez a külön­
ben eszes lény: a nagybácsi a nincs csere­
pes tanyámtól egészen a megindulásig vau, 
s gavallér módra, a friss bankót rásLemplizi 
Latyi czigúny bronzszinü homlokára, ha 
kedve kerekedik. Ellenben: akármilyen szé­
pen elklavirozom neki Beethoven pathetiquc- 
sz őnáláját, úgy ül, mozdulatlan és li idegen, 
mint a márványkcblü Szfinksz az Opera 
előtt. De valószínű, hogy mindennek oka 
van, amiről az én nagybácsim tán nem is 
tehet.

Például az, hogy nem lehet mindenki 
zeneértő: clicz is tanulni kell, s a tanulás­
hoz meg talentum. Aztán: ö még a régi 
világból való, amikor kevesebb volt a nőügy­
iét, kevesebb a jótékonyozél, s az Operának 
se hire, se hamva. Aztán : ö a tőidet túrja, 
bezárkózik az öreg lmria falai közé, ahon­
nét nem (.-zilálhatja elő se Hans Richter, de 
mé" a .lános-vitéz se. és ebben a. csöndes- 
sédben, fellegvárának boltozatai alatt liosz- 
szukat füstölvén, bizony nem a hangverseny- 
pódiumról filozofál, hanem arról, hogy mi­
lyen lesz a termés. Es ezért meg tudok 
bocsátani a nagybácsinak, mert az ű 
gondja a föld, a termés, amiből •— ha

Pap Zoltán

Budapest, január 30.

törpe tiránuus könnyelmű csinylevéscit: —
hanem kutat azután az ember után, akinek 
az ügyetlensége <"• taktikai levédésé idézte 
elő a szörnyű zuhaná-f. Lbbül látszik, hogy 
a szabadelvű párt a halálos ágyán sem 
tudja önmagát megta gadiv. Llőtte minden 
taktika Ív'-: i ügye:- vg. Ila több zsandárt 
rendelnek ki. In több pénzt adnak, ha a 
főispánok nem vi-oüccdnck oly lagymatagon, 
ha a tisztviselőket megzaboláznák — akkor 
ahatvanhetes politika nem bukik meg. Ugy-e 
bár, gyönyörű és jellemző okoskodás! De 
igaz i- minden ize, mert a halvanhetes po­
litikát már évtizezek óta csak szuro­
nyokkal lehetett alátámasztani Tévedés csak 
ott vau, mintha ez még ma is lehetséges 
volna. A nemzetet semiiyen erő nem lenne 
képes többé álomba meríteni. Ne keressen 
tehát a szabadelvű párt bűnbakot, mert Lu­
kasának egyetlen oka: az ország ébredése.

Obatrakfjió késrttU. Akár van a tré: t 
alján egy csöpp komolyság, akár nincs, je­
gyezzük föl. Tehát a volt kormánypárt 
zöme Tisza István személye körül csoporto­
sul és ünnepélyesen lel esküszik a Hatvan­
hétre. Munkásságát pedig azzal fogja meg-

Pitvlti mentár is kormánya! <t Látás.
Csudálatos, milyen téves fölfogások ékelőd- 
beinek be a köztudatba. A politikai íordu- i kezdem, amibe mcgnot.oti. Megcsinálja a
la!, többek között, azt a gondolatot is föl­
vetette, hogy parlamentáris alapon nem le­
het kormányt alakítani, mert egy pártnak 
sincs abszolút többsége. Ezt a nézetet még 
ogtudósok is vallják, holott vannak nemze­

tek, amelyek eléggé tiszta parlamentáris

rosszul üt l i — az is következik, hogy a 
szezonban kevés a pénz s igy nem telik a 
drága jegyekre, amik nélkül az ember nem 
hallhatja a filharmonikusokat, Säuert, és 
semmiféle csodagyereket. Ha tudósok vol­
nánk, ezt másképen úgy fojeznük ki, hogy : 
a gazdasági h> eüdülés kapcsolatos a Kul­
turális föllendü essek

Immár egy csomó betűt összeirtunk, de 
azt látjuk, hogy adósok maradtunk azzal, a 
mi c láicza ezimében összesiirithetö. Ezt: 
a Inmgvcivcnypódium filozófiáját, meg egy 
csomó betű árun sem fogjuk tudományosan el­
ért ekezni, mert először nem vagyunk kept ár­
örök, se nnisikdirektorok. másodszor ez a 
hely ill nem a líudapcsli Szemle. Azt.in: 
maga a téma, tudóinkkal, még nem Íródott 
meg a tudomány szemüvegén keresztül s 
igy hiába keresnénk az Egyetemi Könyvtár­
ban forrásmunkát, vagy szakérlekezést. Húr 
érdekes volna kimutatni a hangversenypó­
dium fejlődéstörténetét, ami nem egyéb, 
mint az előadó művész viszonya a közön­
séghez, azt az utat, mi a legrégibb nyo­
moktól a modem virtouz-produkcziökig tart, 
mi egyelőre, bizonyos számú adat nélkül is, 
csak arról beszélünk, anmül mindenki be­
szélhet, ha sűrűn jár hangversenyekre és 
szemlélődni kezd.

Például liz ember közül kilenc/, észre­
veszi, hogy a filharmonikusok cetéire több 
elegáns asszony, meg kisasszony ka jár, mint 
akármelyik haha. És ha valaki feláll s végig 
pillantja a tömött, széksorokat, bizonyos ar- 
ezokon megállhat a szeme, mely mezők az 
u. n. unalmai fejezik ki. Ebből az következ­
nék, hogy az ilyou filharmonikus est tulaj­
don kúpon csak jour-lix s ekkor megint szo­
morú dolgokat lehetne beszólni, hogy milyen 
a magyar zenekultúra, ha ilyen a publikuma. 
Pedig ez ma júrcszbcu túlzás, amit keserű 
iilozóf mondhat. Aki az esték rendes vendége, 
azt látja, hogy az u. n. unatkozó av-zokon 
kívül van egy nagy publikum, a mi mindig 
elárulja magát, megindulásait és örö­
mét, amikor a pódiumról művészet szól 
hozzá. Ugyanebből a nagyközönségből telik 
a virtuóz-estékre is és mikor elsőrangú ne-

házszabalyreviziút. Hogyan V Úgy, hogy fék­
telen technikai obslrukcziót indít s ezzel 
kényszeríti majd a kormányra jutott ellen­
zéket a házszabályok szigorítására. Tegyük 
föl, hogy ebben a feltevésben fikareznyi 
valószínűség van. Feltehetjük ezt, mert ös-

veket hirdet a plakát, a zeneriportok hűen 
beszámolnak, hogy a Royal terme ma me­
gint zsúfolásig tele volt. És ezekkel az el­
sőrangú nevekkel is úgy vagyunk, hogy nem 
elég a név, amikor a közönség rájön, hogy 
a légi istenek nem mind igazi istenek. Pár 
esztendővel meg divatban volt olyanfélekép 
kiszerkeszteni a publikumot, hogy csak ak­
kor megy hangversenyre, amikor öles pin­
káink hirdetnek valami ördöngős kunsztoi, 
legalább is csodagyereket. Ma már 
annyi a csodagyerek, hogy nem látni 
tőlük a csodál, s az általános eksz­
tázis is lejebb : -.állt, a mióta pszichiáte­
rek es hozzáértő zene-kritikusok intene!, 
hogy csínján bánjunk a szuperlativuszokka!, 
Pár esztendővel czelőti, egész Budapest a 
zongorátürö Sauer lábainál hevert s ime, a 
legutolsó lumgvc'vsenyén üresek a széksorok: 
mintha a közönség már elfordulna ettől az 
egyik istentől. 0 még mindig az, a ki volt, 
erényeiben és hibáiban is nagy, de ez a 
pár esztendő változást, — azt is mondhat­
nék : haladást — jelent a közönség zene­
kultúrámban, talán hogy már nem eskü­
szik a zenei gimnasztikára. Hogy ön- 
kényleleuiil a mélyebb, bensőségesebb mű­
vészetet keresi, azt a stílust, a mit például 
a zongora filozófusa: D’Albert reprezentál. 
Bár lehet, hogy ez csak látszat, a minek 
valami más az oka. Annyi bizonyos, hogy 
ha ez a boldog aranykor még nincs itt, a 
miről a muzsikusok nagyon szépeket álmod­
hatnak, az én nagybácsim s a hozzá ha­
sonló nagybácsikat lcgaloppozta az idu. 
Egy kicsit odébb vagyunk: általában 
is kezdjük belátni, hogy a czigúny, meg 
í* dal nem minden zene kezdete és teteje. 
Hogy nem is olyan egyszerű dolog az a 
taktusütögetés, amit például Kerner István 
csinál a pódiumon. Hogy még odébb le­
gyünk: ez már igazán a magyar zenekul­
túra kérdése, amiről gondolkodjanak azok, 
akikről várjuk, hogy megcsinálják, vagy fog­
ják. Ekkor azok az úgynevezett unalmas ar­
cok is megritkulnak a hangverseny púd iu n t 
körül s nem kell arról filozofálni, hogy tu­
lajdonképen miért filozofáltunk róla.



EGYETÉRTÉS Kedd., január 3i.
merjük a szebadsivü párt gftad*! kódú síit Ez 
a pást, ugyanis, mindig azt hitte, hogy az 
ohstmkeziót az a néhány ember rendezi s 
nem az ország, a mely a mögött a né­
hány ember mögött állott. Ebből követ­
kezteti azután azt, hogy most már ö is ob­
struálhat, ha úgy tetszik neki. Elképzelhető-e 
obstrukezió — a mostaninál százszorta libe­
rálisabb házszabályok mellett is — példá­
nak okáért a német vezényszó mellett, a 
közös vámterület mellett, a czivillista föl­
emelése mellett vagy a népnek rettenetes 
terhekkel való megrakása mellett? Mit gon­
dol a szabadelvű párt, lehetséges-e ilyen 
ügyek érdekében névszerinti szavazásokat 
és zárt üléseket kérni? Hogy majd más 
ügyek alkalmával fogja felhúzni az obstruk* 
ezió fegyverét? . . . De hiszen a nemzeti 
ügyek — amelyeknek érdekében egyedül 
lehetséges s képzelhető el az obstrukezió 

most már előre fognak haladni, mert 
nines útjában a szabadelvű párt! Hogy 
akarnak tehát leehnikázni anélkül, hogy az 
(gesz országot magukkal ne találják 
szembe? Különben próbálják meg s ineg­
al tjük, hogy a közvélemény ereje millió da­
rabáránál jobban összemorzsolja őket.

A válságos helyzet»
Kibontakozásról még sző sincsen. 

A helyzet még mindig olyan bizony­
talan, mint amilyen volt.

Az összetört szabadelvű párt még 
ma is reménykedik, hogy újból fel­
színre vergődik. Készséggel fogadnák 
most már saját számuk szaporítására 
nemcsak a disszidenseket, akiket a 
választások előtt szörnyen lekicsi­
nyeltek, mint afféle »lejtőre jutott« 
szánandó urakat, hanem örömmel 
ölelnék keblükre a 67-es alapon álló 
néppártiakat is, akiknek még napok 
előtt az volt a nevük, hogy: »gaz 
klerikálisok. Csak azt az egyet akar­
ják, hogy a gyékényt ne húzzák ki 
végképpen alóluk, hanem engedjék 
meg, hogy továbbra is támogathassák 
a leendő kormányt. Hogy Andrássy, 
Kossuth, vagy Zichy János lesz-e a 
kormány elnök, az mindegy.

kínos vergődésük tel-
A függetlenségi és

De ez az 
jesen hiábavaló 
48-as párt nem ád nekik pardont, 
hanem el van határozva rá, hogy tel­
jesen félretolja az útból azt a politi­
kai közkereseti társaságot, mely bar­
in incz éven át élősködőit a nemzet 
nyakán.

Welche Wendung durch Gottes 
Fügung! A kik még nemrégen pöf- 
feszkedve gőggel fenyegették meg az 
ellenzéket, hogy megfojtják, kiirtják, 
elpusztítják, megsemmisítik, letiporják, 
ma roppant alázatosan várják.
lámogatői legyenek egy

hogy 
olyan kor 

mánvnak, mely az ellenzék soraiból 
iog kialakulni. Még próbálják lanszi- 
, ózni Lukács Lászlót, Tallinn Bélát, 
Szögyén-Manchot, de azzal maguk 

tiszta.ban vannak, hogy történni 
nem log más, mint az, amit a 
Kossuth-párt akar.

Ez a hatalmassá lett párt nem lesz 
olyan ügyéfogyott, hogy kiadja a ke­
zéből azt a fegyvert, melyet a nem­
zet, a csudás lelkesedést tanúsított nem­
zet adott a kezébe. Dominálni akarja 
a helyzetet és dominálni fogja is."Nem 
azért, hogy egyéni ambicziók, stréber 
hiúságok nyerjenek kielégítést, mint 
a hogy történt a szabadelvű párt tö­
rekvéseiben. Hanem azért, hogy szol­
gálatokat tegyen a nemzetnek és le­
üsse az utolsó fejét is annak az 
osztrák Hydrának, mely hol nyíl (ab­
ban, de többnyire orozva támadt el­
lenünk, hogy elnyeljen bennünket.

Ezzel az ellenféllel egyszer va- 
lahára alaposan le kell számolnunk, 
hogy lehetetlenné tegyük aknamunká­
ját, melyet évszázadok óta folytai 
ellenünk, nem véve észre, hogy bo­
tor módon önönmagát is tönkre teszi 
vele.

A Kossuth-párt cl van szánva, 
hogy a maga negyvennyolezas pro- 
grammjának most tőle telhetőleg ér­
vényt szerez. Nem felugrani akar a 
májusfa tetejére, hogy lehozza on­
nan a piros kendőt. De fel akar jutni, 
hogy a jutalmat elérje, anélkül, hogy 
továbbra is belecsimpaszkodhaInanak 
a lábába — előrejutását meggát- 
landú — azok, akik a hatvanhetes 
alap védői, akik az osztrák politika

lintvan-

uj korraáay «laküésévftF Lukstos Lászlót bízza 
mos:; egyelőre'vegyék le a napirendről a 
házszabály-revíziót, helyezzék hatályon kivül 

I a lex Dánielt, akkor az Andrássy-csoport is 
visszatér a szabadelvű pártba, lassanként le­
simulnak az indulatok hullámai, konczüiáns 
magatartással meg lehet kapni a költségve­
tést és az ujoneztörvényt, azután ismét fül 
kell oszlatni a Házat és „fokozottan erélyes 
rendszabályokkal s kellő anyagi eszközökkel“ 
vissza lehet hódítani a most „pillanatnyilag“ 
elvesztett többséget, s amikor az meglesz, 
semmi sem fogja többé útját állani az „erős 
kéz“ politikájának.

Zsoltijában állanak. Hogy ;i 
hetes alappal mi lesz, azon törjeíi-

Ezt a fekete memorandumot mos

Vada"
Memo-

fej két azok, akik lelkesednek 
A politikai eseményekről itt 

mólunk lie:

A fekete memorandum.

Mit csinál Tisza Geszten? Pihen? 
szik? Búsul hona állapotján? Nem. 
randumot ir.

Hosszú, hosszú memorandumot, melynek 
az elkészítésére legintimebb barátai beszél­
ték rá. Ebben a memorandumban beszámol 
a királynak rettenetes kudarczávól, megje­
lölvén egyszersmind azokat a módszereké1 
is, melyeknek a segítségével — nézete sze­
rint — a hatvanhetes alap fentartható.

A guvernementális pártnak, a császár'párt­
nak a csúfos bukásáért az ódiumot kizáró­
lag Andrássy, Apponyi és Üánfly összeeskü­
vésére hárítja. Egyúttal bevádolja a disszi- 
densek és a szövetkezett ellenzék táborában 
lévő összes belső titkos tanácsosokat, hogy 
a dinasztiával szemben tartozó kötelességük 
illojális megszegésével az úgynevezett anarkia 
malmára hajtották a vizet. Ezzel a disszidens- 
csoport és az ellenzék soraiban lévő állam­
férfiak túlnyomó részének személyes kor­
mányképességét akarja diskreditálni.

A hatvanhetes alapra nézve pedig azt a 
hamis informáeziót akarja a király elé ter­
jeszteni, hogy azt a mostani választás nem 
érinti, mert a nemzet többsége ma is a hat­
vanhetes alapon áll s a nemzeti akarat meg­
nyilvánulása tulajdonképpen még a lex-Da- 
niel ellen sem irányul, csupán a keresztül­
vitel módját ítéli el. Mindezeknél fogva arra 
kapaczHálja a királyt, hogy a hatvanhetes 
alkotás érinthetellenségének teóriáját válto­
zatlanul és rendíthetetlenül tarlsa fenn: az

geszti magányában a bukott miniszterelnök-

Tissa István Becsben.
Szerdára várják gróf Tisza Istvánnak 

Pécsbe való megérkezését. Holnap Tisza 
eljön Budapestre s még az éjjel megy 
Bécsié, ahová szerdán reggel érkezik meg.

Tisza, kit a király külön kihallgatáson fo­
gad, elő fogja, terjeszteni n kormány 
írásos lemondását, referál a helyzetről és 
utódot fog maga helyett ajánlani. Azt hi­
szik, hogy a király Tisza lemondásának el­
fogadása után több kiváló magyar politikust 
fog magához hivatni, hogy véleményüket a 
helyzet tisztázásáról és a válság meg­
oldásáról meghallgassa. — Azok közt, 
kik a királyhoz előreláthatólag meghí­
vást kapnak, a X. Fr. Pr. szerint, An­
drássy Gyula grófot, Széli Kálmánt, Da­
rányit, Wekerlét és Kossuth Ferenczet 
emlegetik.

A Búd. Tud. jelenti, hogy gróf Tisza István 
miniszterelnök holnap reggel Gesztről a fővárosba I Ákos érdekében. Ez a beszéd többek

gitségével követelni kell azt, hogy a 
kormányzással megbízássak, mivel a 
nemzeti akarat határozottan a függet' 
lenségi pártra kívánja ruházni a kor­
mányzást.

Végleges állásíoglalásrúl természetesen nem 
lehet szó mindaddig, mig a vezérek előter­
jesztést nem tesznek.

Gróf Apponyi Albert jelenleg Eberharden 
tartózkodik, hogy kipihenje fáradalmait an­
nak az emberfölötti munkának, melyet a vá­
lasztások idején pártja érdekében kifejtett.

Pol. Évt. jelenti a Kossuth-pártból:
Elénk eszmecsere tárgyát képezte a független­

ségi párt esetleges kormányrajuiásának most ál­
talánosan tárgyalt kérdése; e tekintetben nagy 
figyelemmel hallgatták meg a függetlenségi kép­
viselők egymás felfogását, de határozott vélemény 
kialakulásáról természetesen addig nem lehet szó, 
mig a párt ügyeinek intézésére hivatott vezérek 
Kossuth Kerencz éa gróf Apponyi Albert állás­
pontjukat meg nem ismertetik. Es ez már a kö­
zeli napokban várható, a mennyiben ugyanis e 
hét végén a függetlenségi képviselők ismerkedési 
estélyt rendeznek a Royal szállodában, a jövő 
hét első napjaiban pedig megtartják alakuló ér­
tekezletüket. Fenn volt a körben Kossuth Fe- 
rer.cz is, nagy érdeklődéssel hallgatva meg a 
most érkezett függetlenségi képviselők választási 
élményeit. Melegen üdvözölték a képviselők a 
függetlenségi párt illusztris tagját, Justh Gyulát, a 
kit túlnyomó többséggel választottak meg újból 
Makó város képviselőjévé. Juslh fejtegetéseit a 
helyzetről rendkívül nagy érdeklődéssel hall­
gatták.

Kossuth Ferencs nyilatkozata.

Említettük már. hogy Kossuth Ferenez tegnap 
Miskolezon volt és c l beszédet mondott Bizony

közt igy
érkezik.

A Kossuth pártból.

Kossuth Ferenez ma délelőtt Tóth .Já­
nossal, Pólónyi Gézával és Barabás Bélá­
val fent járt a képviselöházban, hogy a 
nagygyét nőtt függetlenségi pártnak az ülés­
teremben való elhelyezkedése iránt intéz­
kedjék. Benéztek u Ház üléstermébe — a 
hol az asztalosok éppen most javítgatják az 
elnöki emelvénynek dcczembcr 33-án össze­
tört korlátáit — és a háznagygyal megbe­
szélték, hogy a képviseiöház első illésén 
miképen helyezkedik majd cl a megkólsze. 
rezödött függetlenségi párt.

A képviselők között szú volt arról, hogy 
a párt, amely most „parlamenti többség", 
a jobboldalra menjen át s a szabadelvű párt 
Padsoraiban foglaljon helyet. A függetlenségi 
képviselők azonban most is csak a bal­
oldalon maradnak majd, elteijeszkedve a 
padsorokon egész a középig. A kisebbség" 
ben levő szabadelvű párt a jobboldali sa­
rokban fog meghúzódni.

A függetlenségi és 48-as párt kürlielyi- 
ségében ma is nagy számban fordullak meg 
a képviselők és csaknem teljes számban je­
lentek meg a párt uj tagjai is.

Természetesen élénk eszmecserét folytat­
tak a helyzetről. Mindinkább előtérbe lép a 
függetlenségi pártnak az a követelése, hogy 
függetlenségi kormány alakuljon. Általános 
helyesléssel találkozik Ugrón Gábornak az a 
fülfogása, hogy a függetlenségi pártnak 
minden rendelkezésére álló eszköz sr-

hangzik:
Ha igazi alkotmányos országban élnénk,

Tisza miniszterelnök, Budapest.
A szentesi negyvennyolezas polgárok 

hálás szívvel üdvözlik exczellencziádat u 
negyvennyolezas eszméknek diadalra jutta­
tásáért.

A szentesi 4k-as polgárok.
A félhivatalos Búd. Tad., mely minden 

falusi kisbirőnak az üdvözlő táviratát hűsé­
gesen publikálta, erről a táviratról egy szó­
val se tesz említést. Ugyan miért?

(Kettő helyett hét.)
A választások rendezésével Tisza a 

„Zoltánokat“ akarta kiirtani. Elérte pedig 
azt, hogy a múltbeli két Zoltán helyett most 
van hét, még pedig:

Lengyel 7,oltón 
Pap Zoltán 
Brázay Zoltán 
Deésy Zoltán 
Szilassy Zoltán 
Szakács Zoltán 
Ver mess Zoltán.

(Fáklyásmenet Budapesten.)
Az egyesült ellenzék fényes diadala lángra 

lobbantotta az ifjúság lelkesedését. A nem­
zeti akarat győzelme az ifjúságot arra bírta,hogy 
az ellenzék iránt való rokonszenvét nagyarányú 
fáklyásmenettel juttassa kifejezésre és üdvö­
zölje a győztes ellenzéki pártok vezéreit s a 
nemzeti ügy egyik legbuzgóbb apostolát: 
gróf Apponyi Albertet. Ebből a őzéiből a 
budapesti tudomány-egyetemi, a műegyetem; 
és az összes budapesti főiskolák Hiúságával 
karöltve, száz tagból álló szükebbkörü ren­
dező-bizottságot szervez a nagyarányú de. 
monslráezió előkészítésére. Az első nagy 
rendező-bizottsági ülés csütörtök este ti 
órakor lesz a Sas-körben, mig a fáklyás­
menet napjául a szombatot jelölte ki a Li­

ma természet szerint ennek a párna'.: ottság. A rend 
kellette kormányra jutni. Do nincs,is uk';-,nu rendezőség fo,r fcpp.-olni i- a Pár­
rá, hogy ez meg ne történhessék. Éppen ! 
olyan jogosult reá, mint bármely más
part. Programm ja nem amidinasztikus, 
de sói az úgy nevezet: hagyományokkal 
sincs semmi elleniéiben. A tó: Erdőm azt 
tanít; l, ho i I az c cmények logikai kö­
vetkezményeinek client áll, azt az esemé­
nyek logikai következménye, még ha leg­
hatalmasabb is, de elsöpri. Es én azt hi­
szem, hogy nincs messze az idő s a mi 
többségünket lógja megilletni a kor-; 
mányzús. En hatalomra sohase vágytam * 
csak hazámba tért szent emlékeim cr jével 
kívántam mindhalálig harezbun hazám javát 
szolgálni, de ha egyszer a sors valakinek s 
igy esetleg nekem is valaha ezt a sorsot 
szánná, senki s igy én se térhetek ki 
előle, de elveim szentségét, életemnek 
rászánt munkásságát tikkor sem leírj 
térié ni cl soha! (Zugó éljenzés.) Meglehet, 
hogy csak a jövő reménye, de az — úgy 
látom — nincs már messze. A sz.emlnitá- 
ron már pirkad s a tél után tavasz jó, 
az éltető tavasz napja ragyogása és ehhez 
a majdani időkhöz a munka ferfiai i- kel­
lenek.

_yelm es a 
történetünkben örökké .emlékezetes vál 
tások dátumával ..UHJÖ. január Rtp-lal « 
lőtt nemzeti szinti karszalagot fog vis 
Az egyetemi ifjúság a Kiváró polgárságát c 
lakozásra i'ogja fölszólítani falragaszékor 
százas rendező-bizottság a IV., Molnár-u 
11. sz. helyiségben permane ícziál an
a hol az erre az ügyre vonatkozó dolgok!) 
szívesen adnak fölvilágositást.

Az ország beszél.

(.1 szentesiek hálája.)
Gróf Tisza István nagyon sok kormány- 

párti embertől és testülettől kapott üdvözlő 
táviratokat a választások — előtt. Most a 
választások után már a negyvennyolczasok 
is üdvözlik. A szentesi függetlenségi és 
3S-as párt tegnap a következő üdvözlő táv­
iratot küldte Tiszának:

(As ellenzi iiőrös lese.)
A függetlenségi p.irlkörbe ma délelőtt a 

következő üdvözlő táviratok érkeztek:
Pozsony. A pozsonyi egyesült ellenzék a szir 

vetl;ezctt ellenzéknek az alkotmányon durva 
kézzel ejtett sérelem meglor'á.-áért vívott küzde­
lemben országszerte elért diadalmas győzelme 
alkalmából hazaíi is lelkesedé.-sei üdvözli a szö­
vetkezett ellenzék vezérlő bizottságát s annak

irányozott vezéréit.
Sár iul. A mai napon fartőit ör.'irnünnerTini: 

alkalmából, áld ezen örömünnepet n: künk meg­
szerezte : Kossuth apánk fiat hálunk és Észlelő­
iünk kifejezése mellett az Úristen soká: - éltes*“, 
hogy további buzgó munkálkodását a 
siker koronázza. Mikcpércs hajdumegyei köz? > 
polgárai.

Monor. A függetlenségi párt országos diád., v 
nak ünneplésére egybegvült ezernyi polgár.-ág 
örömmámorban usz.va üdvözli Na.'v-ágcdat és a 
szövetkezett ellenzékei. Szívből óhajt a, hogv a 
kivívott siker hazánk független-égének n.e..v:u. - 
Gtásara vezessen. A monori keriiit 
gársága nevében : Szemere Hűha.

Az örökség.
REGKXY. 8
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Jó lesz majd, ha tanácskoznak hírneves 
egyetemi tanárokkal, mert idáig már nem 
cr az én orvo-i tudományom.

Roberték ezért elhatározták végre, hogy 
haza fognak utazni, mihelyt Éva betegségé­
ből kissé felgyógyul.

Ha mindjárt az ilyen utazás életveszélyes 
lehetett is Róbertre.

De erre egyikük sem gondolt.
-A-

Átül függött most
Hiszen arról volt szó, hogy a gyermek 

életét mentsék meg 
minden.

Ezzel a hirtelen felébredt gondolattal a 
rnég mindig fáradt és kimerült idegzetű asz- 
-zonyban is uj érdeklődés lobbant a sze­
gény gyermek iránt.

Kinos türelemmel es részletességgel figyelte 
meg perezrüi-perezre kis fia állapotát és 
aggódása csak nőtlün-nött. Az orvos taná-

követteesőt a legnagyobb Icíkiismercttel 
minden legkisebb részletében.

És ha a gyermek ágya mellett ült és el­
nézte ennek öreges arc-zát, szivét csak egyet­
len kívánság töltötte el: ha legalább ilyen 
csúnya ne lenne.

így igazán nem tudta szeretni. Még azt 
sem tudta tulajdonképpen megérteni, hogy 
ez a kis szörnyeteg az ü gyermeke, véréből 
való vér — különben soha sem tudta szí­
velni a gyermekekéi.

Most alig mert a saját kis íiához nyúlni, 
egy különös érzés visszatartotta — még is 
vigyázott minden lehclletére, minden moz­
dulatára.

Talán később, ha nem lesz ilyen tehetet­
lenül ügyéfogyott, ha ezekbe a holt sze 
mekbe — olyanok voltak mint a halódó ál­
laté — majd az élet szikrája gyulád, ha 
ezek a sápadt, vérleien ajkak — melyeket 
az anyjuk egyetlen egyszer meg nem cső 
költ — az első szót lógják ^hebegni . . 
akkor talán . . .

Éva mindent a jövendőtől remélt. Tán

j valami egészen más érzés fog felébredni a 
szivében, mint cl mostan, a mikor fél ettől 
a kis emberi lénytől, a miről még igy előre 
senki sem tudhatja, hogy ember lesz-e be­
lőle, vagy csak olyan gyámoltalan szegény 
teremtés, a milyen mostan.

Tél utóján hazajöttek.
Szokatlan korán tavaszodon ki. Az első 

meleg fuvallat vegigsimogatta a földet.
Mindjárt az első napokban Éva megvizs­

gáltatta gyermekét.
Do az orvosi tanácskozás semmi utal sem 

eredményezett. — Várni kellett hát tovább.
A törékeny kis test a legkisebb ellentál- 

lást sem képes kifejteni s a legártatlanabb 
gyermekbetegség is nagy könnyen végzetes 
következményekkel járhat,

Eva most csak a gyermekének élt.
És amellett nem vette észre, hogy az 

utazás mennyire ártott Róbertnek, aki min­
dent elkövetett, hogy betegségét eltitkolja a 
feleségű elölt.

Egy napon végre hossza toló vázás után 
szabad folyást engedett a gondolatainak és 
szivéből kipanaszolta magát.

Csak ő az oka gyermeki1 betegségének. 
Hiszen azt előre lehetett tudni. A gyerme­
kek megbüntetödnek apáik bűneiért.

Évának erős önuralmába került, hogy 
visszatartsa magát, ez az oktalan, alap nél­
kül való önvád maga feldühösítette, bár 
alapjában oly nevetségesnek tűnt fel elölte.

Még csak ez hiányzott. Ez volt a csúcs­
pontja mindennek.

Hogy Róbert oka gyermek a betegségé­
nek ! — Képtelenség-— és ások bolond be­
széd hallatára vad harag futotta cl a szivét.

Hiszen Róbert halálos rossz kedvvel szen­
vedte most át a napjait és az éjszakáit és 
folytonos romlátással gyötörte az egész 
házat.

Éva már alig tudta kibírni tovább.
Milyen unalmas is volt ez a szüntelen 

jajveszékelés.
Az ura csak a gyermekért aggódott, egész 

lelke abban a rémláiomásban olvadt fel.
Es azt az egész környezetében senki, 

senki sem vette észre, hogy Róbert egész­

sége sokkal rosszabbul áll, sem hogy ho-z- 
szabb ideig életben maradhasson.

Egy reggel a szolgája ájulva találta bá­
lé zobája szőnyegén. Éjjel valószínűleg fel 
akart kelni és a vérümles a földre terítette.

Es már a halál előhírnöke volt.
Egész késő estig kínos halálküzdelemben 

feküdt anélkül, hőgy újra öntudatra ébredt 
volna.

Késő éjjel végre megváltotta öt szenve­
déseitől a halál.

Éva éppen gyermeke mellett ült, amikor 
az orvos haldokló ura ágyához hívta.

Róbert még egyszer kinyitotta a szemét, 
de mo-t sem lehetett öntudatánál •— aztán 
a legöbc kapott, teste egész hosszában vég­
sőt Hinduit és örökre elmúlt minden szen­
vedése.

XIII.
Éva beteg gyermeke melleit virrasztóit.
Most hogy az ura meghalt nem is volt 

más gondolata csak kis életének megmen­
tése.

A legszívesebben pillanatra sem hagyta 
volna cl gyermekét, de ez annál lehetetle­
nebb volt — mert most már az egész ház 
gondja csakis Évára nehezedett.

Es ez a folytonos izgalom még inkái) 
hozzájárult ahoz, hogy az asszony csak a 
gyermekéért gondoskodjék, hiszen a legki­
sebb légvonat könnyen halálos veszedelembe 
dönthette volna.

Nyugtalan, féltő félelem fogta el szivét, 
mely sehol nyugtot, pihenést nem adott 
nekíi mely folyton gyermeke mellé kergette, 
hogy lássa, a saját könnyes két szemével 
lássa, lélcgzik-e még... él-e még?

Hiszen ettől a gyenge, alig észrevehető 
lélekzettul függött az ő egész jövendő sorsa 
létének egyetlen föltétele.

A nagy vagyon kezelése Éva kezében 
futott össze, hiszen az egész örökség az ő 
gyermekéé volt.

Győzedelmeskedett tehát, vágyva vágyott 
czélját végre is elérhette!

De bensöleg sötét gondok aggasztották. 
Az a gondolat hántolta, hogy ez a gyer-

hogy

választópol-

mek ilyen gyenge, ilyen beteges < 
egyetlen vonás hasonlóság sincs közte es 
György, vagy az édesanyja közölt. Ez kí­
nozta átvirrasztott, hosszú éjszakáin.

Éva anyaságának eddigi életét mintha ne­
héz fogságban tültütle volna, csak a gyer­
mekéért aggódott mindig, annak a betegsé­
gétől remegett. Itáliában teljesen vis zavo- 
nult mindentől annak a reményében, hogy 
odahaza annál inkább kipótolja azt, amit a 
társasággal szemben elmulasztott.

De most meg meghalt a férje, — egy 
évig mély gyászban kell élnie • - egy egész 
évig ö is meghalt a lár. asélclre nézve.

Leküzdhetetlen vágy, heves életöröm fogla 
cl — és most tizenkét hónapig sehova se 
mehessen ?

Ez ellen a kényszer ellen egész lénye fel­
lázadt. Mintha nagyon is drágán vette volna 
meg a szerencséjét.

Mi mindent nem kellett eddig átszenved­
nie, a férje hosszú betegségét, — mi min­
dent nem áldozott fel, — eljátszotta a be­
csületét — a lelke nyugalmát eladta, csak 
megszerezze magúnak azokat az eszközöket, 
amelyen megengedték, hogy a társaságban 
továbbra is pompázhasson.

Most ebben a magányos egyedülvalóságá- 
ban hogy felejthette volna el mindazt, ami 
belejátszott elmúlt életébe, amit át kellett 
szenvednie, át kellett küzdenie.

Hogy is örülhetett volna ennek a keserű 
életének? 1

Végre is árát akarta minden szenvedésé­
nek, nyereségét a fáradozásainak. Es most 
megint elütötték a kezéről.

Ä gyászév vég nélkül való martiriumság- 
nak tűnt fel előtte, — tizenkét hosszu-hosz- 
szu hónap . . .

Csak azután lesz igazán szabad, de váj­
jon — mikor érheti el végre ezt a szabad­
ságát ?

Azonkívül egész élele egyetlen hazugsá­
gon alapult, ezen az ártatlan, szegény kis 
beteg gyermeken, akinek semmi köze sem 
volt ehhez az egészhez.

(Folytatása következik)

(.1 bukottak
vsorát azoknak a 
a nemzet ítélete

íme, ilt közöljük a teljes 
kormánypárti uralnak, a kit 
lvivcUcz ében kibuktak:

Abaffy Ödön, Bakó Lajos, Baghy Bél), Ballagj 
Géza, Dauer Ant ii, gróf Bánffy Miklós, báró Bái.- 
bi'iy Antal, Bm.-ie$ Gusztáv, B ró Lajos. Borbólv 
György, Brezovay László, Bupmovifs Gvnla, Cher. 
ntl György, Barúezy Aladár, Dobiec-zky Sand, r. 
Eggenhoffvr József, Éhen Gyula, Látó Fuiü/; ii 
A:.húr, Eesziy Béla, Fischer Sander, ITey Fe­
renez, Gorovc l.ászió, Uieronyrni Károly, Itamory 
László, Hegedűs Lóránt, Hegedűs Sándor. Indiai 
Ferenez, llollaky Imre, Horánszky Lajos, Käm­
merer Ernő, Katona Mór, gróf Keplevicb Gyula, 
Kiss Ernő, Klobusiczky János Iíoukuly-Tiivge 
Miklós, Konkoly-Thege Ránt ,r, Krecsmari.. János 
Kubinyi Géza, Latiriovi s Géza, Lei-deairost László, 
Makfalvay Géza, Mandel Pál, Mm.,-Íny LaszK. 
Milmilovits Kornél, Münné h Aur. , Nagy Mihály, 
Nígy Sándor, Neumann Ármin, Pékár Gyula, 
Piukovits József, Radovane n h G\>'-rgv, Ragályi 
Béla, Rohonyi Gyula, Rónay János, Szaczelláry 
György, Sándor József, Seemayer János. S mó 
Lajos, Sréler Alfréd, Stajevic-s Jáno , Szájbely 
Gyula, Szele-s József. Tdegdi .1 /z.-ei, Thoro'zkay 
Miklós, Török Bertalan, Tuba János, Egren Janó?, 
Veszter Imre, Vojnits Sándor, Vörös László, gró1 
Wickenburg Márk.

Bánfiy nyilatkozata
Báró Bánffy Dezső az uj párt vezére. Pápa 

város országgyűlési képviselője vasárnap déiuLü 
Pápára érkezett, hol rendkívül lelkes fogadtatás­
ban részesült. Az állomáson rengeteg neplömeíl 
várta az illusztris képviselőt, kit a város nevébe" 
Mészáros Károly polgármester, a párt nevébe11 
pedig Ilajnóezky Béla pártelnök üdvözölt. Az 
állomásról való bevonulás valóságos diada'menet 
volt. Este a választókat Bánffy megvendégelte. A 
banketten több túszt hangzott el es egyik tősz:ra 
reflektálva Bánffy a kővetkező politikai kijeién 
léseket tette:

A győzelem, 
vetkezett ellenzj 

munka után ui 
ország ügyeit :d 
gondolni arra, íj 
lébe bevonjuk a 
minden pártszer] 
A győzelmet j 
a jövőben az J 
sen támadni, 
kell elégedni a\ 
biztosítja, az a 
Az uj alakul 
történnie. De i 
intézni és a 
a legteljesebb 
élők. Kell l:j 
között, ha nem] 
működést és . 
ha megtaláljak 
majdnem mind! 
vannak. Nem k 
időre szóló pro 
pro grammot a 
leforgása a/aj 
programúiban J 
álló gazuasáí 
lamenti reform] 

kiterjesztő ei, í 
tok érvénye--de] 
a r
tes alapon kell 
a negyvennyoi] 
vetetnek, fioevi 
egyes páí 
megtagadás,
&x haza 
ják hozni 
ott fenn á 
alkalmaznod: 
szágot iijall. 
jünk, amerm 
komoly: n ke 
a jövőben a 
kulásnál a; 
küzdöttek < 
fogják, hog 
Es hogyha c 
kor nem a ,c 
lenne a gyű: 
bad Gsszev« 
Ln örülne. 
akik itt I'áj . 
Lan függőt! e

des?

KfUvanhl

Egy kiv:U 
:k a IcgK

Gi-p? a a r 
megnézzük a 
ti i-?9 alap a r 
ján lényegesei 
kerülni. Kiírir 
csak úgy iehe 
pari iá* össze 
és pedig nem 
a ti« bor,:;' 
fel, 0 í a 
történnie a 
talmu 67: ez 
legközelebbi 
alapon, mert 
a GT-vi alapén 
ország feltart! 
belekerülni. E 
mostani váiasl 
mert hitem ?: 
nemzeti 07- s 
politika ismét 
gyár rv-mze: I 
el a kormány 
vBgy azt tebi-

I
den fere?;'! 
elvi je teatus 
és a m i\ 
ulját á l ja. 
sitásának 4 
politika keretei 
elfoglalva, adt 
szem. A f 
nagy elvető 
azt a fejeid) 
zsugorította 
politikát, n e 
rótt a nomze 
tagadta. Ez a 
mely ha oly 
Nagyszerű gv< 
résén fog küzfl 
Etikával, meiyj 
hogy Apponyi j 
hogy a 67-c^ 
nem fog többi 
i* manguráthal 
keltebb elet |

Széli

A Kel. Vi 
Széll Káli 

rint már szol
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polkátok 
|icziádat a 

lira julta-

flgárok. 
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át liüsé-
I
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Tisza a 

le pedig 
Ivett most

t pesten.}
Ic

A nem- 
p bírta,hogy 

rvarányu

ostolút •

: vetem;

? ri­

val).

lenzen a szir 
on darra 
ott közde-

r e-

grt

íros r,evében
árt . n nevebe

;ölt. Az
di?« lalmenet

^endé güte. A
egy.k túsztr3
tik ni kijeién

A győzelem, amit arattunk, az egész szö­
vetkezett ellenzéké. Az alkotmány mentési 
munka után uj alapokból indulva kell az 
ország ügyeit inteni. A győzelem titán kell 
gondolni arra, hogy az uj alakulások kere­
tébe bevonjuk azokat a kérdéseket, melyek 
minden púrtszempontból feltétlenül fontosak. 
A győzelmet úgy kell kihasználni, hogy 
H jövőben az alkotmányt meg ne lehes­
sen támadni. Adott viszonyok közölt meg 
kell elégedni azzal az alakulással, amely 
biztosítja az alkotmány folytonosságát. 
Az uj alakulásnak G7-es alapon keli 
történnie. De nem lehet ezt egyoldalulag 
intézni és a 48-as pártnak irányelvei 
a legteljesebb mértékben íigyclembcvecn- 
dők. Kell biztosítani az egyes pártok 
.közölt, ha nem is együttes, de egyértelmű 
működést és ezt úgy lehet létesíteni, hogy 
ha megtaláljuk azokat a pontokat, amelyek 
majdnem minden pártprogrammjában henne 
vannak. Nem kell az uj alakulásnak hosszú 
időre szóló programmot, hanem egy oly 
programúiét adni, amely rövid pár év 
leforgása alatt megvalósítható. És ezen 
programúiban benne kell lennie az ön­
álló gazdasági berendezkedésnek, a par­
lamenti reformnak, beleértve a szavazati jog 
kiterjesztését, továbbá a nemzeti szempon­
tok érvényesítését a hadseregben. Ezek azok 
a programmnonlok, amelyeket a halvanhe- 
tes alapon kell megvalósítani, de úgy, hogy 
a negyvennyolezas törekvések is figyelembe 
vétetnek. Hogy ez megtörténhessék, minden 
egyes párt részéről bizonyos ön­
megtagadás, bizonyos áldozathozatal kell 
a haza érdekében. Ha meg fog­
ják hozni azt az áldozatot, akkor 
olt fenn átlátják, hogy a viszonyokhoz 
alkalmazkodni kell és nem teszik ki az or­
szágot újabb bonyodalmaknak. Annyit kér 
jiink, amennyit el lehel érni, de ezt aztán 
komolyan kérjék azok, kik hivatva lesznek 
a jövőben a haza ügyét intézni. Az uj a la 
hálásnál azok a pártok, amelyek együl1 
küzdöttek és együtt is győztek, tudni 
fogják, hogy mivel tartoznak egymásnak 
Es hogyha ezt nem tudnák, elfelejtenék, ak 
kor nem a szövetkezett ellen/, ék, de Tisza 
lenne a győztes. A préda felett nem sza­
bad összeveszni, mert ennek csak az el­
len örülne. Köszönetét fejezi ki azok iránt, 
akik itt Pápán is, más pártbeliek, elsősor­
ban függetlenségiek, az ö zászlóját diadalra 
vinni segítették.

A beszédet a hallgatóság óriási lelkese­
déssel fogadta.

Hatvanhét éa Negyvennyolca.
Egy kiváló hatvanhetes politikusnak, aki­

nek a legközelebbi kibontakozásban első­
rendű szerepre van kilátása (Vb érdekes nyi­
latkozata került forgalomba politikai körök­
ben, melyet a következőkben ismertetett a 
.Politikai Értesítő“ :

A bekövetkezett események első pillanatra a 
G7-ei alap bukását tüntetik fel, pedig ha jól 
megnézzük a kérdést, be kell látnunk, bogy a 
67-es alap a mos'ani választások eredménye alap­
ján lényegesen meg iszlutva, megerősödve fog 1: - 
kerülni. Kitűnt ugyanis az, hogy a 67 cs alap 
csak úgy lehet most már életképes, ha a tiszta 
paritás összes konzekvencziái levonatnak belőle 
és pedig nemzeti irányban, hogy mindenütt, ahol 
a 67 homályt vagy kétértelműséget hagyott 
fel, olt a nemzeti irány mellett kall 
történnie a döntésnek. Teljesen nemzed tar­
talmú 67: ez a jövő politikája. Ez kell, hogy a 
legközelebbi kormányprogramra legyen 07-es 
alapon, mert caak n képes a nemzeti több :ége( 
a 67-oi alapon megtartani, különben az egész 
ország feltarthatlanul a függetlenségi táborba fog 
belekerülni. Ezt a helyzetet teljesen tisztázta a 
mostani választás s azért a megoldás könnyű, 
mert hitem szerint egy igazi paritásos, lojális és 
nemzeti 67-es kormányprogramra é~ kormány­
politika ismét maga melleit fogja találni a ma­
gyar nemzet többségét, amely csak akkor íordu'.l 
el a kormánytól és pártjától, amikor azt látta, 
vagy azt tehette fel róla, hogy konzervativu1- 
ragaszkodik ahhoz az állásponthoz, mely min­
den fejlesztéstől, minden nemzeti irányú és 
elvi jelentőségű előremenőiéitől tartózkodik 
és a nemzeti aspiráczióknak trö-zakosan 
útját állja. A nemzeti aspiráeziúk megvaló­
sításának igen tág mezeje nyílik «* 67-e.s
politika keretein belül i- és a míg ez a tér nines 
elfoglalva, addig tovább menni nem volna ezé!" 
szerű. A függetlenségi pártunk egyclürc 
nagy elégtétele lehet az, hogy megéllilotta 
azt a fejlődést, mely a 67-cs politikát e. s/.c' 
z.sugontotta és örökre lehelet.enné üké ad a 
politikát, mely a 67-ben csak kötclezel'ségeket 
rótt a nemzetre, de a jogok kifajleszléűt meg­
tagadta. Ez az ellenzéki pártnak igazi hivatása,
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ő felségénél, mely több mint egy úfítn át 
tartott, azután lejött Budapestre és felke­
reste Andrássy Gyula grófot lakásán, kivel 
hosszabb ideig konferált a helyzetről. Széli 
Kálmán a hozzá intézett kérdésekre tagadta 
ugyan, hogy a királynál kihallgatáson volt, 
képviselői körökben azonban mégis tartja 
magát a hir és nagy fontosságot tulajdoni­
énak annak. Széli Kálmán hazautazott) 
hogy a szent-gotthardiak küldöttségét fo­
gadja. mely külön vonaton érkezik Rátótra, 
hogy a mandátumot átad a, azonban legkö­
zelebb ismét a fővárosba érkezik.

Galgóczy jön!
Béeshéd telefonálják nekünk: A t a tér- 

land czimü magyarfalú újság mai esti lapja 
arról ád hirt, hogy Budapestre küldik Gal­
góczy generálist azzal a misszióval, hogy 
itt csináljon a politikában rendet.

Ajánljuk habarczi dr. Schwarczcr Olló­
nak, hogy sürgősen létesítsen Becsben is 
olyan közhasznú intézetet, mint amilyennel 
bir ü Budapesten. Mert úgy látszik, a Vaterland 
Szerkesztőségének tagjai alaposan rászo­
rultak, úgy hogy minél hamarabb kezelésbe 
vétessenek.

választások.
megei’uüA mai napon ismét 

a iüggetlenségi cs 48-as párt. Há­
rom helyen volt választás: Baján 
ilyoinán és Orosházáin.

Holnap Miskoicz két kerületében 
lesz választás és az érdeklődés an­
nál nagyobb, mert Bizony Ákossal,
a lvossutli-pártnak ez érdemes és 
lelkes tagjával szemben gróf Tisza 
István áll, mint ellenjelölt. Hiszszük, 
hogy Miskolczon Tisza nsnío-an meg­
bukik.

A mei választások.
llajár.'l jelentik nekünk: A kormánypárti 

Érti József visszalépvén, Wn jk Aladárt, a 
Kossutli-párt népszerű jelöltjét a mai vá 
lasztásou egyhangúlag képviselővé kiáll tolták 
ki. A városban nagy a lelkesedés, a polgár 
súg körmenetben járta he az utczákat, lel­
kesen éltetve Bajk Aladárt és a Kossuth- 
pártot. Bajk Aladárnak a város hölgye;
babérkoszorút nyújtottak ál.

Gyónta. A választás reggel nyolcz órakor 
kezdődött. Három jelöltet ajánlottak: l’ábry 
Károly függetlenségit, Zsilinszky Endre
kormánypártit és Vúrkonyi István szoezi- 
alistát. Eri szoczialista visszalépett. Déli 18 
órakor a szavazatok aránya ez volt:

Fabry 580
Zsilinszky -hl
Vúrkonyi 4(1

Délután 4 órakor a szavazatok aránya ez 
volt:

Fáhry 7bO
Zsilinszky 250
Vúrkonyi 2tiO

Este 8 óráig leszavazott Fabry független­
ségire J100, Vúrkonyi szoczialistúra 500 és 
Zsilinszky Endre szabadelvűre 7100. A vá­
lasztás rendben folyik

Este 0 órakor Gyomán Fábry Károly füg­
getlenséginek 1-100, Zsilinszky Endre sza­
badelvűnek B29 és Vúrkonyi István szoczi. 
alistának 590 szavazata volt. A választás 
befejezése csak hajnal felé várható.

Orosháza. A mai választásnál a kerület 
eddigi, nagy népszerüségü, derék képviselője 
Veres József és dr. Bikády állanak egy­
mással szemben. Az utóbbi szintén függet­
lenséginek vallotta magát.

Este 8 óráig leszavazott 
Veres Józsefre 
llikádyi a 

Este 9 órakor Veres 
ginek 1150, Bikády Antal függetlenséginek 
870 szavazata van idáig. A választás befe­
jezése körülbelül éjfélkor válható.

löpszállási kerületben dr. Szeles, Ödön függet» 
lenségi és dr. Hermán Ferenci függetlenségi jelölt 
között.

A szilágy-csehi kei öleiben február 16 án lesz 
a pólválaszláa báró Bornemissza és Pál György 
hozott.

Biharban, ahol Rigó Ferencz, a Kossuth-párt 
lelkes tagja és dr. 3 ótb László kőbányai sertés­
kereskedő, szabadelvű párti jelölt közt pótválasz­
tás lesz szükséges, mint nekünk Nagyváradról 
jelentik, a központi választmány határozata ér­
telmében február 16-án lesz a pótválasztás.

Budapest IX—X. kerületében a ferenezvá- 
rosi szövetkezett ellenzéki Ballagi-párt — tekin­
tettel arra, bogy a választás az ellenzék és kor­
mánypárt jelöltje között eldöntetlen maradt a 
Szavazatok egyenlősége miatt s így a kerület két 
jelöltje között pólválaszlás vált szükségessé — a 
mai napon ismét megkezdte működését, G-ii- 
lürlökün, február hó 2 án délután 3 órakor a Fe- 
venezvárosban (a Polgári kör nagytermében), va­
sárnap, február 5 én délután 3 órakor pedig 
Kőbányán (a Nagy sörcsarnokban) tart az ellen­
zék választói értekezletet, melyeken a szövetké­
zén ellenzék vezérférfiai is meg fognak jelenni. 
Az ellenzék ezúttal már biztosra veszi győzel­
mét, mert nemcsak azok csatlakoztak hozzá, kik 
eddig passzív álláspontot foglaltak cl, hanem tá­
mogatásukat Ígérték meg sokan a volt Plósz-pár 
szavazói közül is.

Szennyee mandátum.
Marosvásárhelyen Sándor János ni eg vá­

lasztását, ki két szótöbbséggel buktatta meg 
Sebess Dénesi, a függetlenségi párt megpe- 
liezionálja. Igen sok vesztegetés és press/.ió 
merült fel. A belügyminiszterhez feljelentés 
ment a városi tanács ellen. Egy hulljuk 
egyébként, hogy Sándor János, akit Xagy- 
Sz. ollós ön és megválasztottak, a maros vá­
sárhelyi mandátumról amúgy is le fog 
mondani.

fegyverrabtárhól eltűnt több ezer puska
;ijk

1090
750

,-ef fii gg ellen sé-

I Iá rom nyílót hozat.

Brázay Kálmán ur annak megállapítására kért 
fel, hogy az a lapliir, mintha ő gróf Tisza István 
miniszterelnök Imdapcst-belvárosi mandátumának 
megtámadására 3000 koronát ajánlott voll.a fel» 
vagy szándékoznék felajánlani, teljesen alaptalan-

Dr. Perl Soma a kővetkező nyilatkozatot 
teszi közzé :

A Vázsony;—llieronymi választás alkalmával 
én a szavazatszedő küldöttség tagja voltam. E minő­
ségben a választás 42-ik órájában, a választás be­
fejezésekor Mérő Jánosnak, minta küldött-.ég elnö­
kének, mint aki a záróra kihirdetésével engem hízott 
meg, a szavazatok teljes befejezését jelentettem né­
hány üdvözlő szó kíséretében, ahogy ez már al­
kotmányom szokás ősidők óta. Ez történi, semmi 
más. Ezt leltem, mint a küldöttségnek egyik 
tagja, de ebben nem volt scinmi elismerés a pár 
loskodó elnök iránt, aki ellen a demokrata part­
tal együtt minden megtorló lépést magam is in­
dokoltnak vélek. Dr. Perl Soma.

Fclkércllünk továbbá a kővetkező nyilat­
kozat küzlé-'ére:

A Salgótarjánban e bú 26-án lefolyt zavargá­
sokra vonatkozólag több napilapban különböző 
birek je'en'.ek meg, melyek nagy részt téves infor"

Szemben azokkal a tegnapi télhivatalos 
hírekkel, hogy az orosz nép mozgalma im­
már vészit a jelentőségéből és nemsokára 
teljes béke fog uralkodni a czár birodalmá­
ban, a mai hírekből azt tudjuk meg, hogy 
a mozgalomnak távolról sincsen vége. Most 
már az oroszországi lengyelek forrongása 
lép előtérbe, amclylye! szemben a czári 
kormány épp úgy viselkedik, mint a péter­
váriakkal és moszkvaiakkal. Különben fel­
tűnést kellő hirt közül a londoni Daily Mail 
tudósitója. A czári kormány belátta, hogy 
egy időben háborúskodni és belső országos 
zavarokat elnyomni veszedelmes feladat. 
Állítólag a békepárt kerekedik túlsúlyra Pe- 
4 orvai oft, nyilván csakis abból a szempont­
ból, hogy a belpolitikai mozgalmaknak gá­
tat lehessen vetni.

A Daily Mail tudósítója Carszkoje-Szelo- 
ban volt, aliol egy migyállásu udvari tiszt­
viselővel beszélt. Ez a tisztviselő azt; mondta, 
hogy a czár komolyan beteg, de azért 
folytonosan tanácskozik minisztereivel és 

j tábornokaival. így a múlt szombaton gróf 
Lamsdorfot és Wittel fogadta. Tegnap pedig 
Kokosev pénzügyminiszterrel, herezeg Gliilkov 
vasúti miniszterrel cs gróf Voronzov-Daskov- 
val. a császári ház volt miniszterével tanács­
kozott. Ezeken kívül a czár meghívására több 
tábornok is érkezett (darszkoje-Szcloba és 
az ezekkel folytatott tanácskozásnak esetleg 
az lesz a következése, hogy a kelelázsiai 
háborúban döntő fordulat' fog bekövetkezni, 
mert meg azok is, a kik rnég ezelőtt tiz 
nappal határozottan követelték a háború 
I oly tatását, most egyhangúlag a béke meg­
kötését kívánják. Carszkoje-Szeio a maga 
óriás parkjával inkább várra hasonlít, sem 
mint üdülőhelyre. Mindenütt kozák-csapatok 
czirkúluak s a mellett egymástól alig busz 
lépésnyi távolságban gyalogos katonák áll­
nak őri. A ezár Trepov tábornokkal folyto­
nos telefon-összeköttetésben van. A czár a 
téli palota második emeletén huszonhárom 
szobát bocsájtoll Trepov rendelkezésére. A 
tábornok biztonságára nagyon messzemenő 
intézkedés Act leltek, mert Pélervárott min­
denki meg van róla győződve, hogy Trepo 
vöt a legrövidebb idő alatt meg fogják gyil 
kölni. A pélerváriak tréfásan mondjak, hogy 
a czár Trepo vöt nem egy esztendőre, vagy 
más meghatározott időre, hanem egyelőre 
óvatosságból csak élete fogytáig nevezte 
ki pétorvári í'ökormányzóvá.

Legújabb hu cinkel különben alább közöl

s hir szerint katonai hivatalnokoknak rés: 
volt, a fegyver kiszolgáltatásában. Varsóban 
a tegnapelőtti utezai harezban tizennyokz 
rendőrt és katonát megöltek. Tegnap is 
véres utezai harcz volt, amelynél a katonák 
sorttizet is adtak. A táviró forgalmameg- 
szunt.

Krakó. jan. 30.

Lodzban óriási izgatottság van. Kozák 
csapatok czirkálnak a városban. A lisz­
tek is élesen töltött revolverrel járnak. 
Lodzban az utóbbi napokban számos dina- 
mit-merényietet követtek el.

mácz/ón alapúinak t 
vádolják. E hírekre jelenleg

a Inl'is-ignkal mnlasz-ássa*
bővebben ki térj esz- R7- 

r.em óhajtunk, n.ert a folyamatba lel!
vizsgálat során intézkedéseink igazoltatni fognak. 
Salgútaijáriban, 1905. január 30. Italmosv Andor: 
tiszteletbeli föszolgabiró, Dologit Károly tiszte"

A reform mozgalom.
Petervár, jan. 30.

A moszkvai nemesi gyűlés február 2-án 
iii ö-.-zf. A gyűlésen két párt lesz, az egyik 
Dolgorukov herezeg vezetésével a moszkvai 
zemsztvo összes küvotcléseinck leljesitését 
kívánja, a másik pedig fzamarin cs gróf 
Cseremctiev vezetésével c-upán a sajtó- 

bari ságot és a jogcgyonlös/get követeli.

Kralsó, jan. 39.
Az itteni lengyel lapok értesülése szerint 

a pcLei-vári kaszárnyákban proklamáe-ziér 
kát terjesztenek, a melyekben arra emlé­
keztetik a katonákat, hogy a mostani czár 
a Kodinckája-térségen végbement véres ka­
tasztrófával kezdte meg uralmát s hogy 
most a nép virágát a czárizmus kedvéért 
Mandzsuországban áldozzák föl. A szabad 
orosz nép emelte egykor a trónra a Romá­
nokat és a szabad orosz nép most számon 
kéri tőlük mindazt, a mit évszázadokon át 
tellek.

Hrakó, jan. 30.
A varsói egyetemi hallgatók tegnap elha­

tározták, hogy egyelőre nem mennek az 
előadásokra s hogy a munkásokkal szolida­
ritást vallanak.

Iámét sortüz.
■Varsó, jan, 30.

A sztrájk általános és az összes gyárak 
ban szünetel a munka. A városban kényé,, 
egyáltalában nein kapható. Az újságok ma 
jelentek meg. A Klodna-uton ma véres üsz- 
szciitküzés volt munkások és katonák közölt. 
A katonák többször sortiiz.et adtak és a, 
munkások közül sokan elestek és meg­
sebesültek. A lengyel intelligenezia szim­
patizál a munkásokkal.

Varsó, jan. 30.
A sztrájkolok zavargása növekszik. Este és 

éljrt sok utczában eloltották a gá/L':napákat. A 
Ivopskerza-ufon a legtöbb nagy üzletet kifosztot­
tak. A sztrájkolok benyomultak az állami pálín- 
kásboltokba és raktárakba és ott is fosztogattak. 
A gyárak, műhelyek és színházak zárva vannak. 
Összeütközés történt a rendőrséggel és a katona­
sággal. A lakosság nyugtalankodik.

Angol konzulok megtámadása.
London, jan. 30.

A Daily Mail jelenti Varsóból tegnapról: 
Orosz huszárok nyílt utón megtámadták az 
angol főkonzuli <■<. a lkon/, ult. Az nlkonzult» 
hir szerint, két huszár lerántotta és kardvá­
gásokkal jelentékenyen megsebesítette. A 
fökonzulnak nem történt baja. Még azt is 
jelentik a lapnak l’étorvárról, hogy az angOj 
nagykövet vizsgálatot indittotolt és felszóli. 
pit a a hatóságokat, hogy gondoskodjanak a 
fők on zu 1 v é del mérő I.

Tüntetés Ausztriában.

Pé'„orvár.

1G (!) 0 1 c • 0 a 9 bíró.

mely ha oly jelentékenyen érvényesül, mint most: 
Nagyszerű győzelem. Az így parííü.ált 07. sike­
resen log küzdeni az ostromló függ 
lit lkával, melynek erőssége és az a kü élmény" 
hogy Apponyi állt az élére: biztosíték lesz arra- 
hogy a 67-cs politika a nemzeti ili ka utjaro!
nem fog többé letérhetni soha, 8öt olyan politikát 
's inangurálh?*, mely a függetlenségiek mérsé­
keltebb elemeit magihoz fog a vonzani.«

Széli Kálmán a királynál.
A Kel Ért. jelenti:
S zéll Kálmán volt miniszterei női: hir sze­

rint már szombaton volt külön kihallgatáson

Lukács mioiszíer mandátuma.
Kürmüczbányáról jelentik nekünk, hogy Lukács 

László pénzügyminiszter, akit olt is, Győrött is 
megválasztotta';, a győri mandátumot fogja meg­
tartani, úgy, hogy (ebéit Körmöezbány in uj vá­
lasztás lesz szükséges.

Peat vármegye választásai.
Pest-Pilis-Sol -Kiskun vármegye központi vá­

lasztmánya ma délelőtt Beniczky Lajos alispán 
elnöklete a'atl ülést tartóit, amelyen bemutatták 
az e hó 2G«án megtartott képviselőválasztásról 
felvett jegyzőkönyveket. A központi választmány

„ o ráczkcvei, váczg gödöllői, monori, a hőnyi, a!sd-
íuggetlensegi no* . , , , .. . , ,nc ° 1 clabasi, dunavecsei, dunapataji es keczeh valasz-

tások jegyzőkönyveinek" egyik példányát fellel­
je szí í a belügyrnini-zterlioz, egy n.ásik példányát 
a vármegye levéltárában helyezi el.

Pótválasztások.
A szentendrei éa fü’öpszálhiel választókerü­

letekben a jelöllek egyike sem nyervén meg az 
általános többséget, u központi választmány p- 
pótválasztást f.briiár 10-ére tűzte ki és pedig 
a F7.cn*cndi’Ei kerületben Lasz ovszky Béla sza­
badelvű párti és Baránszki Gyula néppárti, a íü"

A jogvédő bizottság.
A választásokat jogvédő bizottság ma a 

kővetkező levelet küldte Kossuth Eerenczhez:
»Tisztelt és szeretett pártelnök ui! Felhí­

vására barininczhet budapesti ügyvéd szövet­
kezet a lefolyt választások körül fölmerült 
sérelmek orvoslására díjtalanul közreműködni- 
A hatalom magatartásával szemben eljárásunk 
inkább csak erkölcű értékkel bili, mintsem be­
folyással az egyes választásokra. Nekünk, ügy­
védeknek mégis hazafiui ölömet okozott eme 
döntő fontosságú alkotmányos küzdelemben 
honpolgár! kötelességünket ezúton is teljesít­
hetni. A szövetkezett ügyvédek bizottságá­
nak alu'irt tagjai kedves kötelességünknek 
felelünk meg ennélfogva, midőn ügyvédi 
eljárásunk befejeztével önnek, Elnök ur kvszö- 
iH-tet mondunk azért, hogy alkalmat adott 
meggyőződésünk sugallatát követve az ön áltál 
vezetett országos függetlenségi és 48-as párt 
érdekeinek és ezekkel összhangban a jog és 
igazság követelményeinek szokathatni. Enged;'-’ 
meg Elnök ur. hogy nagy örömünknek adjunk 
kifejezést a választások sikere fölött és hogy 
kijelenthessük, hogy Lüszk-k leszünk, ha 
Elnök ur a közügy érdekében önzetlen szo’gá- 
lalainkat bármikor igénybe fogja venni. Őszinte 
tisztelettel és szeretettel a/. Elnök ur kész 
Isi vei: Budapest, JüOö. jan. 30. Máttyus Aristid 
F. dr. li'iszti; Kálmán s. 1;, dr. Dog/nír 
Mátyás s. k. mini az intéző bizottság tagjai. 
Dr. AT uh Elemér jegyző.
Tanúi voltunk annak a lelkes és odaadás, 

teljes munkának, melyet az ügyvédi kar lel. 
kos tagjai végeztek a függetlenségi párt, a 
nemzeti c-zme érdekében. Ök ezt úgy fog-, 
iák löl, hogy csak kötelességet teljesítenek» 
semmi mást. De mi nem mulaszthatjuk (4» 
hogy a jogvédő bizottság tagjainak igaz el­
ismerésünket ne fejezzük ki, amelyre min­
den magyar ember részéről rászolgáltak.

Az ügyvédek ma gyükül la:tolnk, a melyen 
a/'-n tan.'--köztit-", hogy minő módon kell támo­
gatni <vz utolsó események károsodottjain Határo­
zatot hozlak, p mely szerint a jelen helyzetből 
csak egy kivezető ut van és pedig az összes 
rendek népképviselőinek egybebivása, kiknek 
azután törvényes állapotok b-irebozá-án kell fá- 
radniok.

A pétervári események.
Berlin, jan. 30.

A Tageblatt tudósitóia szombatról a kö­
vetkezőket jelentette l'étcrvárról: Vasár­
napra újabb zavargás várható; így az 
egyetemi hallgatók a Kazán-székesegyház 
előtt akarnak tüntetni, a hol számos munkás, 
munkátalan cs elégedetlen ember vörös 
zászlókkal fog hozzájuk csatlakozni. Trepov 
tábornok minden intézkedést: megtett, 
hogy a tüntetés véres kimenőidet meg­
akadályozza. A csapatokat holnap ugyanúgy 
állítják löl, mint múlt vasárnap s meg lógjak 
akadályozni, hogy a munkások a varosba 
benyomulhassanak. De holnap csak min­
den tizenkettedik katona kap éles töltést. 
A nagy katonai erő Kirendelése valószínűleg 
elejét fogja venni a tüntetésnek, annál inkább, 
mert a műit vasárnapi események még most 
is mindenkinek friss emlcke/dóben vannak.

Berlin, jan. 30.

A Lokalanz- gor-nek jelentik Vétervárról: Alig 
múlik el nap. amelyen liberális embereket le ne 
tartóztatnának. A mull éjszaka házkutatás volt a 
Nasi Dnij szerkesztőségében s a következő napon 
reggel letartóztatták a lap kiadóját, szerkesztőjét 
és összes munkatársait, úgy hogy az újság ina 
már meg sem jelenhetett. Házkutatás volt továbbá 
a Nasa Zisscn szerkesztőségében s olt is letartóz­
tatlak a szerkesztőségnek és a kiadóhivatalnak 
egész személyzetéi.

A lengyelek forrougáaa.
Berlin, jan. 30.

Egy utazó, aki tegnap érkezeit ide 
Orosz-Lengyclországból, rendkívül ko­
molynak mondja a helyzetet. A csapa 
tok mindenütt konszignálva: vannak 
Lodzban a tartalékosok is részt vettek 
az utezai zavargásban. A varsói állami

Frag*, jan. 30.
A szooziálisla munkások politikai egyesülete 

ma délelőtt gyűlést tartott, a melyen mintegy 
ezer?» vettek részt és az oroszországi esenmnyr- 
ket tárgyalták. Gyűlés után a résztvevők legna" 
gvobb része énekelve a Venczel-térre vonult, hol 
a Narodni Politika szerbe-ztősége előtt nagy kia­
bálás kezdődött és inn-n a Mána-utczába a Ka­
rodra Listi szerkesztősége elé vonult. A rendőr­
ség innen a tömeget a muzeum-epül;t felé szo­
rította, majd pedig szétoszlatta. Két embert le­
tartóztatlak.

Trieszt, nov. 30.
Ma délelőtt a szoczialista pártvezetőség 

tüntető gyászünnepet rendezett az oroszor­
szági zavargás áldozataiért.

A viskereszt napi inevénylet.
Pótervir, jan. 30.

A január 19-iki vizkereszt ünnepségek 
eseményeinek megvizsgálására kiküldött kil­
lőn bizottság Juttatása az orosz távirati ügy­
nökség jelentése szerint a következő ered­
ményre vezetett:

Január 17-én a lovas Icstűrlüzéi dandár cbű ütege 
hat ágyúval gyakorolt. Az üteg egy alantas liszt 
vezetése alatt é'es töltésekkel tölt. A gyakorlat 
végeztével az altiszteknek kötelességük lett volna 
megtisztítani az ágyukat, azokat h-/Orozni és az 
ágyutorliolatol elzáró sipkákat föltenni. M“g is 
történt ez a második és harmadik szakaszban. 
Az első szakasz egy helyettesítő altisztje elmu­
lasztotta megtenni és csak az ágyuesö végéra 
rakatta föl a védősapkát. 19-én a szakasz és az 
ülegparancsnol: akkor jöttek az ütegekhez, a mi­
kor már befogták a lovakat és 1;észen álltak a 
kiindulásra. A parancsnokok és az. altisztek csak 
kividről nézték meg az ágyukat. Több ágyú. ne­
vezetesen az 1. és 2 szakaszokhoz tartozók, az 
üdv lövésekhez fülrakott v'-i-'sapkával mentek, a 
melyet csak a megérkezéskor távolítottak eb Mi­
vel a megtöltött ágyakat időlegesen ki nem tö­
rölték, az ágynesuben maradt éles tüitéa elé került 
a vaktöltés. A bizottság valószínűnek iaitja, liogy 
az első szakasz egyik agyújában 17-dike óta ben- 
maradt egy gyakorló-töltés. így állott az ágyú két na­
pig a tüzérségi ágyufélszorben. A bizottság kis Írtéte- 
zése megállapitotla. hogy öt gyakorlótóltés közié, 
melyekkel az űdvlövvsve szánt ágyukat töltötték, 
négy kartács menet közben fülrlreesetl, nrig egy 
megmaradt a csőben. Ez jogosít fel ama fölte­
vésre, hogy egv kartács a csőben maradt, ott 
megakadt^ miközben az ágyú rendeltetési helyére 
ment, annál is inkább, mert a védősapkákat csak 
akkor vették le, a mikor az ágyuk már be vol­
tak állítva és helyükön voltak. Az ágyúban ma-



EGYETÉRTÉS
Kedd, január 31.

,ad. hanta li.esésMI meg lehetett volna H0;loir M«* Mm* gfefe' *9*»1
zuJni, ha kitörölték volna az összes ágyukat. A 
kartácsnak a hóban talált részei arra engednek kö­
vetkeztetni, bogv gyakorló-kar:áxrs volt. A mikor 
meggyőződtek arról, hogy a kartácsot az eső 
üteg”első sora lőtte ki, akkor a bizottság támasz­
kodva a második ágyúnál levő legénység vallo­
mására, hogy a lövés után az ágyú két lépéssel 
MtraszököttV arra következtettek, hogy a lövést 
ez a második ágyú tette. A mellékkörülmények 
földerítése és a tekintetbe jövő személyek vétkes­
sége fokának megállapítása végett uj vizsgálatot
rendeltek el és azzal Roszdiszlavov ezredesi, a rjn* a vámbizottság is ülést tart. Az előadó 
pétervári katonai kerület fontosabb ügyeinek
vizsgálóbiráját bízták meg Pavlov tábornoknak, a 
} é'ervári katonai kerület katonai prokurátorának
leiügvelete alatt.

kodva várja a hajók elindulását. A londoni 
Lloyd a hajókért hatvuu-hetven százaték 
biztosítási dijat követel.

KÜLFÖLD.
A Reichsratli ülése. A Roiehsrath, mint 

tudósítónk jelenti — ma folytatta az ínség- 
törvényjavaslat tárgyalását. Holnap, hir sze

A szanáepüi ütközet.
— Hírek a kelet-ázsiai hnrcziérrol. —•

Megírtuk, hogy a mandzsuországi Szan- 
depu falu környékén nagyobb csata kezdő­
dött, amelynek sorsáról még nem érkezett 
részletes tudósítás. Ma aztán kaptunk jelen- 
I -eket orosz és japán forrásokból. Az orosz 
jelentések szerint az oroszok komoly ered­
ményeket értek, viszont a japánok a saját 
sikereikről adnak hirt. Amennyiben azonban 

. orosz jelentések feltűnően szárazuk és 
tisztán arról emlékeznek meg, hogy a, ja­

pánok két helyiséget kiürítettek, azt kell 
’.tételeznünk, hogy a japánok bizonyos 

: aktikából engedték előre az oroszokat, mert 
I lyama tudósítása szerint a japánok az örö­
mök támadásait ezután visszaverték.

Az alábbi táviratokban közöljük egyébként 
a mai nap híreit;

London, jan. 30.
A Reuter-ügynökségnek jelenti a man ri­

zs nországi főhadiszálláson levő tudósítója :
Január 27-én a balszárnyat, melyet Nogi 

tábornok csapatai erősítettek meg, hóvihar 
közben hevesen lövöldöztek. Az orosz tá­
madás olyan pontra irányult, a mely tiz 
versztnyire van nyugatra a Szabó állomás­
iul. A japánok két helységet ürítettek ki,
;; melyeket az oroszok megszálltak. Szom­
baton fokozódott a hideg és hevesebb lett a 
hóvihar. Az ágyúzás tovább loiyt. A szél 
is hóvihar iránya kedvez az oroszoknak. 
A 28-iki jelentésekből az tűnik ki, hogy a 

partok visszavonultak. Az orosz lovassá­
got hir szerint 17 kilométerrel előre tolták. 
Pénteken, 27-én, .japán papírsárkány röpült 
az orosz vonalak közé. Tele volt képekkel, 
a melyek azt ábrázolják, hogy milyen jó 
dolguk van a foglyoknak Japánországban.

Petervár, jan. 30.

A p( . vári távirati ügynökség jelenti Sza- 
Icelunból 29-éröl; Az a csapat, a mely 2G-án 
támadta meg Szandeput, végre a megerősi- 
: U íalvak legnagyobb részét elfoglalta. De 
huszonnégy tisztje és i000 főnyi legény­
sége elveszett. A falu északkeleti legerö- 
í'dben megerősített részét az oroszok nem 

hárították cs innen lehetett az ágyukat és 
vépfeayvérekét orosz csapatokkal szemben 
: isználni, mire az orosz csapatok kiürítették 
Szandeput és ismét megkezdték az ágyu- 
tüzet.

London, jan. 30.
A Reuter-ügynökségnek jelentik a Muk- 

dentöl délnyugatra G4 kilométernyire lévő 
orosz főhadiszállásról.

A küzde’em huszonötödikén kezdődött és az 
telte hevesebbé, hogy nyugat felöl segitö-csapa- 
trak jöttek. A jobb szárny rr egtámadta a japán 
'bal szárnyat. Egy csapat huszonnegyedikén éj. 
íéikor kerekede t fel cs hajnalkor támadott. KA 
Jalut heves küzdelem után elfoglaltak". Az egész 
óbb szárnv barezban állott. Az oro-z tüzérség 
erősen tüzelt, míg a japánok alig teleltek. A vi­
déken sok a gazdag falu, az egész környék sík. 
Január huszonhatodikén folytatták az előrenyo­
mulást. A szél a japánoknak szembe fújt. Kgy 
szibériai ezredet súlyos veszteség ért. Más­
nap még tartott az ütközet, de nem terjed- 
ki a középre és a keleti szárnyra. Mindkét had­
seregnek több a tüzérsége, mint előbb volt.

Gyazna jelentése.
Tokió, jan. 30.

Oyama marsall jelenti tegnapi kelettel’ 
bogv íi japán csapat, amely Liutiaokut 
; megszállotta, az elmúlt éjjel visszaverte a 
túlnyomó erűvel intézett ellenségei tá­
madást. Majd napfelkeltekor egy más japán 
■ -apat tizenkét kilométernyire Hejkajtajtú1 
északra támadott és megszalasztotta az el- 
enségcs csapatot. Az oroszok a múlt éjjé1 

heves ellentámadást intéztek a 1 lej- 
ki ijtájt megtámadó csapatra, de vissza­
verték őket. Ma megszállották a japán 
vsapatok Hejkajtáj vidékét. Az orosz sc- 
1 eg Liutiaku és Heikajláj irányában állott, 
a Hunhú jobbpartjára vonult vissza. A 
japánok üldözőbe vették. Az orosz csa­
patok a 8, cs 10. hadtesthez tartoztak, kö­
rülvettek az első hadtestet és egy vegyes 
hadtestet, mely tüzérségből és egy hadosz­
tály lovasságból állott. Kiszcsenkó tábornok 
vezetése alatt. Ötszáz embert foglyul ejtet­
tek. A veszteségek meg vannak állapítva.

Az orosz ilotta szaporítása.
Koppenhága, jan. 30.

A 3. orosz hajórai februárban indul el a 
keletázsiai vizekre és már előkészületeket 
lesznek arra, hogy egv negyedik orosz ha­
jóraj áprilisban lvronstadtból elindulhasson" 
A hamburg-amerikoi társaság elvállalta mind 
a két hajórajnak szénnel való ellátását s

a kormány állal előterjesztett vámtarifa vál 
tozatlan elfogadását fogja ajánlani. A 
Reischrath mai ülésén napirend előtt Gautsch 
miniszterelnök több interpelláczióra vála­
szolt. A katonaságnak a magyar választáso­
kon való felhasználására vonatkozó inter- 
pellácziókra azt felelte, hogy az teljesen 
megfelel a törvénynek, mely szerint a had­
sereg rendeltetése az, hogy a monarchiát 
külső ellenség ellen megvédje és határain 
belül a rendet fentartsa. A csapatok szállí­
tásának költsége a szóban fonró esetben 
természetesen Magyarországot terheli.

Egy másik interpelláczióra azt felelte a 
miniszterelnök, hogy egy lapnak az a hire 
hogy az orosz kormány kívánságára az orosz' 
határon katonaságot vonnak össze, hogy a
rendet helyreállítsák, minden alapot nélkülöz. 

*

Katonai diktátum Dalmácziában. Zárából 
azt jelentik, hogy báró Handel, volt hely­
tartó már átadta a helytartóság ügyeit Nar- 
dellinek és legközelebb elhagyja Dalmácziat. 
Zárában az a hir, hogy báró Handel végle­
ges utóda egy, a szerajevoi hadtcstparancs- 
noksághoz beosztott tábornok lesz. Ez azt 
jelentené, hogy Dalmácziában katonai dik­
tatúrát akarnak behozni. A hir eléggé fel­
tűnő ; mindenesetre megerősítésre szorul.

*
A franczia I ulturharcz. Jaures azt mondja 

a Humanité-ben, hogy elengedhetetlen az, 
hogy az uj Rouvier-minisztérium legközelebb 
a leghatározottabban kötelezze magát meg­
kezdeni az egyháznak az államtól való el­
választását. Csak igy létesíthető újból a 
köztársasági párti többség.

— Ggyjjan, ogjflan, nogyj súgáséért 
Re mégis a legnagyobb pártfogói Bülönyi Józsi 

(a kolozsvári színház későbbi intendánsa) és en­
nek szellemes neje, született Nedeczky l’erike 
voltak. A színészeknek ezek a nagylelkű mecze- 
násai, nagyváradi kastélyuk ojtait, kifúrták a 
művészemberek előtt. A színpadi sikerek hősei 
nek s hősnőinek fényes ünnepségeket rendeztek, 
a szükülkcduk pedig soha se távoztak segély
nélkül tőlük.

Rolh bácsinak mindig szabad bemenése volt a 
Bölönyi-portán. Sajnálták kenne a szerencsétlen 
gorsüldőzöttet és kedvelték eredeti, tipikus mo­
dorát.

Sokszor, fényes estélyeken, Roth-bácsinak külön 
szerepet is juttatlak a programúiban és isteneknek 
való jelenet volt, a többek közt, a mikor a ferde 
száju öreg Rolh bácsi Romeo szerepében szerel­
met vallott Bülönyi Puczinak, (báró Wesselényi 
Miklós későbbi bájos feleségének) a ki Júliát 
személyesítette. Ennél óriásibb ellentét és poko 
hbb komikum el se képzelhető.

Nagyváradon nem volt ember, a ki nem is­
merte volna Rolh bácsit és sokan megmosolyog­
ták, a mikor jóitevöit — a fiatal Bülünyi-párt 
a hála rajongó hangján igy nevezte:

— Bölündgyji liiola ... Bölünggyji mhoma .
Még most is mosolyognak, ha eszükbe jut’ 

ámbár Róth bácsi azóta már az őszinte rész­
vétet csalta ismerősei szemébe, a mikor — meg­
halt.

Rosta.

MOZGÓ KÉPEK.
lloth bácsi.

Magyar 
Kornél 

sze-

A >Füiifárné< czimü operellben, a 
Színház uj müsordarabjában Sziklai 
játssza a bibliai Jákob Simon nevű liának 
repül.

A mint a kitűnő komikus a színpadon meg­
jelent és megszólalt, tüstént ráismertem az 
>eredetidre, a kinek maszkját és zsargonját 
másolta.

— Rolh bácsi! — gondoltam.
Pedig soha se láttam Rolh bácsit és azért 

mégis örökösen szemem előtt van a ferdére húzott 
szája és jellegzetes kiejtése, a mint mondogatta:

— Ügyan, ogyan! .. . vagy pedig nogyjan gyjó, 
nogyjan gyjó!...

Évek előtt, kedélyes szinész tanyát tartót1 
Macskási uram a Népszínház háta mügütl. Od 
járt a néhai jó Szatyi (Szathmáry Árpád), a 
széphangu Iíunyady Jóska, Nyilassy Matyi és 
még sokan azok közül, a kik a hamisítatlan bor 
és a hamisítatlan humort szeretik.

Egymást érték a dévaj tréfák, jóízű adóinál 
és végé-hossza nem volt a szívből jövő neve­
tésnek, mert hát, aki zsémbes hangulatban volt. 
egyszerűen otthon maradi, vagy kénytelen-kellet­
len sz atén beletörődött az általános derültségbe 

A so:; kedveit móka közölt a legtöbbször ke­
rült sor a Polli bácsira, a kit senki te tudott 
olyan pompásan utánozni, mint szegény Nyi assy 
Matyi, kiről addig letesztelték, hogy meghalt 
mig végre megunta a sok dement ásást és csak­
ugyan fölvette a néhai nevet.

Én is neveltem a nevetőkkel, mert bár
solise láttam az eredetit, - a kópia ellenállna 
tat lan erővel hatolt a növelő izmokra. Azóta bi­
zony sok idő lelt el és sok mindenféle esemény 
Járult ahhoz, bogy a regi emlékek elmosódjam-k 
de — mint a betanított szajkó — azóta is sok­
szor mondogattam: > Ügy jan, ogyjan?« vagy pedig 
»Nogyjan gy,6, nogyjan gyjó! . . .« már ahogy a 

helyzet megkívánta.
Most, hogy a >Putifárnc< bemutatójakor, Szikla 

Kornél fölidézte a Roth bácsi feledésbe ment 
alakja', egyszerre az a kérdés kezdte fúrni az 
agyamat, hogy hát ki volt lulajdonképen az 
Roth bácsi ?

Fölkerestem Leszkay Andrást, a Magyar Szia 
ház buzgó adminisztratív igazgatóját ós tőle hal 
jotíani a következőket:

Ruth bácsi annak idején Nagyváradon vászon 
kereskedő volt. Családi bajok és üzleti szeren 
csétienségek oda juttatták, hogy öregségére egy 
o'.'v vég vászonnal a hóna alatt, házalni volt 
kénytelen. De a vele született humor enyhített 
szomoru helyzetét és ha talán magára maradva 
át is érezte a sors csapásait, barátai társaságában 
mindig a kedélyes Roth báen maradt.

Különösen a könnyelmű, de jószivii szinész 
nppet szerette. Betéri tanyáikra, eltűrte olykor 
kissé erős csipkedéseiket, kamatostól visszaadta 
kőié önt és a végén többnyire úgy vált el tőlük 
hogy a huszkrajezáros vásznának méterjét négy 
ven-ötven krajczárjával vásárolták meg tőle.

Az igazgatók is szerették, mert senki se tudott 
darabnak, vagy színésznek nagyobb reklamo 
csapni, mint ő. Akárliova ment is a portékájá" 
vak mindenütt eldicsérte az előkészítésben levő 
darabot, vagy az uj primadonnát, uj komikusfi

— Noggyan gyjó, nogyjszerii! — szokta mon­
dani.

És ha ellenié dúsra talál, igy méltatlankodott:

Az Egyetértés ajándéka.
Ma kezdjük meg a Magyar Sza­

lon február havi füzetének szétküldését, 
még pedig a kővetkező vonalakon;

Budapest— Győr—Becs 
Budapest—Fiume 
Budapest—Pragerhof 
Budapest—Grácz 
Budapest—Bred 
Budapest—Brassó 
Budapest—Királyháza 
Budapest—Orsóvá 
Budapest—Kőrösmező 
Budapest—Vöröstorony 
Budapest—Kolozsvár.
A Magyar Szalon, Hevesi Jó­

zsef és dr. Fáik Zsigmoncl kitűnően 
szerkesztőit és fényesen kiállított havi 
folyóirata a magyar müveit közönség 
régi, kedvelt közlönye és olvasóink 
minden bizonynyal örömmel fogadják 
ezt a kedves vendéget, melylyel min­
den hónapban bekopogtatunk hozzájuk, 
s amely meg-megujuló élvezetben fogja 
részesíteni őket.

ilyen poszlumus bölcsesség a nuliaval 
egyenlő értékű. Vagy talán még rosszabb 
a semminél, mert ily inegösmerés csak a 
megbánás keserű fulánkját vi&zri a szívbe 
és igen nagy fájdalmat okoz.

Számtalan derűs élez keletkezik 
gus gyanánt ilyen nagy események után 
szájrúl-szájra. Az élezfaragók úgy terem­
nek, mint a gombák.

Emlegetik a zsebkendőket, a melye­
ket egykor lobogtattak zászlók gyanánt, 
a mikor a torkok kifáradtak az éljen­
zésektől. A zsebkendők már csak a künyek

---C.lfi-

többé közbeszólásaival mulattatni a honatyákat 
és a karzatok közönségét. Gakányi a rendőrség 
Kiölt, amikor a november 18-íki rombolás mial1 
kérdőre vonták, igy irta alá a jegyzőkönyvet:

Gabányi Miklós
volt és leendő orsz. képviselő.

És a mikor kormánypárti kollégái évűitek 
vele, hogy megbukik, igy aposztrofálta őket:

.— En visszajövök, de ti otthon maradtok.
Nos! Azok otthon maradtak, de ö se jött 

vissza. Még pedig egyszerűen azért nem, meri 
föl se lépett. Gabányi Miklós ugyanis azt ki'.ánla 
hogy a választók mondjanak le a fuvardíjakról

letörlésére alkalmasak, de nem -- de- s ä'lelkesedés szárnyam repüljenek az urnához, 
gendök. Az összes kormánypárti zászlókat 
is zscbkedökl-é kell szétszabni, oly sűrű 
a könyhullatás a széles soron

Az „egyetlen egyszer“ — szó is szálló 
ige lett. Á bukott korifeusok ajkára adják 
a kifejezést, melyet a vezér egykor — 
életének legválságosabb órájában— (ami­
kor a sirt ásta, melybe mint államférfin 
temetkezett) — használt:

•— Csak egyetlen egyszer kerülnénk 
még hatalomra — mondatják ezekkel — 
majd megmutatnánk, hogyan kell vigyázni 
a húsos fazekakra !

És éppen erre vonatkozóan koiporlálo- 
dik egy derült jelszó. A bukott korifeusok 
közt — e szerint — megindult egy áram­
lat, mely azt czélozza, hogy le kell pe­
csételni a liusos fazekakat, mert hiszik, 
hogy még egyszer odajutnak és akkor 
majd leveszik a pecsétet a nevezetes fa­
zekakról.

*

Emlékszem, hogy ..Lépcsőházi bölcses­
ség" cz.itu alatt a történelmi november 
18-a után a postumus kormányzási höl- 
cseségröl hasonló dolgot irtunk. No. vé­
tessék zokon, hogy ezt most fölelcvenit- 
jük. A nemzet felszabadulásának idején 
jól esik rámutatnunk", hogy mi a bekövet­
kezendő alakulásokat előre láttuk és előre 
megjósoltuk.

— Személyi hir. Gróf Andrá sy 1 .radar ál 
hpolában oly örvendetes a javulás, hogy az or­
vosok a betegnek a fővárosba va'ó átszállít. ;«' 
megengedték.

— Szomorú évforduló. I izonbatodik é v­
fordulója annak, hogy Rudolf trónörökösünk 
oly tragikus módon halt meg. A mayerlingi 
katasztrófa mai évfordulóján ma délelőtt

Minthogy pedig a diósadi vidékén a lelkesedé--, 
bármilyen óriási legyen is, szárny nélkül tárna1'- 
s másrészt a girbe-görbe utakon vajmi nehéz 
közlekedés, a választók nem voltak hajlandók e 
súlyos körülmények közölt képük viseléséi to­
vábbra is Gabányira hízni. így jelölték aztán a 
függetlenségi érzelmű polgárok fí/ász Zsombort, a 
ki nagy készültséggel, magyaros ékesszólással, 
gyönyörű fiatal feleségével, négylovas h intón jö't 
közéjük Kolozsvárról. A jóképű fiatal jelölt men­
ten megnyert iija -öreget, nejének bajos mosolya 
pedig megvesztegetett mindenkit, aki rém volt 
vak. Meg is termelt legott a korlesnúla (állítólag 
egyik kitűnő poétánk müve):

Sámuel csak szamáron jár,
De Szász Zsombor négy lovon jár,
Félre szamár 
Jön a határ,
Szász Zsomboré ez a határ.
Éljen a magyar!

A nóta nyomában nevetés keletkezeit és a 
nevetés öl. Ha nem is öl, de mindenesetre — 
r.buktat. így lett Gabányi Miklós uMda — Szász 
Zsombor.

— Eitel Frigyes betegsége. A német csá­
szár fiának, Eltel Frigyesnek betegségéről az 
alábbi távirati jelentés étkezik Potsdamból: Al­
orvosok bulletinje szerint a napi hőmérsékls 
38.1—38.3, érverés 90, erős. A herczeg ismétel­
ten izzadt. Este'elé nehéz légzési nehéz-egei vo.- 
lak és köhögés is zavarta. A ma reggel fiadon 
orvosi jelentés szerint a herczeg az ej - :<U j ; 
töltötte. Hőmérséklete reggel 3G.5 volt. A gyű le- 
dás visszafejlődik. Táplálkozás, erőállapot kiél_ - 
gitö.

— Gorkij Makim hóhér kezén. Oro.-zor- 
1 j szag az abszurdumok cs borzait tuasz-

ÚJDONSÁGOK.

Szilánkok.
Utóhangok.

(*) A régi görög színműíróknak volt egy 
okos jelmondata. Szabály gyanánt, állítot­
ták fel a tételt, hogy minden színdarabot 
meg kell nézni. A tó színdarabból megta­
nulják, hogyan kell darabot írni; a rossz 
színdarabból azt, hogyan nem kell dara­
bot írni.

Mindenesetre egészséges tétel. A haj 
azonban ott volt, hogy aKadtak mim d- 
irók, akik a jó darabokból nem tanullak 
meg, hogyan kell és a rosszakból nem 
tanulták" meg, hogyan nem kell darabot 
irni.

Vájjon nem okosan lennék-e az aktív 
poliliku.-.ok és államférfiak, ha ezt a tételt 
magukra nézve kötelezőnek üsmernék el ? 
Milyen sok alkalom van arra, hogy meg­
tanulják: miképpen nnn kell kormányozni! 
Sokkal több alkalom, mint arra, hogyan 
kell kormányozni.

Mégis a legtöbb esetben azi utánoz­
zák, ha hatalomra jutnak, hogy miképpen 
nem kell kormányozni.

Láttunk nemcsak egy kormánybukási, 
hanem egy rendszerbukást is. Fölemelő 
látvány; a legnemesebb erük fülszabadu­
lásának kiinduló pontja. Aki a bukás köz­
pontjában fűlt, (most még olt van az elő­
térben, de már megindult a sutét háttér 
felé) látott jól kormányozni és látott 
rosszul kormányozni. Megtanulhatta volna 
(volt alkalma rá), hogyan kell és ho­
gyan nem keil a kormány gyeplőjét 
tartani.

Mégis csak azt tanulta meg, hogyan 
nem kell kormányozni. Pedig azt hitte, 
hogy a kormányzás tudománya a kisujjá­
ban van.

A maga sajtóját olvasta kizárólag és 
azt hitte, hogy amit az u hívei írnak, az 
a nemzet közvéleményének szava.

A maga pártjának éljenzését hallotta 
csak és azt. hitte, hogy az egész nemzet 
öt éljenzi.

A maga hangját hallotta, ha beszélt és 
azt hitte, hogy az a nemzet hangja, ügy 
át volt hatva saját bölcsességének tudatá­
tól, hogy nem látott semmit, csak saját 
magát. Fölfogása az volt, hogy akié a 
hatalom, azé u bölcsesség is. Szomorú 
tévedését talán most látja be, amikor már 
késő.

Aprocziálú képessége csak most vált tö­
kéletessé. Talán most már tudná, hogyan 
kell kormányozni, miután a maga buká­
sán tanulta meg. Csak még egyszer, csa1 
egyetlen egyszer kerülne kezébe a hatalom 
gyeplője, majd megmutatná, hogy kell azi 
tartani.

így gondolkozik", vagy igy gondolkoz­
hat ik. De a világ forog tovább és az idő 
szokott sebességével clvágtat fölötte. Az

jóban gyászmi o volt, a melyen resztvettek: 
gróf Apponyi Lajos magyarországi udvar* 
nagy, Szegedy-IUaszúk Aladár udvari tit­
kár, a várkapitányság összes alkalmazottjai, 
továbbá Zichy Erzsébet grófim udvm huMy, 
Schramm Antal udvari titkár •' - József 
Ágost tulivrczeg udvavlarlá-ánnk cm ’\- 
zetc. József Ágost löber- zcg c- Auguszta 
fölver zegnö az évforduló alkalmából mar 
reggel G órakor hallgattak gyász.mi-él. Léc - 
bői jelentik, hogy a király kíséret nélkül 
ment a kapuczinus-kolostorbu, ahol a avar- 
dián fogadói és vezette 1c a sírboltba. A 
király imát mondóit a trónörökös cs a ki­
rályné sírjánál, majd pedig szülei koporsójánál. 
A írónőről« : sírját számos koszorú, igy hőb­
bek közölt Lónyay grófnőé és \\ imasciigralz 
Erzsébet lievczegncé díszíti. A német nagy­
követ Rudolf trónörökös sírjára a német 
császár megbízásából: „Drága barátjának 
— Vilmos császár“ felirata koszorút tett le.

— Kfficty ünneplése. Kinety Károly egye­
temi tanári, lapnak illusztris Ivmunkaü.rsá; ma 
miaun előadást akart tartani, lelkes ovácziúkóan 
részesítette az egyetemi ifjúság. A közszeretetben 
és tiszteletben álló tanárt ugyanis pár ezer fvre j

szikus hazaja. Mit idén le! etség•es olt, ami
mű ói tol le heteticnség, vagy képtőlcns v g. A
pete’’vári forradahr at néhai jy ír npíil a ki US­
rés után Trcpov e fojtotta vél r 1 < ’S tűzzel.
1)0 !tóba a ivritet iákon a forrad a lom még
most is dúl s a - 'ölkelés :zc-nt tÜ2 c° hevíti
a nepet, noha a i íözponi Ltm csak látszólag

1 van nyugalom s a mélysée ben, a szemnek
, nem kith tlóan, nu g most is lo a forra-
j dalit i láz dühe. a de*.- z.fioti zrínts ],Qszuvágya
h.ko uát il. Must 1Gorkij Makim éle lére úhi-
tozil . Gorkij egyi :e volt azo tvllü a kik
rész vette* k a tülke ősben. Pelei'Vili rúl érke-
zik 1 hir id;ís, hogy a vilii.jhirii kői ;öt clfog-
túli fis biztos fedőzet alatt viszi ; va s i a \ ci *
len Péter várra. Trepov lökorm;inyzó ciha-
táró /.la, hogy a fii bei kis zeine t áldozatok
közé sorozza a költőt cs i óhér IcG/tere adja.
Az egész czivilíz.ül világ■ a legnagyobb

menő egyetemi hallgató viharos taps és éljenzé- 
Seklídl fogadta. Km őy a nem várt ováczióra meg­
jegyezte, hogy az egyetem falain beiül nine* 
helve a politikai tüntetésnek, de egyszersmind ló" 
jelentette, ho;y közjogunk ir.n-1 érte el virágná- nictorszug 
sának tetőpontját.

Külföldi lap az öreg Madarászról. A
Voss. Ztg.“ a mostani választások kapc án 

igen rokonszenves hangú czikkhen emléke­
zik meg a legöregebb magyar képviselőről,
Madarász Józsefről. Elmondja többek közt, 
rogy Madarász József az egyetlen képviselő 
Magyarországon, a kinek a választás egy 
irajezárjába sem kerül. Ellenjelölt je nincs 
soha s a sárkercszturi kerület derék polgárai 
nem is tűrnék, hogy valakinek eszébe jus­
son az ü régi követjük ellen föllépni. Ma is 
ugyanazokkal a zászlókkal díszítik a háza­
sat, a melyeket az 18G7-iki választásokra 
készíttettek és a többi alkotmányos költ­
ségeket maguk a választók adják össze.
Nelu nem kell semmiféle pcnzáldozatot 
hoznia a haza oltárára. Madarász a függet­
lenségi negyvennyolezas párt tagja ós meg 
kell adni, hogy ezt az elvet ö mindig leg­
jobb ereje szerint képviselte. U volt mindig 
a legszorgalmasabb képviselő is. Meg lehet 
számlálni azokat az üléseket, a melyeken 
múló gyengélkedés miatt nem vett részt.
Mert a szv valódi értelmében beteg soha 
sem volt. Minden alkalommal pontosan meg­
jelenik és minden szónoklatot türelemmel 
meghallgat. Most, hogy a képviselöház El­
oszlatása alkalmából kerületébe utazott, a 
kilonczvenkét éves aggastyán erős és hatá­
rozott hangon rövid beszédet mondott. El­
mondta, hogy ö ma is ugyanaz, mint ütven-

megdubbenéssei fogadta a hírt, tudván, hogy 
az orosz despotizmus nem nézi az érdeme­
ket s figyelembe sem veszi, hogy Gorkij 
Makim nagyobb dicsőséget szerzett az. og< : ■ 
világon az orosz névnek, mint a ez ári dcs:> 
potizmus egész rendszerével együtt. Ari 
sem gondol Trcpov, hogy olyan ember ki­
vé gzé-ével, mint Gorkij, a lorzadaimi lázai 

j csak maiul erősebbé fi Az . i ciuszvA
rmiiyi

f;
bosszúért liheg és mind -ly tv ki. 
ha hatatlan szellem kerül kezébe. Kü töioun 
számtalan iró készül közbenjárni Gorkij ci - 
dekeben. De kérdés, lesz-e foganat] v Nc- 

irodalmi, művészi é= tudomá­
nyos világa állt a mozgalom ii :< 
vetkező tollúvá.-t intézték a nr'irs/s i 

Maxin Gi.-rl.ij, a napytehet -fá 1 
likas orosz iró. aki az <-r sz. müve •

a

a Kel 
uoda om, 

i élet

. • rvari
-

müvfe-

ismerését kivív a, a lem vbbi 
események a...ah.iávtl fi 
tulan sors elé néz. A n 
szét, tudomány és társai 
ramélik. hogy azok, aki!: a költő 
i:é kezei fognak, inn;' I • ák li 
tiltakozó szavát, akik az egész e 
túrája nevébe i szál lan .
Len Gondoskodni íogun 
hívásunk Oroszul -;: gb.t eliU'-u.i. Dr. \\ . 
hruch Ernő. dr. Barin ’livadar, dr. Reiche 
G . r:v, Berlin polgármestere, Fr tz M tutin o . dr.

alóliri dijai 
irsa Gleit 
t ni azok 
riskul- 

s:-ia Gorkij t-rde • - 
arról is, hr _:y fei-

l.ind iu Pá . Max I.ih«rínai::i, a 1J> r in r i 
blatt szerkesztősége, dr. l'u da, grul Kes-h.-r 
Harry.
Berlinből lávir.ttozzák, hogy tcgtr.r- ezré­

vel érkeztek he nvvj- gy: ' - k i.láir: ic. l"u d'i 
Lajos, az ismert if", a bev ini rajté: <•. k ■ 
leijeientette, hogy a mozgalmuk siker!ele:i- 
svge esetén Berlin szellemi világát f- lhivják 
a pro tus tál ás érdekében.

— Csendélet BelgráSban. A sze. > Kiváró-' 
Lan eg:mást érd: a botrányok év eru.-znltos.-ágok. 
A legújabb és egyike a legczifrabi akt :ik a k - 
vetkező: Hat hétté ezelőtt két OI*r* novi.-s-párli 
lapnak, az »Opj o"i*z.ia<-nak és »Xamd"-' I.t-zt«- 
nek nyomdájába a belgrádi rendőrök, Jockovics 
nyomdatulajdonos távoliéi t leíhasználvj. beron­
tottal; s a gépekben nagy rombolást vitt k végbe

hal évvel ezelőtt, <i mikor képviselővé vá- a nyomé.iU megszállva tartották. Amikor a 
lasztották cs semmiféle tekintetben megrP , , , - ,nom j tulajdonos visszatért, munkásaival a rend ókét
változott. 1 crmészetes, hogy a megválás/.-1
tása ezúttal is egyhangú. A német lap ez­
után még néhány kedves apróságot mond 
el Madarász József életéből.

— Kitüntetéseit. A király Nagy Sándor IV-ik, 
Kluzs József Ill-ik, Kovács A beit V ik, P..Isovits 
János Vl-ik, G. Nagy István Ill-ik és Babc-ak 
I-tván Vl-ik számú csendőrkcriiletbeli járá-ör- 
mesternek sok évi csendőrségi szolgálatuk alatt 
tanusilutt kötelességhü és eredményes műkö­
désűkért a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

— Gabányi utóda. A diósadi kerület képvi­
selőt cserélt. Gabányi Miklós, a múlt országgyű­
lés legtipikusabb alakjainak egyike, nem foga

kizavarta és azóta zárt adók mögött dolgoznak, 
sőt még hevesebben támadják az összeesküvő 
liszteket és azoknak halálbüntetésé: követelik. 
Tegnapelőtt esle tizenkét rendőr a nyomdaiul« - 
donos távollétében ismét betört a nyomdaira este 
nyolez órakor, a gépeset szétszedték, a hetüket 
összehányták, a gépek csavarjait elvittek, egy 
gépészt és egy nyomdászt, a kik a rendőröknek 
ellenszegültek, megkötözlek, a nyomdát munka- 
képtelenné tették. A lapok súlyosan elítélik 
rendőrség eljárását és egyhangúlag konstatá lok 
hogy a rendőrök az összeesküvők érdekében jár­
tak el, akiket ezek felbéreltek.

— Montig no sí 
iuiil csendes te:r 
A voit trónörök 
grófnő a viliig t 1 
Fiesoie melletti i 
kastély, a mely i 
utolsó akkordokL 
méternyire fék e; 
fon, egé-zen í a Uj 
lallal övezve. Ezj 
a grófnő alyjánd 
luiajdona, van a 
birtoka is ősei ij 
em lálogal„a nrj 

otscanai nemesd 
szimpátia kisér;, 
fogad, maga pec 
búi. Egyedül esi 
látogatta gyalul

— Ehrlich G
erzsébetvárosi j; 
tások fáradalma 
VII.
zések szerint ke

Kedd. jan|

tisztelt Düh-árt A 
Jog bevenni az 
eztet nem La 
elővigyázat var 
nem kell addig 
san nem tud v; 
hogy a négy ver 
teliát mától fog 
szegek, akár jó: 
j artájnak az ra 
nem prób t ,m 

Mit mond ra 
e’ú're gondolt > 
Eztet nem is 
igaz, hogy e!ó's 
olvastam a sürg.

meg, a íi- .ed . 
‘fiikott m- :z.

ülés ki

vés mtmezH
vo !, hanem 
hogy agy fv

1

Antoniusz nv’ll 
■ »‘ni. A ez ■ * ij 
lóra !u'-!e körn

I

I
tünfetff-k fid aj 
bogy Cars/ <| 
t.zárva lat. ij

— Uj belsj
kufiev , -j; .

amaraj 
áraik a \ aj 

t adi>u áj
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Kedd-január 31. EGYETÉRTÉS
Hontignoso grófnő. A szász királyi 

'■Ml csendes tempóban közeledik a végéhez. 
A volt trónörökösné, a mai iMontignoso 
grófnő a világtól teljesen el vonultán él a 
í iesoie melletti Papignano kastélyban. Ez a 
kastély, a mely méltó, slilszerii kerete az 
utolsó akkordoknak, Firenzétől négy kilo­
méternyire fekszik, egy poétikus magasla­
ton, égé-zen fák közé elrejtve, magas kü- 
lallal övezve. Ezen a kastélyon kiviül, amely 
a grófnő atyjának, a toscanai nagyherczeg 
tulajdona, van a nagyherczegnek még más 
birtoka is ősei hazájában, de birtokait soha 
sem látogatja meg, pedig vannak hívei is a 
otscanai nemességben. A grófnőt mindenhol 
szimpátia kiséri, de nagyon kevés látogatást 
fogad, maga pedig alig mozdul ki a villá­
ból. Egyedül csak az öreg Guicciardini gróf 
látogatja gyakran a Papignano-viilát.

— Ehrlich Gé Gusztáv a helyzetről. Az
erzsébetvárosi pártvezér kihevervén a válasz­
tások fáradalmait, ma este ismét megjelent a 
\ II. kerületi körben és a gyorsírói följegy­
zések szerint következőleg nyilatkozott a hely­
zetről :

— Hát nem mindig mondtam 
tisztelt polgártársakéi-:, hogy egy csúnya

El is panaszolták a becsapást a még kivid levő 
társaiknak.

így vagyunk ! mondták ezek és seregestöl 
átpártollak az ellenzékhez.

A »szabadelvű« kertesék észrevették a bajt és 
azontúl, ha nem is kerekszám tiz forintot, de 
legalább hetet ígértek és mivel a bizalmatlanná 
lelt oláhok nem hitlek nekik, előre szúrták le a 
pénzt. Amint erről a mesterkedésről az ellenzéki 
kortesek értesüllek, ajánlatot teltek a megveszte­
getett választóknak :

— Szavazzatok a mi jelöltünkre, mondták ne­
kik, — és mi tiz forinttal váltjuk he a kapott 
hélforintoí.

Azok természetesen örömmel elfogadták az 
aján atot és az ellenzéki jelölt, nagyrészt az
ellenjelölt
latolt.

pénzén, nagy többséggel megvíuasz'

meg maguknak 
vége1

Jog bevenni az egész kormány V Áztat igaz, hogy 
eztet nem hangoztattam nyilvánosan, mert az 
elővigyázat van a bölcseségnek az anyuja és 
nem keil addig beszélni, amíg az ember bizemo* 
san nem tud valamit. Most már tudok pozitív, 
hogy a negyvennyolczasok arattak egy nagy siker, 
tehát mától fogva utálok a kappanokat, akár ré* 
szegek, akár józanok és leszek én is a Kossuth" 
partájnak az övé hive, mert eztetel még úgy se 
nem próbáltam meg.

Mit mond maga Schlvsingc-r, hogy maga eztet,
Füre gondolt r igaza volt kedves Schlesinger ur 
Eztet nem is volt olyan nehéz találni ki. A7, 
igaz, hogy először kon voltam sternálva, mikor 
olvastam a sürgönyöket, hogy a Münnich — krach 1 

- bukott meg, a Feiützscli — krach! — bukott 
meg, a Hegedűs meg a fiája — krach, krach 1 —
bukott míg. De aztán gondoltam magamnak:! beret csak hideg ebédet ehettek. Akkoriban majd 
Mi oh, mit fogok én itt széltépni a szivemet, hu ' mindennap megtörtént, hogy a 
nem tesz a kormúnvpáit ez, hát fog lenni egY 
másik. A fvuo'.ig az, hogy legyen egy kormány1- 
Hogy pedig ()7, vagy -IS, azlat engem azért nem 
érdé ;el, mert sohasem r.em foglalkoztam lutrivá' 
és az ilyen smonczák nekem vannak egész met* 
teresek.

Tudják maguk, kedves polgúrlársakok, hogy én 
mindig ragadtam az elvemhez, hogy támogatok a 
kormányt é- a tí-bbségf. Eztet az elvi fogok kö­
vetni tovább is és ha a Morz-ányi — w.e heisf 
mann das nur ? —jer non [.maré menne az op" 
pvzie/.íónba, akkor fogok nF.i szavazni egy olyan

— Öngyilkos ezrsdesné. Oberbacher ezredes 
feh-sége, mint tudósítunk Fiúméból jelenti, tegnap 
délben Abbáziában főbe lőtte magát. A szeren­
csétlen úri nő sétára indulva a »König Ivari « utón 
követte cl az öngyilkosságot. Főhadnagy fiát, a 
ki szintén Aübáz ában van, már csak anyja halá­
láról értesíthették,

Embertelen altiszt. Mainzból jelentik: 
Minap a hadbíróság egy megszökött katonakmzót 
vont felelősségre. A szökevény Salk péksegéd 
volt és jelenleg mint altiszt szolgál a 3. szász 
gyaloglüzérezrcd 2 szakaszéban. I ijonczait 1U02-16I 
lU04-ig tii legekkel, mellbelökessel, jiofozással, 
rugdosással és hasonló nevelő eszközökkel ok­
tatta ki a katonai tudományokban. A 1 ege ruhe r- 
telenebb tette az volt, hogy egy ujoneznak gyors- 
futás közben gáncsot vetett úgy, hogy a boldog­
talan elbukott és súlyosan megsérült. A legény­
séget csaknem minden este sorakoztatta és kí­
nozta. Korbácsé a! kezében hajszolta a legényeket 
ide-oda. Az ügyesen ki nem térőt korbácsiités 
érte. A durva ember a gyakorlatnál többször úgy 
megrágta egy ujo ez bet g lábal, hogy a boldog­
talant kórházba kellett szállítani. A más.kai 
puskalussa! hátba vágta. A harmadiknak 
oldadegyverével sújtott kezére úgy, hogy vére 
kicsordult. Egy betegen fekvő katonának föl kei­
éit kelnie, mire orvosság gyanánt hatalmas po

font kapott. A kiképzés első 3 hónapjában e.n-

bizalmatlaníá^t, hogy nem lesz ki az ai);aií.
jóba.

Mink tartunk 1:1 a többség — mi ? Most
már Scliles rmnr, renv’■ cl;. I meglesz elc-
gedve, mm ián bú!Iran lehet egy k uruez és nem

gyakorlatró!
ebedre hoadtan és éhesen hazatérő katonák a 
vad;ott parancsára elébb a szobát voltuk kényte­
lenek föl súrolni és az ágyat rendbe hozni. Ezt 
az utóbbi munkát ugyan már reggel elintéztek, 
de a vádlott készakarva össze-vissza hányta az 
ágyakat, csakhogy a szegény embereknek ismét 
fáradalmat okozzon. Az ebed persze ezalatt tel­
jesen kil.üt. Egy ujonezot arra kényszerűéit, hogy 
félóráig keresztfán feküdjék. Az elmúlt év júliu­
sában a hadbíróság öl napi enyhe börtönre Ítélte 
a kegyetlenkedésekért. Az emberek annyira féltek 
lölebbvalójuktól. hogy nem mertek mindent Lé­
vai: ni. A vádlott égbekiáltó teltei végre kidő­

li mi, to: ' 
gaz is. ír

fogok por.etetni a maga vált újá*
:i tudja kedves Schlesinger ur 

lile. függ I zéróul a kályháitoktól a liferátás ? A 
kossuiiitó- y Mit nem mond ? Mindig mondtam, 
hogy az a K .s.-nlh egy nagyszerű ember! Nu 
nem? Kiabáljunk éhen!

— Czigler Gp űző beteg. Részvéttel értesü­
lünk, hogy C/.igler Győző műegyetemi tanár, a 
kiváló ‘ pitész, súlyos betegen fekszik a köztelek 
üllui-uti épületében Evő lakásán. Cziglernek erős 
hülés következtében hálgerinezbaja támadt, a 
minek gyógykezelése még hosszabb ideig fog 
tartani.

— Ssölhüdés a Irataü án. Bécsböl jelen­
ti:-:, hogy a hói- i műt vetem lektorál, ur

d lőtt I közben szél- 
hüdés érte. A rektornak, kit hazavitlek la­
kására, állapota nagyon aggasztó.

— A i-ieránylet után. Arról a drámai je­
lenetről, amely a ez ár el It n elkövetett me­
rénylet után a ez ári palotában lefolyt, egy 
német lápnál: ezeket Írják Pélervátrói:

A ezár a disz-sáíor ellen irányított kartáeslö- 
vés intencziójával a legelső piianatbau tisztában 
volt, hanem azért annyira m- gürizte nyugalmát, 
hegy úgy látszott, mintha r.em is tulajdonítana 
a dolognak nagyobb fontosságot. Hanem azért a 
i zári csiv.ád tagjainak, a minisztereknek és a fő­
papoknak meghagyta, hogy gyűljenek össze az 
"nyaczarnénál az Anmskov-pa ólában. A mikor 
együtt voltak valamennyien, a czár fölszólította 
a jelenlevőket a szentképek előtt, a hazaszeretet, 
az emberi érzés es az igazság nevében, hogy 
köző jék ve:e az orosz nép kebelében megindu t 
mozga ómról az igazságot. A czár láthatólag na­
gyon fölindult volt, az arcza e torzult és csak­
nem óiul tan. roskadt egy karosszékbe. Ez a je­
lenet roppant raé.y benyomást tett a jelenlevőkre 
és Wladimir nagyherczeg, az anyaczárné, meg 
Antoniusz metropo ita igyekeztek őt megnyug­
tatni. A czár lassankint meg is nyugodott, du 
újra körte környezetét, hogy ne hallgassanak el 
előtte semmit. Dácsává azonban annak, hogy a 
b-iügyminiyzter és az igazságügyminiszter na­
gyon jól volt informálva mindenről, egy szó iga­
zat. sem mondtak neki, hanem hamis színekben 
tüntették föl a munkások mozgalmát és rávették, 
hogy Carszkoje Szólóba fusson, aho! hermelicze 
elzárva tartják minden külső eseménytől.

— Uj belső tittios tanácsos. A király Ku-
kaljev vz-Bassány de Sucr i Milut n császári és 
királyi kamarásnak, Belovár vármegye volt főis- 
páu.'ának a valóságos belső titkos tanácsosi mél 
lóságot adományozta. Ez a kitüntetés a magyar 
és az osztrák hivat dós lap február elsejen meg­
jelenő száma,ban fogja közzététetni.

— Kortesfogás. Az egyik választókerületben, 
auol a választók zöme románokból áll, a kor 
lánypárti jelölt korlesei azzal kecs gtetlék a 

jámbor oláhokat, hogy minden szavazatért tiz 
forintot fizetnek. Volt is csődület a kormánypárt' 
I orteslanván és a hivó szózatra tüstént tiz-tizenüt 
Locskcros atyafi sietett az urnához. De nagy volt 
a megrökönyödésük, ; mikor szavazás után tiz 
helyett három forinttal szúrták ki a szemük t

mitek,mire az altiszt megszökött ezredétől.Egyen­
ruháját letette a Rajna partjára, mert azt akarta 
o hitetni ezredével, hogy a vízbe ugrott és pol­
gári ruhában Svájczba menekült. Ott ismét pék- 
műhelyben talált alkalmazást. De miután szüksé­
ges iratait nem tud'a megszerezni, önként jelent­
kezett a német hatóságnál. Freshen kapitány, a 

-fixád parancsnoka, nagyon váriját fogta a vád­
lottnak. Szerinte az álbecsvágy fogta rá Salkot, 
hogy e téves nevelési módszer tiltott eszközeihez 
folyamodjék. A bíróság a derék nevelőt egy és 
negyed évi börtönre, lefokozásra és lovábbszolgá- 
űisra Ítélte.

— Tizenhárom leány szerencsétlensége
Tizenhárom Péíerváradon lakó selyemgyári mun­
kás leány tegnap este hazafelé indult a gyárból és 
a ti'alom ellenére a Duna jegén át igyekeztek a 
lu'ső pattra. Alig értek azonban a Duna köze­
pére, a jég leszakadt alattuk és mind a 
tizenhármán a vízbe estek. A rémületes segély­
kiáltásokra a parton állók a szerencsétlen leányok 
megmentésére siettek s a már elmerülök közül 
nyoiczat sikerű t kimenteniük a halál torkából, 
öl leány azonban nyomtalanul eltűnt a jég alatt.

— Hitközségi Intézkedések elbírálása. Az
izraeliták között, a hitközségi életükben íelrne" 
riilő vitás kérdések elbírálása végett. Berzeviczy 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter leg­
újabban a következőket rendelte el:

Az izraeliták között, a hitközségi életükbe0 
fölmerülő és (fia a lélek az izraelita kongr-sszus* 
vagy o.todox szervezési szabályzatban előirt hit- 
íeiekezeti választott bíróságnak magukat nem 
akarják alávetni) a közigazgatási eljárás alá tar­
tozó vitás ügyek a vármegyei törvényhatóságok­
ban el.-ő tokon a főszolgabíró (rendezett tanácsú 
varosokban a polgármester), második fokon a 
közigazgatási bizottság részéről bírálandó!; el; a 
miniszterhez intézeti föllebbezés, illetőleg fölí'il- 
v z-galati kérelem újának ny.tvaUv lásaval. — 
A szóban levő rend-lctn k a székesfőváros, ille­
tőleg a törvényhatósági joggal bíró városok terü­
letén azonos e etben követendő eljárásra vonat­
kozó intézkedései az 1901. XX. t.-cz. 1. szaka­
szával öss. hangzásban lévén, ebben a tekintő ben 
újabb rendel kézé >ro szükség nii.es.

— Czobor Béla emlékezete. A Magyar Tu­
dományos Akadémia ma <1 Imán Eötvös Loránd 
b ró ediük ete alatt ö-szcs ülést taitott, amelyen 
B kt-fi Bemig lev, lezu-tag mondott emlékbeszedet 
Czobor ÍJ da rmdes tagról, a ki most egy óve 
halt* me , Czobor 1852. május 0-én szü eleit 
Székesfeháron.Itt a ciszterczi rend gimnáziumában 
ültetlek leikébe, mondja Békefi, azokat a hazalLs 
eszméket, melyek tudományos működésében 
mindenkor vezették. Mint a székesfehérvári egy­
házmegye növendéke 1871 - ben a budapesti köz­
ponti szeminár.untba került az egyetem hallga­
tásán. A szeminárium rekloia akkor Ipolyi Ar­
nold volt, akmek figyelmét magara vonta a fiatal 
pap, amikor pályadijat nyert az egyetemen. Czo- 
b'ir négyhónapi káplánkodás u án a nemzeti 
múzeum rég -égtári osztályához kerü t s itteni 
tartózkodása jótékony hatással volt tudományos 
fejlődésére. Korán lett a tudomány egyelem ma- 
"ánta .ára, s akik ót hallgattak, leendő életpá­
lyájukra biztos tudá-t és lej lett müérzéi et vittek 
magukkal. — A középkori egyházi mü 
vészel kéz könyve és a keresztény mü- 
trcheoloFu eucyklopediája czimmel vezérköny­
vet irt hallgatói számára Ipolyi biztatására meg 
indítja az Egyháza.üvészeti Lapot, melyet nem­
csak szerkesztett, de jelentékeny részben maga 
is irt. Ételének fordu óponlját Ipolyinak 188G-ban 
bekövetkezett halála okozta. Munkakedve e pil­
lán .(tói kezdve megfogya,kozott. A szép emlék- 
neszedet nagy figyelemmel kísérte a hallgatóság: 
amely végül lelkesen megéljenezte a felolvasót. 
Ezután Súly Kálmán főtitkár tett jelentést több 
folyó ügyről. Bemutatta a deezember 31-ig be­
érkezett pályamunkák lajs!romát, azután jelen­

tette, hogy a 11. osztály a Pollák-bizoliságba 
Körösy Józsefet küldte ki, a III. osztály pedig a 
Lukács Krisztina-pályázat biráló-bizottságába Kö­
nig Gyulát, Réthy Mórt és Rados Gusztávot vá­
lasztotta. A teljes ülés megadta az eneedeimet 
arra, dr. Angyal Pál személyesen mutathassa be 
tudományos értekezését az akadémia II. osztálya 
egyik legközelebbi ülésének. Végül bemutatta a 
főtitkár a könyvtár részére érkezett, ajándékokat 
és a legújabb akadémiai kiadványokat.

Ezután a tagok zárt ülésre gyűltek össze, a 
melyen az Akadémia 1905. évi költségvetését 
tárgyalták.

Ötvenezer koronás alapítvány. Bűm" 
per Soma nagybirtokos, mint gyulai tudósí­
tónk jelenti, ötvenezer koronát ajánlott fel 
az alföldi népszanatórium építési alapjára, 
hogy a tüdővész enyhítésére oly szükséges 
népszanatóriumot már a tavaszszal felépít­
hessék. A kegyes adakozót jótékonyságáról 
már szélesebb körben ismerik, Tarany köz­
sége is közelebbről díszpolgárává válasz­
totta, hogy a község kulturális fejlődése ér­
dekében tett adományáért háláját és elisme­
rését kifejezhesse.

— Szerencsétlenül Járt mozdonyvezető.
Egyik fi'dnczia vasúti vonaton közelebbről külön 
fűikében egy szerelmes pár utazott. A vonat 
mozdonyvezetője, Tremblay nagy érdeklődéssel 
toglalkozo t a szerelmes párral s ellenálhatatlan 
vágy fogta el, hogy lülesso az érdekes utasokat. 
Hogy czélját elérje, a vaggon lépcsőin a külön 
tülke ablakáig ment, hogy azon benézzen. De 
még mielőtt ezéiját elérhette volna, hirtelen az 
ellenkező irányból is vonat robogott elő és a két 
vonat egy alagutban találkozott. A szembe jövő 
vonat Tremblayt elkapta és testét darabokra 
zúzta. A szerencsétlen ember özvegye a vasút­
társaságtól nyugdijat követelt maga és gyermekei 
részére. A társaság azonban nem volt hajlandó 
teljesíteni az özvegy kérésé'. Nem pedig azért, 
mert Tremblay n un a szolgálatában járt szeren­
csétlenül, hanem kíváncsiságának lett az áldozata 
és ilyen körülmények közölt a társaság nyugdijat 
fizetni nem köteles. Ilyen körülménye'; közölt 
perre ferűit a dolog s a párisi polgári bíróság 
a napokban tárgyalta az ügyet. A bíróság a vas­
úti társaság álláspontjára helyezkedett s az 
özvegyet keresetével elutasította.

— Gyilkosság. Pelcskéről jelentik, hogy a 
közelben levő Ükörhegyen merő ellenszenvből 
borzasztó módon megölte Cselt József nevű föld­
mi vés szomszédját. Ijedő Julit, aki megvette 
ő házát. Elhatározta, hogy megszabadul tőle. Úgy 
lett ekkor, mintha ő akarna elköltözni. Kilmr- 
czolkodott a lakásból. Este azonban visszalopód- 
zott s égő taplót dugott az eresz alá. Előbb azon­
ban kívülről berelcszeile az ajtót s elment Csa­
tárba. Az ódon zsupleíő éjszaka lángra kapott s 
Redő Juli csak akkor vette észre a veszedelmei, 
amikor már lángokban állott a lető. Borzasztó 
kínokat szenvedhetett a nyomorult asszony, mi­
kor az ajtót nem tudta kinyitni. Két kis leánya1 
kitolta a szűk ablakon, maga azonban már nem 
tudati megmenekülni, mert az ablakon nem fért 
ki. A leánykák megmenekültek", rmjuk azonban

vágtatása. Az egész revue egy pillanatra sem 
függeszti fel a közön-ég feszült érdeklődését. Ezi 
a hatalmas látványosságot, aminőt London és 
Now-York színpada n kívül más színpad még 
nem produkált, okvetlenül meg kell néznie min­
denkinek, aki szinpompában, technikai látványos­
ságokban akar gyönyörködni és emellett a végle­
tekig kaczagni.

— Bitért győzött V'ázsonyl ? Ezt tnlaj- 
donképen sokan nem tudják. Etlen-szomjsn fa 
gyoskodtak a választók és a kortesek is 2 napig. 
Az embereket egy fökortcs tartotta örökké szó­
val. Sikerült is neki kitartásra buzdítani a vá- 
asztókat. Pedig ü sem evett, nem is ivott egye- 

bet, mint egy üveg baraczk-pálinkál, melyet az 
E/sö Alföldi Cognacpyár Részvénytársaságtól 
kapott a választásokra — Kecskemétről. — Csu­
pán eltol az italtól bírt oly hatalmas erőt kiíej- 
iem s oly ékes szólásra szett tenni, hogy a vá- 
aszlók a legnagyobb hatalmi erőszakra is egvüti 

maradtak. Mindenki megkóstolhatja ezt a kitűnő 
italt, mert majdnem va amennyi kereskedésben 
kapható. >A B aratni; íliradó-<t is mindenkinek 
ingyen küldi a gyárvezetőség, ha egy levelező­
lapot ir Kecskemétre.

Házasságok.
Díszes esküvő volt tegnap Pozsonyban. Sehoss- 

berger Artúr fővárosi gépkereskedő, dr. Schoss- 
bergev Jakab köztiszteletben álló bácsalmási 
megyei főorvos, takarékpénztári elnök fia, nőül 
vette Bittner Mi ezi urhölgyet Becsből. Az esküvő, 
amelyen Budapestről és Becsből nagyszámú elő­
kelő vendég érkezett, a pozsonyi iziaelita tem­
plomban fo'yt le. Az ország minden részéből ér­
keztek az üdvözlések az uj párhoz.

f rmjáról, maid Kármán Elemér értekezése az 
ügvész-ég szeerperől a bűnvádi eljárás eJűzé- 
szitő szakában. M rezitis folyamán Zilelmann 
Ernő bonni egyetemi tanár a német magánjogi 
jogtudomány egyik légi; valóbb képviselője tart 
az egyesületben előadást. Tervbe van véve ezen­
kívül az ügyvédi rendtartás reformj inak megvi­
tassa és a végrehajtási eljárás reíormsérdésemek 
tárgyalása.

— A Magyar Pestalozzi Társaság február 
1-én, szerdán délután öt órakor a Tanítók Ferencz 
József-házaban (Szentkirályi-uteza 47.) országos 
választmányi gyűléssel kapcsolatos felolvasó 
ülést tűrt.

— A Királyi Magyar Természettudományi
Társulat kémia-ásványtani szakosztálya holnap, 
kedden este hal órakor az egyetemen első kémiai 
mié elében (Muzenm-körut 14.) ülést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. ifj. Bartal Aurél: 
Indigókék előállítás. Ferenczy József: Antimon 
meghatározás ötvözetekben. 8. László Ede: Isza- 
poló készülék. Gázmosó palaczk.

elégett. Testének csak törzse maradt meg, a több- 
hamuvá égett. Cseh Józsefet, aki teltét beismerte 
elfogták s a zalaegerszegi törvénzszéki fogházba 
száliloilák.

— Kábelrougáló bálna. New-Yorkból jelen­
tik, hogy a Seattle és Alaszka közt levő kábel- 
huzalt egy halna átharapta s a kábel teljesen 
haszná hatatlanná vált. Mikor a kábelhuzalt ki­
emelték, a bálnát holtan találták meg rajta, amint 
a huzalt a szájában tartotta. A szakértők meg­
állapították, hogy a bálna már napokkal ezelőtt 
elpusztult, ifagonló rongálások már többször for­
dullak elő a kábeleken, de csak most sikerült 
bebizonyítani, hogy azokat a bálnák okozzák. A 
liir kissé — amerikaiasan hangzik.

— Az altisztek szolgálati pótléka. A had­
ügyminiszter, a kétéves szolgálati idő előkészí­
tése érdekében mindent elkövet, hogy az altisz­
teket a három éven túl is tényleges szolgálatban 
tartsa és eképpon megfelelő altiszti kait létesít­
sen. Legutóbb elrendelte, hogy altisztek, akik az 
általános szabadságol,is alkalmával a nem tény­
leges viszonyba lépnek, de ugyanabban az évben 
tényleges szó gálaluk folytatására jelentkeznek 
és fölvételnek, ha valamely hónap 1-én vétet­
nek állományba, azonnal, külön uen pedig a jövő 
hónap elsejével lépnek a szolga.ati pótlék élve­
zetébe.

— Vallásos est. A hold-uteza 17. számú ref. 
imateremben február hó 5-én este G órakor val­
lásos e -tét tartanak, a me yen bárki is részt vehet 
díjtalanul. Ez alkalommal dr. Szabó Aladár ref. 
teológiai tanár folytatja megkezdett előadásait a 
csudáktól, ezen a czimen: A lőcsuda. Az adako­
zásokból Lefolyó összeget a Bethania egyesü el 
és a Ref. ifjúsági egyesület ezé íjaira fordítják.

— Öngyilkos urileány. Dombóvárról jelen, 
lile: Scliöffl Jenő nyugalmazott bányatisztviselő 
szép szőke leánya megniérgezte magát szüleinek 
lakásán, Szászváron. Az orvos már nem tudta a 
fiatal leány életét megmenteni. Öngyilkosságának 
okát nem tudják.

— B-mtlörl hírek. Teltenórt betűről;. A rend 
őrség letten éne Reznik Géza és Spacsel; György 
kovácsinasokat, a mint Wassermann Adolf kefe- 
yyárába betörtek. — El legott, ékszei tolvajok. 
Szcift Károly ó, Riegler Mór csavargókat a detek­
tívek éppen akkor tartóztatták le. a mikor egy zá­
logházira n lopott ékszereket akartak elzálogosítani. 
— Leiarióztaioit sikkasztó. A budapesti rendőr-ég 
megkeresésére a győri rendőrség letartóztatta Góbi 
József barmiocziiyotez é\ves nős könyvelőt, a ki egy 
alst -ineczenz, ii ezégtöl több ezer korona értékű vas­
es gépárut csali tű. A kicsait árut értékesilettc és 
megszökött. — Sikkasztó ügynök. A rendőrség 
cíari alatta Presszburger Emil pénzügynököt, aki Lú­
goson Koinoriier Antal budapesti ékszerész megbí­
zottja volt. Az ékszerésznek ; gy követel se lejében az 
adós ügyvédjétől. Handler Adolftól 1850 koronát 
vett Jill, de megbízójának csak 550 koronát, adott át. 
A letartóziatott ügynök i cscse annak a Presszburger 
Tivadarnak, a ki a minap leleplezett uzsorás-banda 
f. je volt. A sikkasztó ügynökül átadták az ügyész­
ségnek.

= Használjon csakis Kerpe\-kézfmomitót
s A Budapesti képek czimii példátlanul ha­

talmas sikerű nagy lűáíliiásos revue szombat óta 
te jesen eladott házak' etótt- megy az Orfeumban. 
Ennek a varieté-színpadnak fennállása óta még 
nem volt ily nagy sikere. A lóverseny, amely a 
revue fénypontja, óriási tapsorlcánok közepette 
folyik le. Impozáns látván, a színen, eredeti 
dresszes jokeyk által n argall öt ló frr-'szlü1-

Halálozások.
Az országos »Fehér kereszt < lelencz- 

ház megalapítója: özvegy Timin Jánosáé, szüle­
tett Lacher Mária az éjjel 80 éves korában el­
hunyt a fővárosban. A megboldogult ritka nemes 
szivii és jótékonyságáról széles körben ismert 
matróna volt, a ki a lelenezház czéljára a Fe- 
rencz-körut mellett a tiizoUó-utczában egy két­
százezer koronát érő lelket ajándékozott. Az 
egyesületnek ezenfelül is bőkezű pártfogója volt 
s jelentékeny vagyonából százezreket áldozott jú- 

az (ékony czélolira és emberbaráíi intézményekre. 
Elhunytál az általa gyámolított egyesületeken kí­
vül előkelő rokonok gyászolják. Temetése január 
31-én, kedden délután fél 4-kor lesz a Ferencz- 
kürut 38. számú gyászházból.

Kovács János unitárius főgimnáziumi -tanár 
Kolozsvárott e hunyt, ahol tegnap az erdélyi 
részel; intelligeneziájánal; nagy részvéte meilctt 
helyeztél; örök nyugalomra. Ritka műveltségű, 
világiátoít férfiú voll, ki hosszú ideig járt 
Amerikában és Angliában, hogy az emigráczió tör­
ténetéhez adatokat gyűjtsön, különösen pedig, hogy 
a magyar unitáriusok egyházat, melynek egyik 
oszlopos tagja volt, ismertesse. Az uj teológiai 
cpüiet költségeit Amerikában tett felolvasásai 
réven szerezte be.

TÁVIRATOK.
Közgazdaságai táviratok.

Ac\vyorJf.

Bűze, helylien . . 
„ junáárra . . ,
, májusra . , 

» jun.-ra . . .
Jrkznyt: állandó. 
Gabonaszállitási-dij 
I.verpoolba .... 
Tengeri januárr-ra 

”*■ •. állandó. 
Newyork jan-ra 

Gyapot Newyork ban 
gyapot, jan.-ra 0.77

jan. 30 jan. 29. 
. 121.63 120.75

116 75 
1U3.25

115.75
102.75

o_
50.—

_
50.38

—., ápr.-ra —. (Záilat 
helyben 7.10 (7.—) tegnap 

(ii.71), gyapot márcz.-ri 
6.-4 (0.83), gyapot Ncw-Orieansban, helyben 6.63 
(6.75', Petroleum: S and White Newyork ban 7.40 
(7.40), jiciroíeum Stand While Philadelphiában 7.35 
7.35). petroleum Rafined in Cases 10.10 (10.10). pet­
roleum Credit Balances at Oil City 142.— (142.— 
'/.sir : Western stenmt 7.25 (7.25), zsir Piolio cs 
llrulhcrs 7 20 (7.21). Kávé: fair Rio 7 sz. 8.50 
(863) kávé jan-ra 7.15 (7.10), kávé márcz-ra 
7.40 (7.35) Liszt: Spring Wheat Clears 3.95
(3.95) Vaukor: 4.75 (------4.75) Ón 29.30—30 00
(29.25—29.75) Réz 15.50----- .— (15.50----- .—).

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
— A grauacaí vőlegény. Martos Ferencz 

és Balmert József «A granadai vőlegény» ezimü 
uj opereítjéboi már teljes zenekarral folynak a 
próbák a Népszínházban. Székely Irénnek ez az 
az újdonság nyújt először alkalmat, hogy mint 
operellprimadonna mutassa be magát. A Nép­
színház e heti műsorát különben Hűvös Iván 
«Két Hippolits-ja tölti he, Petráss Sárikával és 
Komlóssy Emmával a két czimszerepben.

— Lotz-kiállltáe. Lotz Károly, amikor a női 
festőiskola igazgatója volt, megfestette tanítvá­
nyainak arezképeit. A kiállítást rendező művész- 
bizottság ezeket a képeket is ki óhajtja áilitani 
a február elején megnyíló nagy gyűjteményes 
kiállításon s e helyütt kéri fel Lotznak egykori 
hölgynövenuékeit, hogy arczképeiket még e hét 
folyamán küldjék be a műcsarnokba, ahol azo­
kat Paur Géza mütáros veszi át.

— Kati bácsi. Az Uránia színházban ma ad­
ták utoljára a Király-színház művészei Sylvane 
és Gascogne bohózatát. — a Kati bácsit. A da­
rab ma is megtette hatását, a mennyiben a kö­
zönség, amely a színházat teljesen megtöltötte, 
egész este ki nem fogyott a kaczagásból, Med- 
gyaszai Vilmának alakítása ma is csupa finom­
ság és heilem volt, s a szerepe szerint megkívánt 
frivolság ma is mindig deczens volt, s sohasem 
‘edér. A csiklandós nótáját ma is háromszor 
megismételtették. Ferenczi ma uj aktuális kupiét 
énekelt nagy hatással. Az Urániából tehát ma 
búcsút mondott — s reméljük örökre — a 
könnyű, pajkos, s trágár múzsa, hogy helyet ad­
jon a komoly, tudományos szempontból mulattató 
előadásoknak. Holnap már Pékár Gyu'a darabját 
n Táncz-ot adják. (K-n.)

— Vizsgálati hangverseny. A Budapesti 
Zeneiskola vasárnap az Erzsébet-nepakadémia 
dísztermében kitünően sikerült hangversenyt ren­
dezett Major J. Gyula ig izgató és a mellette 
működő ie kés tanárok vezetése mellett: minden 
gyes növendék jól oldotta meg a feladatat. Ez­

úttal az első zongora és ének kimire ő és zene­
szei zö osztályok növendéke; vizsgáztak. Kiváltak 
a zongorán: Berta .Margit, Glück Olga: énekben 
Pechy Izabella s a zeneszerzésben Fürs! Zsig­
mondi. Végül a Magyar Nők Zenepártulo Fgyesi)- 
ele, a mely Bayer Béláné elnökiése alatt áll, 

Liszt Ferencznek egy da lámát adta elő s több 
más zeneszerzeményt Ma,or Gyula vezetésével. A 
v zsgálaton mint biztosok jelenvoltak: Siposs 
Antal és llazslinszky Gusztáv is.

— Hartloben-színmű a Tarka Színpadon. 
Szerdán február elsején mutatja ba a Tarka 
Színpad drámai személyzete Hartleben Erich 
Ottó a neves színműíró Angé'e czimii realisztikus 
darabját, az idei kiölő di színházi szezon egyik 
legnagyobb sikerű újdonságát. A darabban a 
Tarka Színpad tagja: kitűnő szerepekhez jutottak. 
Az egyetlen női szerepben nagy feltűnést fog 
kelteni Mezei Irma, a társulat szubbreitje. A 
férfiszerepeket Somiár, Fodor, Tihanyi és Dalnoky 
jálszszák.

Chicuyo.
— Zárlat. —

jan. 30 jan. 29
Búza jan-ra . 

„ márcz-ra . 
tengeri jan.-ra 

Chicago, jan.
(6.75) jan.-ra
téséshus n áj.-ra 12.75 (12.65.)

.......................... 116.63 115-88
.......................... 42.— 42.50

30. (Zárlat.) Zsir jan.-ra C 80 
(—.), szalonna 6.74 (6.74), ser-

MULáTSAGOK
— Az Almádi kör bálja, melyet február bar 

madikán taitanak meg az Almádiban nyaralók a 
Magyar Tisztviselő Egy et Eszlerházy-utczai palo­
tájában, rendkívül siket ültnek ígérkezik Meghí­
vók és jegyek iránti megkeresések dr Óváry Fe­
rencz országgyűlési képviselőhöz, a bál elnökéhez 
intézendő!;.

— Technikus tánczestóly czimen rendezik 
az idei farsangon a ki rá yi József műegyetemi 
ballgató;; segilőegyesületük javára szokásos bal­
jukat február hetedikén a Royalbm.A nagymérvű 
érdeklődésből méltán lehet szép sikerre kilátásuk 
a buzgó rendezőknek.

— xXlarceos bál. A pesti izraelita nűegylel 
február 5-én, vasárnap rendezi nagy elite álar 
ezos jelmezbálját a tóvárosi Vigidó összes ter­
mében vaját alapja javára. A jótékony czvlra 
valóf tekintettel az egy;et női rendezősége mindent
lkövet a bál sikere érdekében.

— A postatakarékpénztári tisztviselők 
február 11-ón a Royalban tartják meg jő hírnév­
nek örvendő báljukat, melynek védőség-t Hiero- 
nymi Károlyné úrasszony vállalta el. Jegyek 
kaphatók Semscy Pál főpénzlárosnál, V. kér 
Hold utcza 4. főpénztár.

EGYESÜLETEK.
— Előadások a jogászegyesületben.

magyar jogászegyesületben február 4-én 6 órakor 
kezdik meg Baumgarten Izidor koronaügyészhe 
lyettesnek a büntetés kimérésének reformjáról 
tartott előadásának megvitatását, amelyet E. Illés 
Károly nyit meg. Ezt a vitát követni fogja Vánv 
béry Rusztem dr. előadása a pénzbüntetés re

TÖRVÉNYSZÉK
— Jókai Mór hagyatéka. .Tokai Mór liBStya- 

éki ügyében ma hozta meg végzését a 
budapesti hetedik kerületi járásbíróság. A 
hagyaték állaga tekintetében tudvalevőleg az 
érdekeltek megegyezésre Jutni nem tudtak, 
ahogyan vitás maradt közöttük az örökösö­
dés joga is. A hagyatéki vagyont egyrészről 
végrendeleti örökösödés jogezimen özvegy 
Jókai Mórné igényli, akit a hagyatéki eljá­
rás során dr. Vazsonyi Vilmos képvisel, 
igényli még az örökhagyónak fogadott lánya 
Feszty Árpádné, született Jókai Róza. Ket­
tőjükön kiviül az 1850. évi szeptember tizen­
kettedikén kelt osztályegyezség alapján hu- 
szonegvezerkilenczszázhatvan korona negy­
venöt fillérnyi összeget igényelnek az örök- 
liagyó Károly nevű fivérének jogán Hegedűs 
Sándonié született Jókai Jolán, Iliász Lajosné 
született Jókai Etelka, dr Jókai Géza, kis­
korú Jókai Miklós Móricz, az örökhagyó nő­
vére, Yály Fercnczné, született Jókai Eszter 
jogán özvegy Peti Józsdné, született 
Vály Mária; kiki egynyolezad részben. 
Feszty Árpádné azért nem ismeri el 
az örökhagyó végrendeletét, mert azt sze­
rinte a törvényben előirt alaki kellékkel nem 
látták el. A hagyatéki vagyon Jókai Mérné 
birtokában van. A bíróság kimondta, hogy 
ebben az ügyben az 1894. évi 16. t.-czikk 
84. §-a értelmében perre utasításnak van 
helye, mert a végrendeleten alaki kellék 
hiánya nem észlelhető, az osztályegyezség 
pedig alaki hiányban szenved s igy Jókai 
Móniéval, a végrendeleti örökössel szemben 
az összes igénylőket arra kötelezi, hogy 4L 
nap határidő alatt az örökösödési per illeté­
kes bíróságánál nyújtsák be keresel ükét. Ha 
a perre utasított felelt ennek a kötelezett­
ségüknek eleget nem tesznek, a hagyatéki 
vagyont a végrendeleti örökösnek, Jókai 
Mórnónak fogják átadni. Feszty Árpádné 
kérelmének, hogy a hagyatéki vagyonra zár­
latot rendeltének el, s hogy a követelések 
behajtására ügygondnokot rendeljenek ki, a 
bíróság helyt nem adott, mert a zárlatot 
kérők nem igazolták azt, hogy a hagyatéki 
vagvő'; veszélynek volna kitéve.
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— Az újpesti Járásbíróság ellen. Az újpesti 
járásbíróság ellen már régóta sok panaszuk Tan 
az ügyvédeknek. Dr Boros Mór Újpesti ügyvéd 
"összegyűjtött nehány ilyen sére mes esetet s 1902 
február 7-én panaszos beadványt intézett az 
igazságügyminiszterhez, aki azonnal elrendelte a 
járásbíróság működésének legszigorúbb megvizs­
gálását. Ez a vizsgálat a panaszpontoknak na­
gyobb részét alaptalannak találta, mire az ügyész­
ség a miniszter felhatalmazására pörbe fogta dr 
Bo os Mórt hatóság előtti hivatalból üldözendő 
rágalmazás vétségéért.

Por tárgyát képező panaszbeadványában dr* 
Boros Mór felhozta, hogy:

1. Hinterreicher Antal ellen az újpesti járásbí­
róság előtt folytatott végrehajtási ügyében dr. 
Miklós Antal ügyvéd és az újpesti járásbíróság­
nál alkalmazott ügyészi megbízott által az újpesti 
ipartestületi hitelszövetkezet nevében elkésetten 
beadott előterjesztést dr. Szűcs Ödön aljárásbiró 
rendeletére e fogadták s ezen előterjesztés miatt 
az azon napra kitűzőit árverést a panaszos hát­
rányára feltüggesztelték.

2. Dr. Berger Rezső aljárásbiró a panaszosnak 
egyik ügyfelét becsületsértés miatt 400 korona 
pénzbüntetésre ítélte, mert az elleniéi képvise­
lője dr. Miklós Antal ügyvéd, ügyészi megbízott 
volt.

3. Egy másik ügyben dr. Miklós Antalnak, mint 
ügygondnoknak javára ügygondnoki kü tség ere­
jéig a járásbíróság a panaszos, mint ügyfelének 
képviselője ellen rendelt el végrehajtást.

4. és 5., dr. Miklós Antal ügyvéd ügyészi meg­
bízottat úgy az ingó, mint az ingatlan sorrendek­
nél kivétel nélkül ügygondnoknak nevezik ki.

C. Egy sorrendi tárgyaláson a panaszos dr. 
Miklós Antal ügygondnoki d jónak megállapítását 
kifogásolta s enn-1; daczára a nevezettnek a sor­
rendi tárgyalásért 40 korona dijat állapítottak 
meg.

7. Panaszosnak egy árverés körül felmerült 
költségeit, ahol 36 korona kész kiadása volt, a 
járásbíróság csak 6 koronában állapította meg.

8 Dr. Miklós Antal ügyvéd ügyészi megbízóit 
ügyfeleit a járásbíróságnál birt hivatalos szobá­
jában fogadja. Többi között Kigyósi Józsefnél is 
ott fogadta, akinél; eay előterjesztését is ellen­
jegyezte. Ezért aztán 5 forintot kért s mert a 
panaszos tanácsára csak 1 forintot kapott, meg­
fenyegette az asszonyt azza', hogy testvére ellen 
való aznap tárgyal: kibágási pőrét elveszíti.

í>. Több ügyben dr. Miklós Antal részére gond­
noki dijak panaszos tudta nélkül és törvényelle­
nesen Boroztattak.

10. Panaszost, mint a végrehajtató képviselő­
jét telekkönyvi ügyekben nem értesítették.

Ezen panaszpontok alapján dr. Boros Mór be­
adványában végül ezt irja:

Ki tudná mindazt felhozni, a mi ennél a 
bíróságnál történik s a mi a közönségben azt 
a benyomást kelti, hogy az újpesti bíróságnál 
mindent keresztül lehet vinni, ha az ügyészi 
megbízotthoz fordulnak.

A büntető törvényszék Szepesi biró elnök­
lete alatt ma tárgyalta ezt a rágalmazás! port, a 
melyen vádlott elvállalta beadványáért a felelős­
séget s kijelentette, hogy bűnösnek nem érzi 
magát. E.-ynttal kérte a bíróságot, hogy csak az 
inkriminált panaszpontok tárgyában vezesse a 
tárgyalást. ítéletre csak holnap kerül a sor.

— A bíróság köréből. Dr. Aczél Nándor a 
pestvidéki törvényszék vizsgálóbirája napok óla 
beteg. A vizsgálóbírói teendőket helyettese dr. 
Luudon Gyula biró állandó vizsgálóbírói helyettes 
végzi. — A Csíkszeredái törvényszék elnöke az 
ottani esküdtbirósági elnök helyetteséül 1905- 
év tartamára Fekete Izor törvényszéki bírót je­
lölte ki.

—■ A vasúti ruhaszövethez&t csődje.Nyolc2 
napon át tárgyalta a bünteiőlőrvényszék a vasúti 
rab aszövetkezet csődügyét, a melyen a szövetke­
zet igazgatóit, Csoór Gáspárt, Szigeti Em it és 
Darvai Rezsőt érts a vétkes bukás vádi a. A sző* 
vetkezet, a melyet 1901-bsn Csoór Gáspár rnáv‘ 
fogalmazó alakított meg. az aláut üzletrészeket 
nem fizették be pontosan, azért a szükséges árut 
33 hitelbe vették s így a szövetkezet életképte­
lenné, később pedig 16129 korona aktívával szem­
ben 71469 korona adósággal csődbe került. Az 
ügyészség a vizsgálat uián csalárd bukás és 
kilencz rendbeli csalás büntette miatt emel" 
vádat az igazgatóság ellen. De a tárgyalás során 
kiderült, hogy a csalárd bukás és a csalás 
vádja Schwarz Mayer Manónak, a szövet­
kezet elbocsátott alkalmazottjának és az 
általa felbujtatoü tanuknak hamis vallo­
másán alapult. Ezért az ügyész indítványára 
Scirwarzot azonnal letartóztat! k Darvai és Szi­
geti ellen a vádat elejtették és dr. Dusiiegyi 
Uvula védőbeszéde után Csoór Gáspárt is csak a 
vétkes bukás vétségéért iiélték el 100 korona 
pénzbüntetésre. Az ítélet indokolásában kimondja, 
hogy C-soór Gáspárnak m nden bűnössége csak a 
könnyelmű alapításban és a kellő szakértelem 
hiányában találja magyarázatát, de jóhiszeműsé­
gé* kétségbevonni nem lebe*.

— Az iparhatóságtól az ezküdt-zókhez. 
E dekes kérdésben döntött most a kereskedelmi 
miniszter, amennyiben a székesfehérvári elsőfokú 
iparhatóság S. L. ácssegéde;, aki nyomtatvány 
iiÍján fenyegette meg szakiársait, ha munkába 
állanak, kihágás miatt 3 napi elzárásra és 30 
korona pénzbüntetésre iiélte. Az Ítéletet a városi 
tanács, mint másodfokú iparhatóság is helyben­
hagyta. Az igazságügy miniszter felülvizsgálat alá 
vette a másodfokú i'é.etet, azt illetékesség hiányá­
ban megsemmisítette és utasította az e söfuku 
iparhatóságot, hogv az ügyet haladéktalanul tegye 
át az illetékes bírósághoz. A miniszter megoko- 
iásban kimondja, hogy a nyomtatvány utján elkö­
vetett kihágások az esküdi bíróság e é tartoznak, 
azért az esküdtszék illetékessége alá kerülnek a 
nyomtatvány utján elkövetett iparügyi kihágá­
sok is.

A közönség köréből.
Kézmii, divat-, ruha- és rövldárakereskedőfe flgyelmőbí.
1 -vtirufir hnvf'ban kezdjük meg a

MAGYAR TEXTILIPAR
(Ungarische Textilindustrie)

fimii magyur <-• i-.'met nyelvű kereskedelmi és ipuri szaklap 
kiadását. A legkiválóbb s/akiről: közreműködésével szerkesztett 
lap f-vlelus sz^rk* sztöjt* Zerkowi z Emil — A ,.Magyar Textilipar1* 
bitenként jelun meg. tárgyilagos szakba vágó cziíkekkei. tudó­
sításokkal. — KiútizHusi or: félévenként 7. - korona. Elöli? été- 
art és birdutú"vk kizárólag a kiadóhivatal utján Budapest, V. 

kér , Vadász u cza 15
Szakmabeli kereskedőknek es iparosoknak bt £Z£ éggel é-: díj men­
tő sen adunk bővebb fekiTágositúsakaí. T utiósitasakaV k őriemé- 
ii7>ket dijíLZtmlr Legmutrfulelöbb állásközvetítő rovat Szakma­

ín l-rll«;’». ŐfSo'S

Alulírott ezennel tudomására hozom 
mindazoknak, akiket illet, hogy fele­
ségem, Szilágyi Leona részére semmi­
féle hitelt ne nyújtsanak, mert érette 
fizetési kötelezettséget nem vállalok* 

Ér-fvlindszent, 1905. január 27.

Récsey János
50433 földbirtokos.

KÖZGAZDASÁG.
Kisorsolt záloglevelek kicserélése. A

Pesti Magyar Kerereskedelni Bank 4 és 
fél szálékos záloglevél azon tulajdonosainak, kik­
nek czimletei a legutóbbi húzás alkalmával 1905. 
augusztus 1-én leendő visszafizetésre kisorsol- 
tatlak, felajánlja 4 százalékos zálogleveit oly mó­
don, hogy minden ilyen kisorsolt és folyósze:- 
vénnyel ellátott czimlet helyett egy ugyanoly 
névértékű, ugyancsak folyó szelvénnyel ellátott 
4 százalékos záloglevelet és azonfelül minden 
100 korona névérték után 2 korona 12 5 fillért 
készpénzben szolgáltat ki. A kicserélésnek i. é. 
február 20-ig kell megtörténnie.

Elvi Jelentőségű határozatok. Erdei termé­
keknek mások földjén való átszállítása kérdésé­
nél az égetett mész is erdei terméknek, illetőleg 
erdei mellékterméknek minősítendő. Erdei termé­
keknek mások földién való átszállításánál adott 
törvényes kedvezmény beitelkekre nem vonatko­
zik, ez az átszállítási kedvezmény nem terjed ki 
a netán szükségessé váló rakodó helyek meg­
szerzésére nézve. A közigazgatási bíróság hatás­
körébe csupán az átszállításnak engedélyezése es 
feltételeinek megállapítása, eVenben az iparvágány 
létesítése, az átszállításra szolgáló közutak mikénti 
igénybevétele tekintetében a kereskedelemügyi 
miniszternek van hatás.őre. Á lan dó liázadó- 
mt-ntességben részesülő bízat; után községi pót­
adó ki nem vethető Nem iparszerüleg gyakorolt 
kőfejtéshez sem telepengedély, sem iparigazol­
vány nem szüksrgvs. Azon cselekmény, hogy 
valaki a mezőn dohányzó« közben az eldobott 
égő gyufával a tarlót meggyujtoha, a mitől a 
szomszédos erdorészlet meggyuiaut, gondatlanság­
ból okozott tűzvész okozását képez.i e elbírálása 
a kir. b róság hatáskörébe tartozik.

Elhalasztott vásárok. A kereskedelemügyi 
ininisztar megengedte, hogy a Zalavármegye te- 
lületéhez tartozó Keszthely nagyközségben n folyó 
évi június 29-ere eső országos vásár ez, évben 
kivételesen június ló-én, a Nyitravármegye terü­
letéhez tartozó Szerhez községben a folyó évi 
január 25-ére eső országos vásár folyó évi feb­
ruár lió ti-án, ez évi október 9-ére és november 
ho 39-ére eső országos vásárok [ledig oklóber hó 
10 én, illetve november 20-án; a liácsbodmgvár- 
megve területéhez tartozó Tiszakálmán-falva köz­
ségben minden ér április első napját kövem hét­
főn és kedden Országos k.rakú és állatvásár; 
Zemplénvarmegye területéhez larlozó Leltsz köz­
ségben az ez évi január 2-ára esett, de elmaradt 
országos vásár helyeit folyó évi február 13-nn 
pótvasár: a Turóezvármegye területéhez tartozó 
Felső-Stubnya községben a folyó évi január hó 
25-éré esett országos állatvásár 1905. évi február 
1-en; a Szepervarmegje területéhez, tartozó Podo- 
lin községben az. ez évi január hó 26-ára esett 
országos vásár 1905. évi február hó 9-én; a 
Nyitva vármegye teruletétiez. tartozó Galgócz köz­
ségben a folyó évi január hó 26-ara esett orszá­
gos marnavasár 1905. évi február hó I-én s az. 
ez. évi januar tió 31-ére eső országos kirakó vá­
sár pedig ez, évi február hó 7-en; a Pozsonyvár- 
megye területéhez tartozó Szered községben az 
1905. évi gjertyaszentelöi vásár az, 1905. évi 
február 6. és 9-en, a szentiváni jumus 15. ée 
19-én és a teréziai 19. és 23-én tartassanak meg.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelező véd­
egylet a következő fizeté.sképte enségi eseteket 
teszi közhírré: Zimmermunn és Muil; Lurkercs- 
kedő Nagyszeben; Schwarz Tóbiás borkereskedő 
Nagykároly; Kraus z. Bern át rongyszedő Budapest, 
IX, Külső Soroksári u1 cza 78; ö'.v. Wirt ti Ja- 
nosné születet Weber Eleonora kereskedő Ro- 
honcz: ifj. Beigram József kereskedő Német- 
Szarcsa; Dnkasz és Goldberger kereskedő Szom­
bathely.

Borkiállítás. Kiskomlóson a loror.lálmegyei 
gazdasági egyesület fiókját képező oltani g,.zda- 
hör igen sikerült borkiáuitást rendezett a napok­
ban. A fehér boiok eiső dijat Schneider József, a 
slier borokét Springer Ferencz, a vörös borok 
első diját pedig Rvrner János nyerte el.

Csőd a fővárosban. Sávo'i J. budapesti be­
jegyzett ezég (üzlete: VII. kér., Damjanich-utcza 
2b ti. szám) melynek tulajdonosa Sávoli (Sctivaicz) 
Jakab illatszer és pipere-áru kereskedő ellen a 
budapesti kereskedelmi és váliótürvénySzék cső­
döt nyitott. Csődbiztos: dr. Tomcsanyi László 
kir. tvszeki Liro, tömeggundnok: Nengebauer 
József ügyvéd, tomeggondnoK helyettes: dr. Hor­
váth Miklós ügyved. A követelések L-jeienté«ere 
1905. évi márczius hó 4 napja, felszámolási tár­
gyalásra 1905. évi márczius hó 30 napja, a csőd- 
választmány megválasztására 1905. év április hú 
1 napja tűzetett ki határidőn1.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igaz­
gatóságának tegnapi ülésén Csuka Lajos ezégve- 
zetöt aligazgatóvá és Brudy Aladár, Hollós Ödön 
és Schweiger Ödön főtisztvis-luket czégvezetökxé 
nevezte ki.

La plata tengeri Fiúméban. A La plata 
tengeri behozatala — mint Fiúméból jelentik -- 
folyton nagyobb mérveket ölt. Alig múlik el hét, 
hogy több gőzös ne futna be a kikötőbe Argenti. 
niából származó tengeri szálütmánynyal. A múlt 
héten ismét három gőzös érkezett, a melyek 
összesen 13.666 tonna tengerit hoztak és pedig 
a »Falodon« 4414, a >Twubridge< 4600 és az 
>Arctor< 4652 tonna rakomúnynyaL

EGYETÉRTÉS
A Budapesti Giro* és Pénztáregylet ma

tartotta tizenegyedik rendes évi közgyűlését 
Kornfeld £sigmond főrendiházi tag elnöklete 
alatt. Jelen volt tíz részvényes 459 szavazattal- 
A közgyűlés a mérleget jóváhagyta s az igazgató­
ságnak és felügyelőbizottságnak a felmentvényt 
megadta. A felügyelűbizottság eddigi tagjait újra 
megválasztották egy évre. A mull évi tiszta nye* 
resége 25 993.36 korona. A 11-ik számú szelvényt 
február 1-től kezdve 40 koronával (2 százalék) 
váltják be. Az igazgatóság jelentéséből kiemeljük 
a következőket:

A Giro-forgalom évi eredménye 1.391.084.180.86 
korona. Inkasszá'ásra benyújtottak 454.426.949"25 
koronát. Ebbői 44 százalék, vagyis 200.586.526"72 
korona készpénzben. 56 százalék, vagyis 
253.840.422-53 eheque-1 fizetett. Az összes érték- 
forgalom 331.998.037 7l korona. Ebből az át­
adásra 164.498.385-10 korona, az átvételre pedig 
167 549.652 61 korona esett. Az év végével az 
értékaraugementnek 113, az áruaraugemenlnek 
139 tagja volt. Az 1904-ik évi összforgalom 
2.107.136.19005 koronát tett, a legnagyobb 
napi forgalom márczius 3-án 44.154.497-95 
korona volt.

Az Egyesült Budapesti Fővárosi Taka­
rékpénztár Hitelegylete ina délután négy óra­
kor Loiscli Ede elnöklete alatt tartotta meg évi 
rendes összgyülését. A hitelegyleti igazgatóbizoll- 
ságnak felolvasott jelentéséből kitűnik, hogy a 
liilelegyleti tagok száma 1904. év vegével 778 
volt, a takarékpénztártól igénybe vett javadalma­
zás az év végével 4,159.532 K 59 f.-nyi összegre 
rúgott ; a biztosítéki alap 361.395 K volt, a tár­
ta ékalap pedig ismét 29 446 K 47 f.-rci szapo­
rodván, az év végével 616.830 K 81 f. összegei 
ért el. A hitelegylet a múlt év folyamában 2661 
darab 13,155.083 K ér él;ü váltót számítolt le, 
pénztári összforgalma pedig 28,595.450 K 62 f.-rc 
rúgott. Az összgyülés az üzleti jelentést kedvezően 
fogadta, az igazgatóbizoltságnak a múlt évben 
kifejlett buzgalmáért köszönetét szavazott és vé­
gül barom számvizsgálót választott. A választás 
eredménye voit, hogy az eddigi számvizsgálók és 
pedig: Mocznik Lajos, Frey Alajos és Schwartz 
Antal számvizsgálókká ismét megválasztana’;.

A BUDAPESTI ABU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabone/tősade.
Az elgyengiilt időjárás ma inár lanyha 

irányzatot idézett elő a tőzsdén. A kedve­
zően zárult üzlet meggyengült .s a gaboaa- 
nemück veszítettek árfolyamaikból. Ez a 
veszteség azonban ma még csak 10—lo 
fillérre rúgott, a mely még kiheverhető, ha 
holnapira kemény, fagyos idő lesz. A vclc!- 
kedv meglehetős volt, a mennyiben 18000 
métermázsa készháza kelt el olcsóbb ara­
kon. Rozs és a zab iránt szintén nyilvánult 
egy kis érdeklődés. A külföld gyenge jegy­
zéseket, küldőit, a mely természetesen nem 
volt kedvező hatással az amúgy is clgyen- 
gült üzletre. A mai üzletről a hivatalos tu­
dósítás a következő: Lanyha irányzatban 
10—15 fillérrel olcsóbb árakon elkelt R1000 
métermázsa búza. Rozs, tengeri, zab csen­
des.

A készárupiaczon a búza mérsékelt kínálat 
és korlátolt vételkedv melleit ma csendes irány­
zatú volt.

Rozs 5 fillérrel olcsóbb, nem változóit. Név leg 
minőség szerint 14.80—14.90 koronáig jegyzőnk 
budapesti paritásra.

Takarmányárpa csendes: helyben és helybeli 
paritásra 14.30—14.90 koronáig jegyez prompt 
szállításra. Szeszégetöknek erőteljes áruért lo.lO 
koronáig fizettek.

Z:d> néhány fillérrel olcsóbb és helyben 13.80— 
14 50 koronáig fizetnek.

'tengeri csendes. Prompt kocsira téve ó-áru 
helyben 15.50—15.60 koronáig jegyez. Uj tengeri
prompt szállítva 15.------ 15.11 koronáig jegyez
budapesti paritásra.

Az árak az uj szokások értelmében 100 kilo- 
grként értendők.

Elkelt:
Búza. Tisztxvidéki: ICO mm 80 kg 21 .< 2 és tv! 

kor 5011 mm 81 kg 20 47 és fél kor felső, 300 
mm 80 kg ÜO.COitor ÍÚ'I m:n 80.5 kg 20.50 kor 20J 
mm 80 kg 20,55 kor 100 mm 79.5 kg 20 5 • kor 
1100 mm 7a 5 leg 20.25 kor felső, 100 mm 7:50 kg 
20,20 kor sárra, mind b írom hónapra.

Pestmcgyevidéki: 600 mm 80 i:g 20 30 kor .>00 
mm 80 kg 20.30 kor 150 mm 80 kg 20.15 kor, 300 
mm 79,5 kg 2d,15 kor, 1000 mm 79 kg 20,10 Kor 
3 0 mm 78 Kg 20,05 kor, 100 mm 78 kg 20,— kor 
450 inra 77,5 kg 20.— korona, mind három hó­
napra.

Frlsőrnapyarorszáyi: 300 rnm 80 kg 19.7 > kor 
200 mm 8Ö kg 19.75 kor, mind három hónapra.

Raktáram: 1C00 mm 78 3 kg 20,— kor, 1 00 
mm 78 Kg 20,— korona, 1209 mm 78 kg 20,— 
kor 1500 mm 70.8 kg 19.6.1 kor- mind három hó­
napra.

j.’ozs; 100 mm 15,— kor 100 mm 14.90 kor ICO 
mm 14,94 kor mind készpénzfizetés melleit pari­
tásra.

Zab: 100 mm 14.40 koronj, 100 mm 14.30 kor. 
100 min 14,05 kor, mind készpénzfizetés m°llett 
paritásra.

Repcze: 3)0 mm. 23 50 kor, mind készpénzfizetés 
mellett.

Árak 100 kilozrnmmonkint korona/rtéldicn ér-
ten dók.

Rndapesii gahonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra

alatt a következő volt:
Érkezeit: Kiszállíttatott

Búza 18741 mm. 505 mm
Rozs 1140 » — »
Árpa 21U3 * — »
Zab 407) » 204 »
Tengeri 357 » 201 »
Repe-ze — » — >
Liszt 207 » 12290 »
Korpa 204 » 3550 »

A határldöpiaczon lanyha volt az irányzat- 
a mennyiben a meggyengült időjárás s mini 
Amerika gyenge je entése nagyobb realizálásokat 
vont maga u'án. Az árak meggyengültek. Kötte­
tett.

Délelőtt:
Buzi áprilisra 19.G8, 19.52. 19.54 k.
Búza oklóiierrc 17.24, 17.12, 17.14 k.
Rozs 1905. áprilisra 15.38, 15.80 k.
Rozs októberre 13.84, 1-3.80 k.
Zab áprilisra 14.04, 14.03 k.
Tengeri 1905. májusra 14.82, 14.78 k,

1 ómkor záródnak :
Búza 1905. áprilisra ..... 19.52—19.54 k
Bura októberre ........ 17.12—17.14 „
Rozs 1905. áprilisra ...... 15.32 -15.34 „
Rozs októberre .......................... 13.80—13.82 .
Zab áprilisra...................................... 14.---------14.02 „
Tengeri 1905. rnáj.-ra.................. 14.78—14.80 >

Délutáni forgalom.
Délután nem változott az ttdet s az árak meg- 

tar.ották délelőtti áraikat.
4 óra, SO perczkor záródnak :

Búza 1995. áprilisra. 19 52—19.54 k
Búza októberre ................................... 17.14—17.16 „
Rozs 1905 áprilisra . , , , . 15.32—15.34 „
Rozs októberre 13.80—13.82 „
Zab 1905. áprilisra ...... 14.02—14.04 ,
Tengeri 1905. májusra . . , . 14,80—14.82 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsde üzletiden volt.

Értéktőzsde.

Kedvező bécsi tudósítások alapján a mai 
tőzsdén barátságos volt a hangulat, mint­
hogy azonban nálunk a vételkedv nagyobb 
arányokat nem öltött és a nyugati piaczok- 
ról inkább gyengébb irányzatot jelentettek, 
az árfolyamok nem tartották meg a magas 
színvonalat. A helyi értékek piaczn érdeklő­
dés hiányában p agy on csendes volt. A jára­
dékok piaczán élénkebi) kereslet mutatko­
zott, minek következtében az árfolyamok 
kissé emelkedtek.

Előtözsde.
Az elólűzsdc bécsi vásárlásokra szilárd voll. Köt­

tettek : Osztrák lnieirészvény 673 59—676.25. magyar 
hitelbank 766.50—787.75, magyar leszámítoló é= 
pénzváltóbanK —, magyar jeizaioghitetbanl; 11. tub, 
524.50—525, osztrák magyar ódamvasut 646.50— 
647.75, déli vasút —, rimamurányi vasmű 528 — 
523 75, magyar koronajáradék —, közüli vasút
565.50, Városi villamos vasút —.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 675.60—676 —, many hitelbank 797 —797.60,
magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 460.-----46..—,
—, magyar jelzáloghitelbank li. kb. 5-6.----- őzO.uO,
osztrák-magyar államvasut 647.50—648.—, déli vas. 
SS—90.—, rimamurányi vasmű 629—524.50, magyar 
korona járadék 98.30—98.35, magyar aranyjáradék
119.----- 119.50, közüli vasút £65,------565.50, városi
villamos vasút 333.----- 333.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre kissé 

gyengült. Köttetlek : Osztrák lutelrészvény 671.75 — 
676.25, magyar hitelbank 788—7ö7, magyar le­
számítoló és pénzváltóban!; —, magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. 525, osztrák magyar államvasu. 
647, déli vasút —, rimamurányi vasmű —, magyar 
koronajáradék; 98.32—93,35, közúti vasút •—, városi 
villamos vasút —.

Helyi értékekben nem köttetett.
1 óra 30 pereikor zárodnak: Osztrák hitelrész- 

vény 675.75 -676.—, magy. hitelbank 7ö7 50—Te-.—,
magyar leszámítoló és pénzváitebank 466.------447,
in agy. jelzáloghitelbank 11. kib. 625.—.----- , osztr,
in. államvasut 647.------647.50 déli vasul 88 -89.—,
rimamurányi vasmű 527.50—528, magy. koronajára­
dék 98.3)—98.35, közüli vasút 565. 566.—, városi
villamos vasút 331.------333.50.

Prámium-lizlet: Dijbiztositásol; osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k., nyotez napra 8—10 k. 
1905. február végére 18 — 18 korona.

Utótözsúe.
Az u'óiőzsde gvenge maradt. Küllőitek Osztrák 

hitelrészvény 675—674.50. Magyar hitelbank 7-6.50 
—767, Magyar leszámítok) és pénzváltóbank — 
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. —, Osztrák magyar 
államvasut 64*»—646.75. rimamurányi vasmű 527.50, 
magyar korouajáradét —, Közúti vasút—, déli vasút 
—, városi villamos vasút —.

3 Óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel rész­
vény 674.75—675.—, magyar hitelbank 787—78/.50.
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 466 -----467.—,
magyar jclsáloghitelb. 11 kib. 52").------525.50, osztrák
magyar államvasut 647—647.50, déli vasút 86—89.—, 
rimamurányi vasmű 527.50—526.—, magyar ko­
rona járadék 98.80—93.40, magyar aranyjaradek 
118—118.50, közüli vasul 565.—565.50, városi villa­
mos vasút 333—334.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jan. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

Budapesti gyenge irányzata üzletre, a mely a 
meggyengült időjárásnak tudható be, itt is el- 
lunynult az irány, ann.ilinkabb, mert vélelkcdv 
egyá tálában nem fejlődött ki. Az árak nagyon 
megérezték a budapesti és a külföldi gyenge 
jelentéseket s itt is veszítettek árfolyamukból. 
Különösen a búza lanyhult e! s 9—10 fillér ár­
veszteséget szenvedett, de a többi cz'kkek urai 
is estek. Az egyes gabonafajok a: üzlet zártával 
következőkép záródtak: l’uza irányzata lanyha. 
Tisza vidéki 10.60—11.— K. Bánsági 10.30— 
10.65 tv. Tótfel vidéki 10.25—10.55 K. — Rozs 
nyugodt. — Árpa üzletté en. — Tengeri renyhe. 
— Zab nyugodt. — Kúposztarepcze üzlétielen. 
Időjárás: Borin

Szesz iráni kevés érdeklődés nyilvánult s az. 
ára változatlan maradt. Jegyez ül koronát pénz, 
51,40 koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béc*. jan. 30. (Az 1 yyeiertcs távirata.) 
A magyar vL-zonyokn;. . nyugodtál*!) felfogása, 
l’étervárt a tegnapi napnak békésebb lefolyása, 
valamint a német kereskedelmi szerződés I utasa, 
különös tekintettel a vasvárnia, niegerö.-itc'.le az 
irányzatot az elülőzsdén és a kurzusuk részben 
való emelkedő és eredményezte. A varsói nyug­
ta an hírek csak futólag érintetté 1c a piaezot. A 
sorompónál a földhitel és yü/hajózási részvé­
nyek, valamint a hányarészvények cb-nlc kereső­
nek örven Üek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
676.50, magyar hitelbank 788.50 osztrák-magyar 
államvasul 647.50, Uniobank —, déli vasul 
90.25, alpesi hánya 514.50, rimamurányi vasmű 
529.—, májusi járadék 100.20, törők sorsjegy
133.50, német birodalmi márka 117.51, prágai
vasmű------ elbavülgyi vasút —, magyar korona­
járadék 98.20, Angfobank —, Bankverein 557., 
Liinderbanl; 458.—.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg. 
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 676.50, ma­

gyar hitelbank 788,50, Lünderbank 458.—, tinion- 
bank 554 50, Anglobank 292., Bankegyesiilet 
554.50 osztrák-magyar államvasut 647.50 déli 
vasul 90.50, elbavülgyi vasút 415, alpesi bánva 
514 25, rimamurányi vasmű 528.50, prágai vas- 
miiipar —.— májusi járadék 100.20, magyar ko­
ronajáradék 98.25,török sorsjegy 133.50, német- 
márka 117.51.

Béos, jan. 30. (Mapyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 118.60, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 167.—, Magyar hitelb.-rcszv. 787.— 
M. lesz. és váltót), rszv. 462.50 Rimamurányi 527.50,
M. ezukoripar 18.72, Adria hajózási rj-t. 446.__
Magy. koronajáradék 98.25, 1 százalékos magy. föld- 
teherm. kötv. 97.90, M. ny. k. sorsjegy 213.— 
Kassa-oderb. v.-részv 982.50, M. keresi;, bank - 
M. jelzálogliitelbank 525.50.

Bee*, jan. 39. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
zalékos papirjáradck_ 100.20, 4.2 százalékos ezüst 
járadék lOU.lu—100. 0, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.60, Őszit-, koronajáradék 100.25, 1860 sorsjegy 
154.30 1864. sorsjegy 276.—, Osztr. hitelsorsjegy
476.—, Osztr. hitel-részv. 674 —, Angol-osztr.-bank 
—. —. Union-bank 555.—, Bécsi bankverein 556 75 
Osztr. Länderbank 458.25, Osztr. magy. bank 10.31, 
Qsztr. -nagy. államv. 646,—, Déli vasút 89.75, Etbe- 
völgyi vasút 414.— Duna-gözha.-társ. 912.—. Alpesi 
részv, 513.25, Dohány-részv. 335.—, íJO frankos

Kedd, január 31*
19.11, Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltó $?" 
240.12 Német bank váltók 117.46 Lipótkohó 46 o.—, 
öszir.ik Loyd 711, Török sorsjegyek 182.50 szilárd,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 30. (Az Egyetértés távirata.)
Zárlatkor jegyezteti* 4.2 *,0-os papirjáradék 

—, 49,-os osztrák arany-járadés. 101.80, osztr. 
hitelrészvény 212.25, déli vasút 17.80, orosz bank­
jegyek 216.—, 4'/, uj orosz kölcsön 88 40, Disconto 
Commandit 192.—, dynamit trust 193.80, barpeni 
211.90 4.24, ezüstjáradék 100.10 4", magyar arany- 
járadék 99.90. magyar koronajáradék 93.50, osz­
trák-magyar államvasut 138.25 bécsi váltóár 85.05, 
olasz járadék —.—. ált. villamossági Edison 
282.75, gelsenkircheni 225.25 Laura-kobó 258.—> 
csendes.

Frankfurt, (Zárlat.) jan. 30. 4.2% papír-járadék 
100.50, 4'Vo oszt arany-járauék lül.gő, 4% Magyar 
arany-járadék 10U., Osztr biteiint. részv 212.90, 
Osztrak-magyar all&mvasut 138.25, Észak-nyu­
gati vasút —.— Bustiekradi vasút —, f.ondoni 
váltóár 204.45, Becsi bankverein 143.— , Villamos­
részvény 153.— 8C/, m. arany kölcsön 84.50, 
4.27« ezüst-járadék 100.60, Osztr. koronajáradék 
í00.40, magyar koronajáradék 9o^0 Osztr-ma- 
gyar bank 117.25, Déli vasút részvény 17 50 
lilbevölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 850.75 Párisi 
váltóár 81.40, ITiió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 255.— szilárd.

Pária jan. 30. (Zárlat) Osztr. magy. á! iám vasút 
Uj török konzol 89.20. Egyptomi járadví 

104.90, Magyar aranyjáradék 10.05, Török sorsjegy 
130.25, Meridionalvasut —. 4% olasz járadék 
104,10, Eanquo Ottomane 594., Credyt lor.cief 
de France 712., Alpesi bányarészvény —.—,
4ej, 1890 román kölcsön —, Görög kölcsön —, 
Váltó Olaszországra 0.06, °i„ Váltó Amsterdamra 
206.12, Váltó Brüsszelre 0.22 Le Beers 440.50, Char- 
ered 47.25, 5°,, bolgár kötelezvény. 450., Déli 
vasút —.— Váltó Londonra 251.30, Osztrák 
aranyjáradék 251.3(1, Oszlr. Lünderbank, 501 Ranqu-; 
de paris 12.95, 3•/« francziajáradék 98.62, 4°/, spa­
nyol járadék 51.97, 3°, uj tőrleszthető járadék 
98.27 Osztr. földhitelintézet 13.85, Déli vasút eliőbt.i- 
ségi kötv. 325.—, 4C|, 1896 románkölcsön —.—,
Doiiányrészvény 8Gi., Váltó Récére 103.59, Váltó 
német piaczokra 121.69, Rio 15 83, F.ast Rand 
217.—, Randfontein 74.25, Magyar Jelzálogbank 
563 szilárd.

Frankfurt jan. 27. (F.sii tőzsde.) Osztrák hite - 
részvény 212.50, Déli vasút —.— Disconto Com au­
dit 192.20, Berlini Handelsgesellsch —•— Harpeni 
211.70, Német Jiank —.—, Hí berni a —. tartott.

Hamburg: (Zártat.) ja:. 39.4.27,-08 ezüstjára­
dék luO 90, I860, sorsjegy —.— déli vasút 17.00 4‘j 
osztrák arany járadék 101.60, osztrák hitelrészvény 
212 2 >, osztrák-magyar államvasut 137.50 olasz- 
járadék 105.—, 4%-os magyar arany-járadék 100.10, 
gyenge.

London, jMn. 30. Angol cnnsol 85.44.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, ;.;:). 30. A'j'crs cárikor jan.-ra 39.—, 

39.50 szilárd 1 ahér cznkot jan. 43.36, felír. 44.75, 
marc/.-jun-ra 45.13, mái.-aug. 85.13 szilárd, í.no- 
rv.itott cznkor folyó bóra 76 50—77.—.

Prága, jan. 30. Nyers ezukor Aussigból azonnal 
szállítva 36 70 korona.

Hamburg, jnn. 30 Kávé .éuiíos good A verj g 
márcziusra 49.5", m jusra 41.—, szeptemberre 4.'.— 
deczemberre 42.50 már! a.

Havre, ,. ,i. Kávé, : kudos good A > era re
folyó» bóra------, márcz-ra 49.—, mái.-ra 49.25,
s-eptember 49.75, deczemberre 50.75 trank 50 ki- 
lónkiuí.

Borozzló, jan. 30. Búza helyben 1750, sárga 
búza helyben 17.40, rozs helyben 13.70. zab lady 
non 14.S0,repcr.e helyben 80.70, tengeri 15.50.

Köln, jan, 30. Olaj 46.— k.
Berlin, jan. 80. Búza májusra lát 7, j il 

ISI.25 szilárd, rozs májusra 146.73, júliusra 14<.75, 
szilárd, zab máj-i -t.i 140.25—140.75 szilárd, tengeri 
májusra 11G.5C, júliusra 115.75 szilárd olaj májusra 
44 50, in ni ra 45.50 szilárd, az időjárás: esj.

Paris, jan 80. Bma jan. 23.55 febr.23.70, roárcz.-
ápr. 24.20, márcz.-jun-ra íM.c5, szi.nrd, rozs jnn,
16 —, febr ra 16.-—, márcz.-ápr 16.£U, márez.-
inn. 1 6.75, i ívugodt,, liszt ,jan. 30.80 ; br -r : 90,
Iliíll C/ .-li:,:. í 1.40, ir.órcz .-r,i 31.3 1 :.
r^.nCT.c-olaj jan. 47 .7.1, fel)1r. 4.5.—, rnárez-ápr.-ra
•4 ‘.50, máj.-auL'.-ra. 44.50 á! !:.ndó, szesz jan. 48.25
lt-br. 46.75, márcz.-ánr. •15.50, mí'v-'Ui". 44.511,
á landó Idő ■tárás esős.

SevtéEkoaauiH vásár.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Budapest, jan. 3J. (Hivatalos tudósítás.) Ma­
radvány 16 drb. serlés, 108 darab f . d", ma
erl.czett 571 sertés 194 siiaiö 4 inatacz, összes
589 serh' s, 3 93 süldő. 4 m : acz. 1 ize'.ak . Klsörem
íi .tal nehéz ; értés 92 - 97 , közép minőségűért 90—1
könnyű 89—1 i2 korona. A vás.sr íren :-r,k vo

Elelmiczikkek.

— A I üáponti vásárcsarnok árai. —

Budapostjan. 30. [Gescheit ó.s J/a!/er ó.’c!- 
mi.szcr mügitnbizonvlnvosolc jelentése.) Mint 
ven lesen hélfon, a I:-.uralok ma is kisebtielc, -l 
megérk-ztlt uruk azonban gvers év jó elhelye­
zést faluit ik, kivá't vadfv.é!:, melyek 1: seiib 
mennyisé, ben érkeznek és ajánlatos nagyabb 
tételei; beküldése. Zöldség szinten a k.sebb i, ;.:z- 
le:ek miatt az álban emelkedett. 1! «ziele:ben 
következőképp -n alakultak a mai árak:

Hiisnem ek: Változatlan árak. Mai 5 \. 
há v —95, el o 65 —70 fillér. Úiött borjutc 
1'é l en hosszan lemérve ctilylevoníis nélkül vidéki 
1,U3— 1.15 K, volt silónként nagyban elérhet .

SerVf.s/ms. Szalonnával 1,04 — 1,06 K, lehúzol t 
1.10—1,11 K, juhhús öv—60 fillér, bárány bőrben 
80—90 fillér kilónk int nagyban.

Hazai sonka és egyéb füstűit husiiéiul: Hazai 
I 5 i—1,511 K. kai aj 1 29 — 1.3-1 K.. lap • a 

1.2,0—1.40 minö.-vg szerit t kilónként.
To/ás-h'in az. üzlet szilárd, az árak Azonban még 

nincsenek a rendes mederben, mert a beérkezett te­
lelek r.cui fedezik a helyi szükségletet. Ma friss 
megbízható áru 1,00—1,06 K. gyöngébb 9-1—96
K, apadt ---------K, meszes 90—94 K ládát
nagyban.

Tejtermékek■ A vételkedv lanyhább. Czet ri - 
gáti teavaj 2,30—2,40 K, friss hízó vaj 1.40—1,60 
K, tehéntúró 30—36 K, liptói túró 1.10—1,30 kilóéi.

É/ej baromfi, szilárd árak, élénk kereslet, ma rán­
tani való csirke 1.60—2,— K, sütni \ aló 2,40—2,60
K, tyuk 8.------3,60 K, sovány Ind 5,00—5,60 pulyka
8—9 K jiáronkint minőség szerint.

'tisztított baromfi, élénk kereslet és jó árak mel­
leit ma jól tömött liba tisztán kezelve 1,36—1,40 K 
kacsa 1.40—1.50 K, pulvla 1.40-1 50 kilónként 
nagyban.

\ adíélók. Nagy nyulak 2.40—2,50 K., íogo’y
1—1,20 K, fáczán 3,------8,20 K. drl-ja, szarvas
0.G0—0-70 K, őz 1,10—1,80 K, vaddisznó «0—80 
fillér kilója.

Gyümölcsfélék. Alma elsőrendű 40—50 fillér, 
másodrendű 28—86 harmadrendű 12—24 tiliér ki­
lónként. Dió egészséges jó keresletnek örvend és 
ma 20—36 fillér volt minőség szerint.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 9,80—10 K, nagy 
sárga 9,60—9,80 K. fehér 6—6,50 K. mm nagy- 
Dan. Vöröshagyma elsőrendű makói 26—28 K. Iok- 
h agy ma 36—40 K, sárgarépa 15—17 pelrezselyerri 
24—28 K, mind 100 kgkér,t nagyban.

Déli gyümölcsből a legjobb minőséget rendelések 
alapján pontosan szállítjuk vidékre is, következő

Kedd ja
iuíuv inéi 
lí uöt) üt 
lidábai

Magyar üj

ka;

SZINHÁZj

NEMZETI ÍZ!

Kiliiecruitkie 
herczeg.

NÉPSZI 

Két Hippcüt



V‘

ír 31
váltó p 

okó 46ö.—, 
Szilard.ID

IEK.
távirata.) 

pirjíradéí 
pl.tiü. osztr. 
). •- -z bank-
P- Disconto 
0, barpeni 

[x ar araay- 
Vd.fiö, osz- 
itóár S5.0f>, 

Edison 
ihó kó8.—

Izi

■apir-járadék 
Iá /, Magyar 
|szv 212.90, 

Läzak-nyu- 
-, Londoni 
. Villamos­
am 84,őU,

|:
Usztr-ma- 

lény 17 őO 
75 Páriái

\.—, Alpesi

Hamvasnt 
. láradet 
í sorsjegy

I.
|dyt lancier

sön —, 
isíeruamr*. 

4' I, ('!.-> 
80., Déli

l). Ősz
1 Banq is 
4% Spa­

in -

szirák biíe - 
3 Comau- 

.— Harpeni

erüstjára-
si;; 17.UU 4j 
|it •

) olasz- 
hceu l'i-Mt).

I-"
felír. -1í 7:., 
árci, v.no-

iól azonnal

■cd
1

űö, sárga
ü. zab Lely

4L:

Di.

'u3 ■ Ma*

I < .SO, .Vifl'

Iriss

ítrak me -
1.40 K

kilónként

fogoly 
a. a, s :arva->
57 . l(* — "i /

j) ■ :,0 faár, 
24 tr:--r ki- 

örvend és

-10 K. nagy 
mm nagv- 

»28 K. iok-
: u-:V • .

Bt rendeléselc 
í, kővetkező

Kedd január 3l.
ánu: melleit ládákban Narancs, rlrb Tan K 
a ,j>i drb 8,2D a, ii 200 tirb i". - - K, citrom 7500-as 
i .aban i.— ti, 86-as ládában 7.50 17.

EGYETÉRTÉS

Felelős szerkesztő:
PCEJES2 LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS AEISANB.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
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herczeg. Teli Vilmos.
V l?játék :í felvonásban. Jrtn : 
(Jar-1 am Marshall, fordítót a dr. 

Mihályi J-íz séf.
Szernél} ek:

Kililcrankie ('.-ászár
Henry Dezső
Ambros líh nl:e=Tyi
PangLvrni grófné bziicivajmé
1. t.iy lienrle:í;i D. Ligeti J.
Miíres Mulhoirande Csillag T,

népszínház.

Két Hippolit. 1'-®
Urvretí 3 í.-lv.n.^b.“ ~
i vldes irnre. Zénója bzerzeitu

Hüv3 Iván.
Személy- k:

Opera 4 felvonásban. Szőve* 
■ • < i - Fői

Nádskay Lajos. Zenéjót szer­
zetté Rossini.
Sz ••műi vek

fi eszi er
Mat liil.I 
Teli Vilmos
Ile Ívig
Walter 
Melr lilái 
Arnold

Kornál 
S zíiag} iné 
i»vck
Yúlent V. 
Szendröi 
Ny D.

Kertész

Beatrix 
1- Hercules 
Lh-tmoia 
Híj porit
í'-Lvr Páter 
i: kocz 
l>ersffy 
zakolczal

Hegyi A, 
1‘ini r i.

T Hárma th T.
K"M o iP.

■
Kovács
Paziii n
Kiss M. 
Újvári

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Putifárnéi f N®
I érakor.

:

j'DlSzerzetté Edm. rn! f> . t

CRANIA.

A táncz. ti

VÍGSZÍNHÁZ.

Í1 / «3
/ 2Ö

órakor
Boliózat 0 f--Ivonúsban. Irtok: 
li- ■ ii.-i és Bilhan !. For- 

uitoita Molnár Fercncz.

Személyek:
O.arlon <l:li
llarenlin Balassa
1 íréi Ve drey
J- le ml Heci-diH
Antoinette Var-.inyi í.
G.lberte ti. Kertész

11óvárosi Orfeum
I aracm
1 sasre vem.rapriawnan

V!., Nagymező-utcza i7.
WALDSflAiáN IBIRE, igazgató.

Reme! Ma ás mindennap ItD\'||pf
r n mi I

Budapesti Gépeli.
^-íyanyos kiállin'hos revuc négy 1 épben,
irta,: Weiiimann Imre, Kaiser György i> Satyr.
Zenéjét roszb m szerzetté Schindle • József. A bal- 
let zenéiét szerző!te: Donáth Lajos. Színre alkal- 
Jn;‘-!a Waldmann luire. I j diszioielc és jelmezek 
Lóverseny éiti lovakkal. Tol,1) mint 150 szereplő.
io\ri})ba. $i jiuiuúri műsor* lübii: számai.

Az előadás kezdete pont 8 órakor.
A téli kertben reggeli ő óráig VÖRÖS EL5K 

czilányzenekara hangversenyez..

Zongorák és pianinők
a világ első nyá. 
xal imint a párisi i m 
liiáilit'igon liiliiniele 1 
saját kési itmé- 

nyek kí-zütiük jo !;ar- 
ban levő átjátszónak 
is ez időben legszoli- 
dabban vásárolhatók é: 

bérelhetők gic

hírneves zongoralcrmében.
tiadapesíen,

^ Váci-körut 21. Iparmlvflr
PSÍOMQLfll zongoráját-:?»

» íz. íkvpvi.-' !őjc

W
b

KERESZTÉLY
Alvilág-

!
KiBALY-SZINHÁZ.

*1 :,8
János vitéz.

órakor

H AI 3 felvoni.sbnn. í.'a
[]

tai jen-".

Színház iO
4«, »14-\% Hangverseny De 

Katonazene
Cziginyprímás j z

ruludaz kevés pénzért 
nyújtja a legelmésebb 

találmán.- u
|g H a m 81 Q P H O H,

Ín ! ' -r >■/ ' T: • a . '.«•fótiban 43v*J(j!a
REMÉNYI MIHÁLY

cu. és k r. sza1). tu', mühsnvszer-lpartelepén szerezhető 
I A I-jr;n2jyot>b miivCazoit fel. idei. - ÍM: , •• a;jegyzéket é:- 
I : , i.'ie i". 11 I V! -I <vy praminopi.'i. { meg venne.
I Budapest, Király u. 44 B. !’• :r y d-*' «•• grauiiLc;-•hon-osztüv.

Legújabb ;:::igyar i'clvéb-lck Üdeuti ÍL-o:v:.vLcn 
Mindkét oldal Lejáíszva.
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I •ic tizem : -ívé:;-! mc/(esteséi elvidalja: I » [ILDAI’EST i, •

I H LLER ZOLTÁiT, Epést. Vili, Elenér-ntcza 13. ABLÁRUVEÍt 1V-. Máíiá Vaiéríutczai. sz.
-^4, A- k. I.ivymttra

r; • :■ 1 T • eraw»«gBB»o«rfHBr jf»i mi ;ii,i

P.l Lísd-apes ki áry« és és'íé&íözsrfe hivatalos árjegyzései.
1905. január 30.

A) ^ruiGzsde.

1. Gabonanemüek. — Arak készpénzben ÍOO kilogrammoként.
a) Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.
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Származás, néni és minőség
Árfolyam
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1 ! óf» j V
14.4.'» j 14 70

i,: a ...

\[>....................

Sörfu.
í 1 országi I

... j 15.40 , 1Ű.Ú0

HEPCZ1 ..
Káposzta

b) Határidőre.

Határidő
Á fo lyura

I-mz | áru

MAGYAR ELZA... ..........................
lilut- május ...

! 11 iV
l

ELZA ... ...............
1905 évi i!i-" ... 
190.5 május ...
l'"> » * xtóber...

19
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1

TENGERI...............

lé ri juiiu- ...
1904
19 .1; - . - , ...
1005 nviju-- ...
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ZAB ....................
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I1.-'4 I «.-:u-‘ ...
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II. Különféle termények (készáru).

Si:rmazls, n-m Ó3 minő« 3
Arfo yarn

Ingyen horu-1 
1-.0 l.i.'vgmm Dl! ZNOZS1R

100 kil-.grczi.nion:.' nt SZALONNA

Z-érvül!
:- ingysuly, tiszta ..uly hetyett. I 

Minus,;" EOO grammonként.

1- 1 kiír "i: - .’fim b-nt.

SZILVA ...

ftu'.lapust ... .. 
; Vidéki

j Magyar 1-gtiif.’

I Fás tőit . ...
"" j I - íu.ii, 1 N. 

1 S/.ib'-ria, 1°L'J.

riti.H, \id'-i:i .. ..
trituü, 4 <jur.»bus.,

; 1 *•* •uí.;.itiy-m!iiji 
„ 1 - d t rab - - 
„ b"> p
,i szokvány-miné.- 
- 100 tliirabo, ...

ingyeu hordó 
ÍOO k i I vgran t :t a -: ■ ként* ÉZILVAX'JZ...

"T"

túl) kilogrammonként HI.KLMAG ,44 444 444 44*
I.uüzcn.a magyar ül'S. évi 
Lóhere apr - /.-mii !»'•:!. n 

„ kősépszomö 19 ...
- ■ mii 19 iS. ,
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B) É r t é k t ö z s

uvrióKfAPmoK

Az 1I IV. alatt jegyz. értéknap, árfolyama 
l:or.-ként értendő, ha koronára, o. v. -re 

vagy v'Ustrn 59 frt.-kónt, tm arany-1
i-: u ■ v pengi pénzre szél: 190márnán­
kat, ha"" ni.usürfii: tu» frankonként, 

na frankra szél.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

. I 900, 1000 ' 1|# 1 ig g-i
:.'int 5" - . n-vnt 118.-1^1.3.0)

A: 10 ii nylonul r .--rt *!.'r ’; tlROO
' 1 ranx nntonkent 8.40 ••

jan- k‘ »I
.... >s ............... í

* ' fő hr." k. —■-i
: f Lr. V 93.3"

I k.t. vas.älla'iV:., r.f than r.0 ar. frtiiónt — _
f.11 !::v:ts;uanv«.. -U ar. li'Lkczil •_,

-.1 á!la;-n i c/ii ik-ll-- ;in, .a-lóm. -• , •
VI ■ ,n- . a v.i-l-.tou i ' ü.n.., arany.

( t. drb. --.vK. -I*-- -
197Í-. . ; r, T.-I. : . o fl - di-i>. -2A" tv- -la. —,

r • -i.ií.i ÖVrMV ixl'iti!
II t-s i.r :i I- kütvén

' " * .. • .
t - .«von . < " J 1" _

_ ) n * '
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Ulolsö árf.
Utó La •> i'ili-

Iti ÉRTÉKPAPÍROK pi:nz i áru
pénz ara
lijivita ért.

kuiuna ért.

!1V — •" " ' *. ,
Iv-neiile I"' ' 10 .;•*

. t:t ■ 1 I j

99.90 1V0.4O 
93.U0 100.41

Convvrtált aliin. koronajáradék jan.—jnl.
„ máj.—nor.

Egvesitett jáőad. k papírban, febr.—aug....j kiuő—I 100.5U 
, - máj.—nov.... I ,oo.—f 100.50

Aranyjór.. adó,n.. arany frthan 5) ar. Irt : ni ll8-g)! y^o.
Koronáért -kü járadék........ ....... ................. ..  ■ • I jOO.—100.50

3? Áilamsorsj. Isit. évből oOO írt p. p. nő'
"® Irt p. pí frlként .. ... —

d Áliamsor-j. IS ÍO. evhöl tr. o. e---- ÍOOU K., y^-j.7y. 157.75
1860. „ 100 . „ .= -Zi>) „ x80.—I 189.—
1831. „ 100 „ „ . = 200
1501. . 00 , . . = 100

II. Más kozkolcschök.
Bőig. állarnv. zálogk., ar.-ban, 53 ar. fiiként

«70. - 230.- 
374. — ! 27S.-

112.— 113.—

Schmidt Hí.
szíjgyártó, nyersei C3 buröadöa,

BuáapdSt Kereaasi-ut 25. azán.
Saját gyártmányú lószer*7áraok nyerges 
■S4crek mind nuemü utazó- es kézi bő- 

rúndök. Pen/.- gzivat stt>. tárciak. 
2SSC Árjegyzék ingyen. 3B58 hl

Vallás- és liözoktatásüsyi miniszter
délután:r; ... . .

csülöriüliün

Fogyasztási adáháHők
és községi elöljaróságcknak nvIkiHiizlu-i.-ilen ;t nBORTTAl.- ós 
HüSÉOGYASZTÁSI ADUTORYÉ-NVKK I : SZABÁLYOK kézi 
könyve. Ft jöleli ax ezen adókra vonatkozó összes adótörvényei 
zatnilyokat, ulasitásokut és rendelet .két. ü.-szeálliíutták D 
dovle» Sándor és Biró Jinvo pénztl^yüri liiziosok. A nu'jyméltó - 

súgu pénzügymirnsz.feiium úllul elfogadva. 0340»
SÍP" Megrendelhető 4 koronáért] *388

Biró Imre, pénzügyőri biztosnál,
Bíaeiapcsí, 1?., Mácxi ut 80. szám.

Kedd, január 81.
Naptár. Kedd, január SÍ. Róm. kath." Nul Péter — prot 

Viriril- - ft'ofog-oro-iz-‘'•január 1».) Atanáz - "zsidó" Schut 
*25 — — i\ap kel 7 ura 21 p. nyugszik 4 óra 42 p. — 
Hold kel 4 óra 3 p, reggol nyugszik l‘ óra 32 p. délután.

Bemutató előadás a- Nemzeti •Szirrházban^fél 8 órákor.
# A természettudományi társulat élettani osztályának 

dlé-o. a7. egyetem élettanain ézetébén fél 7 órakor.
Építőiparotok balja, a Royal szállóban.
Aönyvea Kálmán téli kiállítása saját művészeti sza­

lonjában (Nagymező-utcza. 37.)
Uj művészeti szalon > Kecskeméti-uleza 3 számú húz első 

emeletén nyitva egész nap, belépődij ninvsen.
Nemzeti Szalon Szmnyei Jl/crse Bál-féle kiállítása 

nyitva (.'fesz nap belépődíj 1 kor.
Nemzeti Muzeum. Reggel 9—2-ig láthatók.Hétfőn és 

erűi lör.ükön termő szeriek tarai. Kodden es pénteken régiségtár 
•szerdán e? szóm baton néprajzi osztály. (Jáillag-utcza nyitva 
9—1 oiáig. Szerdán és szombatou képtár. Vasárnap déielött 
9 -12-ig; a férni gyűjteményláraJu

VtAd'auj in rezet múzeuma (Stcfánia-ut 14.) nyitva 10—1-ig. 
Belépő dij 1 kor

Múzeumi könyvtár nyitva 9-4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyílva 3— 7'óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva V— 12-ig 3—8 óráig.

időjárás.

3 koronától tSŰ
Párisb;:n első dijat nyert fog?o:uk azonnal megszokliatók és 2;i- 
gásra kitünően .. . R gi fogsorok átalakíttatnak. Vidé#
kii*k 12 óra alatt I i-Tégiiiuliu'ö. ló évi útállássa!. Fogorvosi intézet

BUDAPEST, ErzséMVkörut 50,1. emelet
Fogorvos: LÖFFLER Emil. Technikai lünüi:: GROSS,v ANH S. Tartós 
plombák 6 koronától login,/ás vi;.,'-Ivlvniiv- 2 koronaőrt. Kbgad 

roggcl 8-tÓI vslo 3-ig. Vasár- vs rmnepuapokon is. c
Itlérsékelt árak. A 1(> Részletfizetésre.

Réwai Eláné tanár8
niagánl.'IuiMm. R. i, ,=..iikz:i _4C. sz. 1. em. 23. megrcndcllfctők 

b:..-:lwz FZalllttotni-: lálhvi, tu!.:ij-h"i-vnljai sgollogazilsrve.T- 
n.,k li'iriu. .Mugki n-sv-rc ..vjogyzói;. I l.u ndniazó levelvzólapolői 
bonmnlat díjmentesen küld úgy lteiyb n mint vidékre-. 407

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pántokon délután -í—ő.
Bellinyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: esü'örtükün déluláu 4. 
Füldmivelésftgyi miniszter: kedden délután •' 
Horvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazsáetigymiuiszter : c síi tőrtől; ön nélután 1.

1-4

Vizallá?, 1S05.
tnn:

Scliütding

Uuna:
t’assau .......
Linz ............
IÍÓC3 ............
.Kltiaárom ... 
j IIIct*pest ...

Hi'hjvs...
Oombos,,....
Újvidék........
Zimony... 
Paucsova ... 
Drenkova 
Orsóvá...

VAK: 
Szered ...

Rába: 
Győr ... :

DrAva: 

Barcs ....... .
ÍÍ97.ék .........

Száva 
Sziszek .........
Mdiovicza ...

Czenlitotr.
•mi,,I. "b 4j e: —

+ 7U < —

+ 80 > 2

+ 184 > !0

50 > 
99 <

OS

+ I I > 
+ 179 <

januar
Sóira:

Kíezeló ............
Temesvár ... ..
N.-Becskerek „

1 tsza
M.-Szi|el ... : 
Tekeház* ... , 
Tisz.t-UjLfc . 
V.-Nnmény 
Záliooy(Csap).
Tokaj ............
Tisza-Füred ,
Szolnok.............
Ceoagrád ...
Szeged .............
Török-Becse ., 
Titel...................

30.

Uzentlm

... + G3 < 4
— 51 > 8

... - 26 < 08

— 15 < 02 
+ IS <_ -
- 12 > C
— 40 < 4 
—1S5 2> ő
- 2i < -
— 84 C 2
- 82 < 2 
—too < fi
4. 79 < 7 
-L 4 < 4 
4212 C 10

A meteorológiai központi intését távirat 
jelentése IÍJ08. jan. 30 án reggel 7 órakor

Hazánkban tegnap is sok helyütt és nagyobb 
mennyiségben az északkeleti részeken fordult elő 
havazás. Helyenkint erős szél uralkodott és a hő" 
mér-éklet országszerte tovább emelkedett, úgy hogv 
a keieti rész kivételével már a normális fölött van ; 
a maximum : fiúméban + 10 és a minimum : Szé" 
kelytereszluroa — 13 volt.

A maximum nyugaton gyengült a. minimum pedig 
északkelen mélységéből veszített, Ezen körülmény 
ciacz ira a nyomási különbségek Európa lölött még 
jelentékenyek.

Az idő Európában nyugoíi levegőáramiás mellett 
enyhe ó a lecsapódások inkább csaa Oroszországra 
szőrit koztak,

I rognozis a következő 2-í órára • Lényegtelen 
hőváváltozással vá.tozékony és többnyire szele.- idő 
várható helyenkint — ideg az ország keletí leiében 
— csapadékkal.

Állomások

Hum.-:.
séklf-’

Körös:
Sebes: N.-Várad — 19 
Fokete: Tcuke — 25 
Fehér: B.-Jenö — lő 
Kottőe: tíékéa — i í 
Hármsa: (íyoraa T3

r/laroa
Ava 1 .............. — 128 <

jelek magyarázata: -f null fölült, — null alatt, 
áradt, apadt.

Színházak műsora.
............

M. kir. ■ 
Operaliáz

Nemzeti ...színház Népszínház
,

király
színház Vígszínház Magyar

színház Uránia

Szerda Killi'r.inkid j
Írd ' /.er- Kel ilippolit János vi'.óz A paradicsom Putifámé

A saint-louisi 
világkiállítás

Qaütcrlök Tannhauser

A d'.'-.O". ftl ll:tbvl> ltüTUl tót
1* *á r?> 1 királyi, isassz.

Killicrankt"
I- ; /< . 1: t llippuut

Kati bucii

János vilűx

Diák elet

X párád csőm

Szf-g.jny
Jönathán

Vulifiivné

A tuucz

A ]■ út isi asszniij

Péntek IMnemult
harangok Két Hippolit János vitéz A paradicsom i'atifáinő

MonV-Carlo 
cs a Riviéra

Szombal ilomeo cs Júlia MiniíZtcrválrág Kél Hippolit János vitóz A paradicsom Pulilámd
A 5 aint-leüt;i 
világkiállítás

i
- Vasárnuii Gemma

X napk' Véi tiarga csikó
ktraly'.i us.-Z.I 

íviiii'Uiaikic
li--; ' ze. * K L Ilippolit

János vitéz

Júnus vitéz

zX paradicsom

■ A parauit som

>.■
! Jonathan

1 ‘lltiíd 111 t>

Akna-Szlatina , 
Szalmán . . . . 
öngvár . .

................
Késmárk . . . 
Árvavár alj a . 
Losonca . . . 
Seiineczbányft 
Hudavesl, 
Ű-tiyalla . . . , 
iíomaicm . .. , 
Magyar-Ó vár. .
íiopron.............
Heveny . . . . , 
‘veiritiieiy .. ,.
t'vci ............. ..
leszek................
Zágráb.............
Fiume . . . . , 
Cirkvenica . . , 

j Debreczen . . , 
Uevski-mét . . , 
'írosbáza . . . , 
Szeged ... ,
Z-'-nnbolya . . .
A:ad............... .
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Verse ez .... 
Ureokova. .. . 
Nap-varad .. , 
Kolozsvár.. . , 
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Becs ..... 
Salzburg . . . 
Klagenfurt • , ,
Éúlu.................
Lesina . . . , , 
Hamburg. e , ,
R Rin.............
Zürich . . . . , 
Biarritz . . . . , 
Nizza . , . , .
Ihuis................
Christiauxíiud
hl I U.ilOl.’U . .
S mt-t'v.ervár
X íuáó.............

Kiev. . . . . e 
Sarajevo . .
Suiina............. ..

I............
h ‘ ilCll .....
I unó . . . .
1 iúrcncz e ee
Kóma.............

...
I 4 . . ,

Palermo . . .
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Xdvia inagv. kir. tenget hajóz. rt. írtban m , -
L'.idapesti kuzati vtsp.-tai.-iasag .................... | lll()

villám, városi vasul részvönyvtárs. hí;’—1
4 Biviapcst-p.- -'i vasút ..........................  írtban
■* - Déli vasút li. b. inárkáb:':i, lu:) mürk.-kcnt.l lli**,.l 
■j „ . 1900. évi kibocsái. tOO frankként! J __
^ Kkö cs. kir. szab. dunagozhujózá-i társ. frthan I

Kassa-oderbergi vasút 188‘t. .. ............. _ I
„ . 1889. ar.-ban, 100mark1 nL'
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Magyar waggon- és gépgyár részvnyt.
Nadrági vasipar-társulat"."................. ." ...
Nicholson** gépgyár r^-:zvénylárs«isüg 

Rimám arány-sitlgvtarjáni vasmű rt. ...
• , ,, febr. k.
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i Kőbányai polgári sorfuzo-reszvényt.
I•vjaf.var ezakoripar részvénytársaság 
Magyar lem- e~ Ltmpa-árugvár r. t. —■ 
Magyar gazizzviV-uv r-vzv•uivtárassag 
Ajagyar ruggyanta;ir,i-gyár részvényt. 
Magyar vi«uli íorcalírd vényt:;:-. 
Magyar v. lai:1 r->’zvénytávsaság 
Mezoga/Uiis.tgi ipa r-réezvénytársaság 
.Nagy-.zvbeni \ ,..l4 r»-zvénytáis.
y;inzet..M7Í vii .?: q társa-ág — 
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IXirökbir‘da’nii 'ívfiányeg-vedáru*. r L.

XIII. '(öz ekedésivállalatok.

.Adrii m. kir. fengerinjózttsi részvt. fO j 
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Jiaja-z imitor-ujviíl'-ái !i. é. rí. elsőbb-, r. 2 é>| 
Far1 '-pá\r a '1 va-ut • r« szv. 400j
í>udap(.-ti közúti va-pálya táv-.------ : '

n „ n fahr. 1:. öuu
t ^ élvezeti egy

Rudapcsii vili a mos váro?-i va-ut r. t. 200 
1» .. ,, elv.

Badupest-szenllörinczi h. v. vili. rt. 200 
jktudripest-ujpest-rókuspaVitai vili. v. r.t. 200 
j Idebrerzt ;; -iiajdunau i -i ii. e. v. els. r. 2*10

i - - — — — - --------- — febr. v. 480
k. sz ili. Run tyűzhajúzáM t. lO','1

4Ó5. -

10UUŐ195.- 
400|l0Ofi.- 
2‘iui 230.— 
4'*j! 500.- 
2u0| 2U<- 

1 .
200í
2nu|
‘203|
20.1
^ír!

1000 
400 
400 
400 j 
400 
140 
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276.-

370.—
340.-

lElSti _______ ____
1<iülniczvtijgyi v rt. el.-vhbs/részv. 200

. — — — —

810.-
610.-
«7Q--

334

444.—
2i»6.—

408.--

11«F

475

1030* 
i 235* 

520*. 
302 

ma- 
285-

890. 
342 
:;«i4 .

SUb
020
473

4t' — 
216.

83 í.- 
ÍÍO.

19

!K:i -a-torn.ni ir lyiérdek;i v. els*. r. 4001
Magyar folyam* és f- njerhajúzasi rt. ■
Magyai i vasút — — —
M agyai
Magyar nyűgöti vasat------ -------- 4<;Oj
Máramarosi Suva.- tt elsőbbségi ré-zv. lOOi

n tü,-/3*ré«zTények 200
n B. ., " 200

MarosvásárjiCiy-szászrégeii! v. el-, r. 20 M
Oriente magyar tengerhajó/á-i reszv. 1 !
Osztrák-magyar úM.umvasut ......... ......... 430

.. ,, febr. v. 43.1
Pécs-bar 'fi vasul ......................................  4é'0|
Szent-lönncz-szlatinn-na. li. v. v. e. r. 2d) 
Temcsvár-módosi helyi e. v. rt. cis. r. 2>JQ

XIV. Sorsjegyek.

B azilika - sorsj egy

132.—

3b.-; 
ti;U.—: 
200.-

330.-- i

4u7.-
500.—

108.—
KV,.—

646.50

i 1S4.

.... ny ere meny-jegy
nyeremenyk •: siói is74. v bei:

XI. K inyvuyomJak réazvenyei.
. Xthcnaeum“ irodalmi és nyom lai rt.
Franklin társulat ......................................
,Palias"-irodalomi és nyomdai részvt. 
Festi könyvnyomda-részvénytársaság ..

XII. Különféle vállalatok tészv.
Általános waggonkölcsönzö részvényt.
,Apolló- kuíjlajfinomító-gyár részvényt. 
Kant!in-fé!a yog.-i-gyárnfc részvénvt."...Rihor-u’/Ün/rri . .1-, I"....,- __'_i":

hálső magyar betűöntődé részvényt. ... 
|KR-> magyar gyapjumosó és bizo*m. rt. 
|Els3 magyar részvénycerföződe .........

200 220. - 22f,.-
1 ’ 5 )0. - 5üd. -

400 100. - 10:5.—
1000 2803. - 2900.—

.
400 G39. — 645.—
200

‘200 390. - 425! -
200 445. - 455.—
200 315.— 320. -
2- ib 250.— •2G0.-
400 750. - 8 j0. -
600 2600.— 2700.

31/:

n.-ztiák feliiiu‘jyt v 1 ..
nyeremény 

. .... . inényks<
Budaváriéi sursjegv .............

.,Jó szív“ egyesületi sursjegy..............  .. ...
,, ,, ., osztrák feliiib. j

M u gyár jelzálogai te Ibiink nye rém én v-jeg} •
,, ,, ., oszt. félti.

Magyar vürüs-kereszt sorsjegy....................
,, ,, o-zl. feliiib.
,, ,, , nyerem.-jegy

Olasz vürös-kereszt-sorsjegy ... .. ............
,, o-ztr. felülbélv.

Osztrák földhiteiintézet nyeremény-jegy ...
Osztrák ’>..Kis-kére>• 0 i:iegy..........................
(>szl*ák Iá telin tézeti sorsjegy .........................
Páiffy-soísjegv . ... ........................................
Szerbiai ny' : .-k.. 105 frajkuokt :it 2% kam“

•, ,, ,, , (1904. jan. 14.)

XV Pán: sernek.

Arany magyar vagy osrjr. v-rt darabonként 
I », >, >. kör. ,,
> ,. S forintos ,
, 20 frankos — ------------
, 20 márkás----------------

török arany lira — — —
Nemet birod. v. egyénért barfijegy (luO m.) 
Fnmczia bankjegy (100 fitmk) — — — —
Olasz bankjegy 1100 lira)
Papirrubel darabonkén! _ — — —
Román bankjegy (100 leik — — — —
Szerb bankjegy ‘(100 ezüst dinár) — = —

20.50
21.25

529.—. 
165.—: 
16«.

44. -I

9.
42.
45.-

4.S.-
173.-
luu.-
102.-

11.85 
11.27 
19.08 
I9.u8
23.50

117.40
95.57
95.50 

2.53
94.-

XVI. Váltok árfol yam;i (látra.)

Amsterdam-------100 ho'Dandi forintért
Brüsszel — -- — 100 franl tért — 
London — — — 10 font sterlingért
Német bíuikpiaczok 100 márki iéi*t 
Olasz bankpiaczok 10Ő Jiraérl — —
Paris .. 100 franki írt — —
5 váj ez i bankpiaczok 100 — —
ISzentpétervár------ lO'.i rubvll rt ... —

920.
2lu.
330.
39v.

411.
2o0.

G47.
439.25

145-

22. :o
23. £5 

». -
539.
175.
17>.

10.75
10.75
47.—

31.— 
11.— 
44.- - 
47.—

56.
4S-.
125.
105.
IC.T—

11.43
11.33
19.34 39.U 
23.58

95.87
95.60 
2.54

94.60

199.05 199.45

I 240.17 240.57
1 117.42 117 £0
1 95.50 95.60

95-55 95.89
, 95.1Ő 95.40
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MB' E hirdetési rovatban minden 
azé egyszeri beiktatása közönsége- petit 
hetükből 4 fii érrel, a kompakt belük­
től szedre 6 fillérrel fizetendő.

£ hirdetési rovatban mieden 
szó egyszeri beiktatása küzőnséges petit 
belükből 4 Ilii t-rel, e kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbályeg vagy levelezőlap bekiildetik és a hirdet is alatt álló szám kazaiteíik. ______ TELEFON 7Q6.
Hasznait és ttj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
utcza 6« szám. 265

Férfi öltönyre
3 méter fekete kamm- 
garn szövetet szétküld 
10 koronáért Posztó 
áruház Budapest, Rot- 
tenbiller-utcza 4. sz.

5038S

Zongora
hangolását és kisebb .javí­
tását mindenki saját maga 
végezheti a zougorahamro- 
lás kézikönyve által. Meg- 
retideihelö 1 kor.-frt Szegő 
Jenő zeneműkiadónál, Bu­
dapest. IV., Kskü-ut 5. sz. 
Kio'ild-palota. 5038-t

Franczia
okleveles nevelőm"», azon­
nali alkalmazást keres. 
Szegheőné S. Lujza
irodája utal. Budapest, VI., 
DessewfTy-uicza 22 szim, 
Magy. okk tanítónőket sür­
gősen keresek. 50116

Polgáriskolai
reiltskolai és gvmnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 

; sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömüri-ut 9. ül 
2. 50398

Zongora
alig használt Kép-k, salon- 
garnitur azonnal eladó 
Vili. Aggteleki-uleza 16.
Adsz 6. 4519

Préselt
szénát, szalmát, zabot é: 
lenget it bármely állomásra 
tegolesőbban száliitt: Fuchs;
József, Budapest Fürdő u. . .
4. szám. 0390 keresztény,

„Az Egyisten
szentháromságának fogal­
ma fejlődéstörténeti és logi­
kai szempontból“ czimü 
szenzáczi s művem 1 ko- 
r nával fizethetni elő. ilos 
vai Vilmos, Czcgléd. 4518

Tanuló.
Budapest Ftlrd*6 u.'Felvételik jó családból való,

y-.rx-ir-., l'Cr.OOrí f Án n *"*

Villamvilágitás-
■ sál és fürdőszobával igen 
; elegánsan bútorozott két
ablakos utezai szobaJúzse - 
körút 2. szám alait lV-ik
emeleten lift használattal 
havi SO forintért esetleg 
reggelivel 35 forintért kiadó. 
A szoba bármikor meg­
tekinthető.

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
brillántokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték! Schiller Izidor, 
Sip utczag. Adsz. 2. 318

Zálogczódulákat

gimnáziumé 
végzett, erős testalkatú fiú 
Poigár József vas és füszer- 
í-reskedőncl Kis leszállá­
son. 453 7

Önnek óvni kell a
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált köny a 
tulhö gyermekáldás ellen,

régi aranyat, ezüstöt, ék- melynek eredményét a há- 
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek
Singer Jakab ékszer 
kereskedő ívrály-utcza dl. 
tzabelia-utcza sarkán. 800

»iratok ezrei igazolják, 
diskréten küldöm 90 fillér, 
magyar levélbélyegért Frau 
Anna Kaupa, Berlin S. \V. 
74. Lindcnstr. 50. 49890

Intelligens
temperamentumos, IC éves 
szép leány, előkelő pártfo­
gót keres, ki őt a színi pá­
lyán támogatná. Mágnások 
előnyben részesülnek. Le­
velet kér »Ambiczióc jeli­
gével Székesfehérvár, pos- 
teresiante.

Pénzkölcsönöket
nyugdijkópes tisztvi­
selődnek, liatonatisz 
teknek kötelezvényre 
3—25 évig terjedő 
időre váitókölcsönöket 
kereskedőknek, iparo­
soknak. magánosok­
nak törlesztéses köl­
csönöket birtokokra, 
házakra 4 százalékos 
kamat mellett, vada 
mint Ilik és Illik 
helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Kons 
tantin. Budapest, V. 
Akadémia utcza 5. 3 :

Vérpiros
fajnarancs ötkilós postako­
sár irt l'2f), vérpiros musz­
kát narancs frt l'őO, man­
darin frt 2.—, messinai 
sárga narancs forint 1.—. 
csűröm írt 1.—, tábla alma 
frt 160, karliol L40, vér­
piros muszkái n ir mes ere­
deti lád ti-an 150 drb frt 
3'75t 800 drb 7 frt Katona 
Józsefnél, Budapest, i:üz- 
íionli vásáiciarnok. 4520

FUdvk '•-* vc.-.zbL uia.-.ági

bútorokat,!
teljes laUjerond-'Zf"'.~r‘!;'it, an-1 
g<*I liuih.’.tvrok.'í, mahagóni j 
<:s rézbutorokut, p'.-iucu 
sm>: no - /. )nyeg< kút, i .. 
nyűi; -t oi -ilVshni-riyt-kf't, an-l 
tigue l:.i tr>.d . un/- « vil­

lám •■= 1 lliArokáf.
Nagy Zsigmond
Jnk.b' : ruh -7i" -ú I:i:<! 1 i?á-:1

Budapest, Ujviiág-u. 27. j 
Az eg^-z Imlian. 
'JX-l.-l«.n 17...77.

EgészenIngyen
kapnak

zománezozott edényt
valahol ?

ugye sehol? de 6 iőzöíaze- 
kat. és 6 főzőlábast. külön­
féle nagyságban, össze en 
12 darab 1 ín 75, 6 egész 
nagy lőzöfazekat és 6 cg u-r. 
nagy fűzőlábast küiöntéie 
nagyságban, tisszvscu 12 
darab 8 Irt 50 kr és egy 
teljes mozsdókészlel, mely 
áll 1 lavór, 1 vize-vudre, í 
vizeskanna, 1 éjjeli, 1 szap­
pantartó és 1 íogkefeiarté 
össesen C drl), 2 frt 50 kr. 
csak én szállíthatók. Ingyen 
csomagolás, utánvét mellett.
Kohn gyári raktáros 
3:16 BUDAPEST, 
Cscngeri-utcza 55 h
Árjr-L-y/i'rk injrvun «;-• li -niientvc

mhíwTmüí

A czimre 
tessék 
ügyelni!

WAZifÍ-
di frnnezia különle 
gessópek (óvszeie:;) 
c aki- F.ßcrgueranfiis
leghíresebb párisi 

gyárostól legelőnyö­
sebben beszerezhetők

Kocsik,
I négy üléses és két üéseslj 
elegáns határok (kupé) ke ;j 

, vesbé használtak és egy 
j szép szánkó ju'ányosaníj 
eladók. Kováts Béla Lipót- | 

I körút 4. bejarat a Hoián-1 
iutczából. 504221

Carcantin
az orvosi rendelvény sze-: 

: rint készült biztos gyógyító I 
szere rákbetegségnek és' 

minden régi bajoknak.
sebben beszerezhetők \ C< , .. - „pl, . ,,Polgár Sándornál 1$ 0 S J p 0 Stíl 0 n
Budapest, VII kér .
Erzscbet-körut 50
Réizíeles, képei írjecy- 
zók Ingyer 6« bérmentve

? I i

most leltalált gyógyszere 
a vérbajoknak, sebet-neks i| 

s kilolyásoknak. ^
Kapható: 938 j I

I Megváltó gyógyszertárban
[Tinnye, (Pest megye) Cri-i 

utcza 10. szám.

Tiszta
felvágatlan 
makulatúra i 

papiros
olcsón eladói
a kiadjhivatba

Biztos győzelem 
„Trikolor44 zászlókkal.
Trikolor zászló jó szinti szövetből, tetszés szerinti 
felirattal, minden mennyiségben 5 óra alatt elké­
szülnek és ulnak indíttatnak a legjutanyosabb árak 
znehett. — Jelvények és tollak legszebb kivitelben. 

Megrendelések felvétetnek:

„Trikolor“ zászlógyárban
V., Országház-tér 10. szám alatt. 50296

pezsgőgyár

Kőfoásiyin

BANETH UtZA1

Világhírű
a kecskeméti kajszinbarack

és az abból főzött valódi tiszta

gyümölcspálinka
Az ELSŐ ALFÖLDI C0GNACGYÁR RÉSZV.-TÁRS
OSI KECSKEMÉTEN

SZESZFINOMITOGYÁRA
üzemben tartott «zenziözdeban jelenleg éjjel-nappal 

íöAetik a kirs kecskeméti
harfl nyknAlinlrn Árjegyzékkel é« mintázott 

tt VZilk^#cWlLIlS.Ä. ajániaítal készséggel ezogáí a
Gyárvezetöség Kecskeméten.

Levél és sürgönyezim; .Szeszgyár“ Kecskemét.

{agyarnak Pécs y emelnek Becs i
I BMEgs« tm&sitmxi'Xasc:' S ex-sctiXRs \

Ne küldjük pénzünket külföldre !

■o

Meghívás.
A,.Zólyomi takarékpénztár réazvény
társaeag-' t. <■. részvényesei meghivatnak
az mtézelneií 19G5. február hó 26-án, a 
városház termében délután 2 órakor
ártandó

rendes évi közgyűlésére.
A közgyűlés tárgyai«

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesi" 
tésére kiküldendő bizottság választása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
évi jelentése.

3. Az 1904. évre szóló zárszámadások és 
a mérleg bemutatása és léimen!vény meg­
adása az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére.

4. A tiszta nyereménynek s évi osztalék­
nak mikénti megállapítása.

•’>. Egy igazgatósági, három felügyelő- 
bizottsági és hét, esetleg kilencz választmányi 
tagnak megválasztása.

l>. Az intézet tulajdonát képező 197/a sz. 
leégett ház és bástya telkével való intézked­
het ésre nézve az igazgatóság részére meg­
hatalmazás megadása.

7. Más esetleg beérkezendő indítványok 
tárgyalása.

Figyelmeztetnek a t. ez. részvényesei-, miszerint 
amennyiben szavazati joaukial élni akarnak, rész­
vényemet az alapszabályok 16 tj-a értelmében a 
közgyűlés megiar a e Ott 6 nappal folyó hó február 
23. dé.i 12 óráig t ritvény me lett az intézet pénz­
táránál lété eményezui szíveskedjenek.

Zólyom, 1905. január 28 án.

Drotiner Pál
ig izgató. ;

Meghívó.
A . Nagymihályi takarékpénztár ipar 
és kereskedelmi bank részvénytársa­
ság“ t. ez. részvényesei a folyó 1905 évi
mareziue hó 8-ik napján délelőtt 10 
órakor a társulat tanácstermében tartandó

rendes évi közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek :
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése 

végett két részvényes lag kijelölése.
2. Az igazgatóság évi jelentése az intézet 

1904. üzleté vérül.
3. A felügyelő-bizottság 1901. üzletévi 

jelentése.
4. A zárszámadások megvizsgálása, a mér­

leg megállapítása és a felmentvény megadása.
5. Az évi osztalék megállapítása.
G. Egy igazgatósági tag megválasztása.
7. Netaláni indítványok tárgyalása. 50436 
Nagymihály, 190ő. január 28.

Az igazgatóság.

BRÁ7AYÜ15
S0SBORSZESZ

NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA
kis - Üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MlMOfH UVtCHEZ 
MültKLLVc VAN 1

rgwmasi

a Bagpomp»3alb$3
H svájezi fej-csoScosádié.

Kóslolópróbát miudenütt ingyen adnak.

iga ,: szánni
>5 Váll lakozó 5§B*á8B118B

Síl^íOf66 er

^ I czimü szaD-vi.'i' im t -j!.on."-a

Déli vasiét.
Folyó évi márcziu ■ hó 1-én a sleinbrü«' :-sz;£ze'.i 

vonalon Rann ős Zapresic állomá ok között a 39 
számú őrháznál levő »Marhof megállóhely*1 leiha- 
gyúsa mellett ugyanott »Savski Marói“ elaev zéssel 
megállórakodóheiy önnálló [e!sz‘mnlási szolgálattal 
fo.:z megnyittatni.

L megáltó-rakodóhely az általános személy- és 
podgyász forgalo.ara az ottani rakodóheiye s pedig 
kizárói'ifr a Mayer Mikso ezég szesz élesztőgyára 
és finomítója gyors és ieheráru küldeményeinek fel- 
ós k:adisára szolgál.

Hullák, éiő áda ok, jármüvek, robbauékony áruk 
és oly tárgyak, melyeknek be- vagy kirakásához 
külön berendezései; igénye.telnek, c megálló-rakodó- 
lie yen sem lel. sem pedig ki nem adhatók.

Órákat, arany-, ezüst- és drága- 
kövek-ékszereket, ezüst-éksze­
reket dísztárgyakat a legjoboan 

és legjutanyosabban
K B

m

magyar órásmester é.s t-ksz -rgvárosnál
' PÉCSETT, 25."

vásárolhat. huczKáz.it kizárva, mert nem tetsző­
ért a pénz visszaadniik. 50193

Képes árjegyzék ingyen és bértnentve

f1* an?e^.1?: I fi titkos betooséoek

Heveny vagy idült
bujakóp-báiníalraak

$gy gSrrélykőr, bőrbajok, ecsemau, (izz»g, fekélyek etb.^ s b 
romlóit vérlfc'l származó egyéb bajoknál, min uifrig dt£A- 
nal, rhenmaiismn^. a 8i^j as gen^yedésni, dagaeatok, 
eaostoüie, tehetetltuixej; es mindenféle szerzet: v&gy örökölt 
oajakóro» l.4utalm»k esete, ben, a legmegrógzöitebb s min­
den gvógykezeléseel dac oló betefrségből biztos és gyökeres 

gyógyulást nvujtannak

Dr. OlliYer vériisztitó piskótái,
melyek s franczia kormány < % párisi orvosi akadémia ál­
tal engedélyezve ég a párisi kórhazakbas egyedül vaunak 

elfogadva
Igen kellemes gyógyszer, mcüyet GO év óta a legkiválóbb 
orvosok használnak, mint egyetlen fcs legjobb vérttsztltó 

SZ?rt és mely számos kitbrtvteaben is ríssestiit.
Ara egy kis doboznak kő drb tartatommal 5 K , egy aagy do­
bóénak ó2 drb tartalommal !0 kar Minta és prospektus 

rendelkezésre áll.
Főraktár: 15 ivk József gjógystér!ira BnáapMl, Király-itezs 

12. t*a Andraggy^ut

STAIIDABD
életbiztosító társaság Edinburghban, Angollion

ALAP1TTATOTT 1825.
Magyarországi fiók;

Budapest, IV, Kossuth Lajos-utesm á. (Standard palota.)
Évi bevétel több mint ...... 33,600,000 korona
Kiutalt nyeremónyrészek . , . -. . 170.000 000
Vagyon több mint................................ 266 000,000 „
Haláleseted folytán kifizetve több mint 550 000,000 ,

A MStandard“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei :
Kétségtelen biztonság. S Alacsony dijak. S Szabad világi:ittrév yrk. 9 

Kőtvények érvényben tartása díjfizetések elrnttlnszfrísánál. S Tökéni-

tés és eli/t'e megállapított visszaváltási érték. S ISÍegtúmudhatatlan-

ság. ♦ Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. ♦ 

Szabad háboru-hiztositás tiépflilkelők részére.

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

; ü ■

magyar szabadal­
mának pvai;urlall)avótele czéljából magyar gyá­
rosokkal ühszeköttelést keres: szihada'mát esetlep: 
eladja vavv cyárlási és használati engedélyeket ad. 
Bővebb íelvih.: j-'uaR-r.! sz-lzál: Harsány. Jenő 
ok', gépészmér:.-',::, ol;l. vegyész, hites szab .dalim 
ügyvivő Budapest V., Akadémia-uícxa I!

Legolcsóbb bevásárlási torrae

MMMm» vadász-
RLD IMRE fegyverekben

Aétcsövü Lancsster fegyverek 3S 
^™ koronáié!, 6 iővetü revolverek 5 

koronától feljebb. G47
B BUDAPEST. HUZEU.1-KÖRUT 3. szóm.

tt öSÍaSíra “, .vuas«*. «.lesun, es k«izul*ett::ek. 
lieg; f-gyverek ujakkal ais^eróltetne Árjegyzék ingyen.

Isnú' - i’ in i >: Az Önsegély
rziuiu. a maga u«:m..-b<-n ■ ituli nm ; l.tuiiá>l nyújt
nami viszonyokra ifjúkori bür.öí.re, tchete.lr/isogre, arany- 

) erre vonatkozókig • i»i-•* • \-?• -■ !g:-l .. 1 • -:*
.leíTU nu/.vv. Uiv..- .* 1 . . .rideiiki, l.i onl- r- 

! tüz<*s szomorú köwlki'/i.Tviiyvibfcn s:-1 i.vvd , ős/i:-ív 
tá-a - . .’..."rit ezreket ment meg a biztos romlástól

Arn 1 forint leveltn-'y‘zékben. 391
DEUBLER J, könyvkereskedés, Béca, Hraterstrabse 9- sz.

Sranycrhántaímakná! lÖEéé! 
tNodulin kúpok

ÍIüvM "ni I alatt megEZÜntwtik az nj ós súlyos, valamint az 
dilit beteges állapotot.

í ajdalomueikuli kezeles! A leggyorsabb siker. Egy doboznak 
ára, Laazoíiati utantAisal együtt 4 kor. Utánvétéi 13.)

Kapható 29329

a Eyiagy kér, gyógyszertárban
nn-lapo t, V. kerület, Macokkai-utoza 2. rám 

----------------- HobUi ssétküld»:« naponta kétszer. -----------------

I iúi ru 
I Ln Az ös szerelem. 1

ni
K Elbeszélések.
fn 3

S Irta t ifí. Hegedűs Sándor. 3
“J

Ára 2 korona. ü
Kapható a Franklin Társu'at künyvkiadóiiiva- S 
talaban Budapest. IV., Eqyetem-utcza 4. >z. a

2S25£525a£a5Z525 E25tiB5?52S25aSH5a55y

aSapos gyógyitásáróE.
Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügv- 

ben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert a leg­
újabban külföldön beszerzett specziális műszerekkel 
még a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehet 
határozni a székhelyét, elterjed. . minőségét, kóroko­
zóját; hárrn ily mélyen fészkelte is be magát a kóranyag 
a szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsga 
lat alapján teljes biztossággal meghatározható a be 
tegségi állapotnak megfeleld, alapos gyógyuláshoz ve 
félő specziális gyógyítási mód is, a melyet mindent 
oglalkozásának megzavarása nélkül otthon is elvé­
gezhet. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak­
kor csak Írja le a haját, a melynek pontos átvizsgálása 
után megkapja az utasítást és a megfelelő specziális 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett 
Levelébe vátaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palóct 
v. korházi orvos, speeziáiista országos hirü intézete, 
(Budapest, V1L, Kerepesi-ut 10.), a hol jóakarattal, 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi életről lelvilágos-tást, a hol 
a beteg Vére és tcstnedvei megtisztulnak, idegei 
megerősödnek, az egész szervezet megszabadul » 
kóranyagoktól és lelki kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
biztos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz az 6 spe-
rziáiis gyógymódjával mé1 a lezeiiianvagol-

A „Pesti Victoria gőzmalom”
f. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak a f. évi február 15-én, szerdán délután 
3 órakor a Magyar fővárosi malomegycsiilet helyiségeiben (Erzsébet-tér 19.) tartandó

XXXVIII. rendre közgyűlésre.
Napirend:

3. Két részvényes megválasztása a közgyűlési jegyzőküny hitelesítésére.
2. Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelőbizottság jelentése, az 1904. évi mérleg 

jóváhagyása és a felmentvény megadása.
3. A nyereség hováforditása feletti határozathozatal és az osztalék megállapítása.

Azon t. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenni kívánnak az alapszabályok 
24. §-a értelmében*) tartoznak részvényeiket a szelvényívekkel együtt, legkésőbb f. évi február 12-éig 
ä társaság pénztáránál (V, U pesti rakpart 22.) letéti elismervény ^ ellenében, mely egyúttal belépti 
jegyül szolgál, leletbe helyezni. Ugyanott f. évi február 7-étöl kezdve a felügyelő-bizottság évi jelen­
tésé a méreggel együtt a t. ez. részvényesek rendelkezésére áll.

Budapest, 1A05. január 29-én. Az igazgatóság.
*) Az. alapszabályok 24.§-a: „ Úgy a rendes, mint a rendkívüli közgyűléseken csak azon részvényesek 

szavazatképesek, kiknek részvényéi legalább két hónappal a közgyűlés élőit a társaság részvénykönyvébe 
neveikre irattat és.kik ezen részvényeiket, három nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztárába leteszik. 
A letéti elismervény belépti jegyül szolgál.“ ---- -£-• 60464

Biztos gyógyulást keresőknél .

kik bármily

nemi betegségben szenvednek
mint hugycsi ei Lólrigbajok, hugjreaZizCkületek, rlzelísi 
"ivarok, éjjeli magömlések, sebek es bujaknros hántalmak 
(Syphilis) &.* < uícrt.'/ös utóhajaiként föllépi! Idegbajok,
korai fórflcriiolgyengüléa, bármily b. rkiütéssk stb, nllknól 
frhérfolyás, méh bajok alapos pyoro es gyökeres cyógyitáea- 
ra szigorúan tudományos 0a lüikUsrneretoa gyógymódjánál fogva 

iogjobbaa ajánljuk.

tabb esetekben is, a bujakóror sebeket, hugycs..-, Ló- 
lyag-, ideg- és hátgcrinc--bajokat. sérveket, az vnfrr- 
tűzés és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült fér« 
fierüt (impotencziát), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
vérbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek min­
den heti-g-‘égeii. Nők részére külön váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától de* 
lilán 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Óim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, speczláiiat* 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 1U.

A titkos boté1

v. c«. és hír. OJZlály főorvos «.rezárjoe hirü *■ legré- g
I glbb 80 éve fenn átló rendelő intézetét ”

Budapest, VI. kér, Andrássy-ut 24. száa. 
Rendelés naponta lo—4-lg és 7— S-ig este. IAúIX húgycsői 

hólyag bajok viisg41ata villamos lmgyrsvtükoreegélyével! 
Xidékiek levelekre kimeriiü választ éi urakszerfl tanácsot! 
nyernek, gyógyszerekiól gondoskodva leiz. Titoktartás | 

hiztosilva- jr,

Nőknek külön váróterem.I

Kincs többé ASTHMA
Piliauai alak megazantethető. KittiiUeteeek i 
10-#,UA) íranK, arany é6 ezüstérmek, hois con.ou.
F elvtlágosltÁet ingyen éa bérmentve kUl ti
Or.CLEKY 53 BouLvard bt. Martin,Paris

Igen sokan vaunak, kik már regula szenvednek ezen 
betegségekben és bizalmukat a gyógyulásban már 
majdnem elvesztették. Dr. l'H binyi specialista, 
v kórházi orvos ; a húgyszervi osztályon és rendelőin- 
tózetél.en r./ünios éven át «erztét felette gazdag ta­
pasztalatai alapján, ruég a leérnasacsahb esetekben 
is, rövid idő alatt telje.; eyAgyulr.-t biztor.it mindazok­
nak : kik önfertőzés ál al szervezetüket gyecg.- 
lették. akik férfiúi gyengeségben szenvednek, 
(idősekbe..aél is biztos az eredmény,) és akiknél 
húgycsői olyasa, lmjakóros sebe, vagy syphilis« 
van. A rendelést Dr. Fabinyi önmaga éa egyedül 
végzi rendelőintézetében naponta 9—3-ig és este 
6—8-ig. Levelekre díjtalanul ad felvilágosítást és k;- 
vánatra gyógyszerekről gondoskodik. A levelek a be­
fűznek vissza lesznek küldve, vagy meg lesznek sem- 
teisitve. l'":rn:
Dr. Fabinyi, Budapest, VII, Erzsibet-korut 12 félem

43525a

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Rész vény-Társaság körforgógépéin, Gleitsmann U. T. ezég festékével.
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Telefon
kéziratokat ne

CSAK BÉR MENTES LT
elofizeI

Vidékre postán v.hei)
Rgy évre......... 40 kor.
Í gy fbl étre...® k ■:
Külföldre Ili .
Juranczia-, Obuz-, Or- 
»yolorszägokba, ívó. 
valamint amaz országuk, 

zőáésbez tartoznak 3

Egy szám sl

Tisztelettel 
két, hogy az 
ae előfizetés r| 
gyorsan szil 
hogy a lap 
ne szenvedjél

Vála
A magyard 

iunk nzt a vcj 
zatot, hogy a 
dúlja fel ezer] 
marilla és sa 
talmi hóbort 
lem, vérszemd 
párt négy évi 
fal, újabb őr 
megnyomoritai 
keresztülvitel 
sett és talál 
neki, hogy a 
gázoljon kei 
közjogon, t 
annál jobb, J 
magyar alkot 
holás liaíhaíi 
ját az üss;
A nemzet át 
is, hol aiig t 
ex-lex válasz 
szavakat, me 
karaariiki, -z. 
vállalkozó íiI 
csípett tolvajt 
A törvény vs
link helvreáli
Ián nem égé 
tik, a jogfolyl 
az egyik naga 
másik az, ht 
uralom kény 
hull le a nem 
zik-e valóbai 
nemzed életé 
juk-e végre 
•az 1367 
telik«, az at 
ismét egv 
vagy történi! 
olyan, mim 
saié volt.

Addig is,

Az Egye;
l8j

Az idei váll 
részben indokol 
holtnak látszői (I 
késztet mindnyíl 
legeljük a p 
horderejéi. A 
meny nyoma-r 
a függő kérd' 
tani választásé 
határozás, a n 
szübéig jutolh 
küszöbön és íj 
vagy pedig a h| 
a kíivetkezmém 
lenségei szervi 
résre ál 1 
nak. Pedifif ilye 
lie zen kinálko.u 
tározóit gyű zeit 
nek nevezett, v 
c-lutti konzervál 
hajló párton.

Ha az elöztii- 
tot és a Rigge 
feladatokat egy| 
a mikor f< tin 
felfedezni a 
között. Az !v 
úgy viselkcdc: 
parlament. A 
elvű) párt o-fr 
nénye, hog_\ ; 
nemzet : érne1; 
menyeit lei:es 
czeu állott a 
kezdett í.’i: ű 
‘s megesimiila 

válaszlá«] ind . 
cső!; a : . I 
konzervatív r


